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HL-213V
1800-2000W/220-240V ~50Hz
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samo za pouzdano izolirane sobe ili povremenu upotrebu. | GR Autd o mpoidv eivat katdMnho p6vo yia a§iémoTa povwpéva Swpdtia n xpnotpomoteital
yia «ouvtpoidy. | UA Lieii npunaa npu3HauaeTbea A onaneHHa Jo6pe i301boBaHuX NPUMILLIEb a60 find HeperynapHoro BUKopucTakka. | RU 3tor
MPOAYKT NOAXOASALLMIA TONBKO A8 U30MUPOBAHHIX KOMHAT W HeperynspHoro ucrionb3osakms. | LT Sis produktas tinka tik patikimai izoliuotoms
patalpoms arba nereguliariam naudojimui. | LV Sis produkts i paredzéts tikai drosi izolétam telpam vai neregularai lietosanai. | ES Este producto slo es
adecuado para habitaciones que estén bien aisladas o para uso irregular. | PT Este produto é adequado somente para compartimentos com isolamento
e/ou para uso ndo frequente. | EE Toode on sobiv iksnes igesti isoleeritud ruumide jaoks voi ebaregulaarseks kasutamiseks. | RS OBaj npou3soa je
MpUKIaziaH camo 3a noy3/iaHo U30110Bake cobe un oBpemeHy ynotpedy. | MK OBoj mpou3Boz € HaMeHeT camo 3 CUrypHO U30NIMpaHy MPOCTOpHM WA
HepenosHaynotpeda. | PL Produkt ten nadaje sie do uzycia tylko w nalezycieizolowanym pomieszczeniu orazjedynie dla niecodziennego wykorzystania.



m IMPORTANT SAFETY PRECAUTIONS:

WARNING!

Please read this manual before operating the appliance
and keep it at a safe place for future reference. In case
the appliance is obtained by a new owner, it should be
transferred together with its manual.

CAUTION: Children under 3 years of age should be
kept away from the appliance unless they are under
constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to
operate the on/off button ONLY, provided that the
appliance is installed and ready for operation and
such children have been supervised and instructed in
safe operation of the appliance and they understand
all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect
the plug to power sockets, make adjustments, clean it
or carry out user maintenance operations.

This appliance can be used by children older than

8 years of age and by people with reduced physical,
sensor and mental capabilities, as well as by people
with insufficient experience and knowledge provided
they are supervised or instructed in safe operation

of the appliance and understand the related risks.
Children should not be allowed to play with the
appliance. Cleaning and user maintenance operations
must not be carried out by children without
supervision.

CAUTION: Some of the appliance parts may get very
hot during operation and thus cause burns to users. In
case there are children and vulnerable people in the
room, special attention should be paid.

WARNING: In order to avoid
overheating, do not cover the appliance!

The appliance should not be positioned right under
a power socket!

If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

Before connecting the fan heater, you should check
if the voltage on the technical information plate
corresponds to the voltage of the main electrical
system of the place of use /at home or in the office/.
The appliance is intended for the voltage, shown on
the technical information plate.

This appliance must be used only with its main
function, which it was intended for, i.e. heating
of domestic premises. Every different usage is
considered incorrect and hence dangerous. The
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manufacturer does not assume responsibility for
break-downs, caused by incorrect and unreasonable
usage. Non-adherence to the safety precautions will
render the guarantee invalid.

Do not leave your home, while the appliance is
turned on: assure that the switch is in position
OFF(0) (turned-off) and the thermostat switch is in
position — minimum. Always disconnect the plug of
the device from the socket.

Keep inflammable objects as furniture, cushions,
bedding, paper, clothes, curtains etc. at a distance of

minimum 100cm away from the fan heater.

Do not use the device in areas of usage and storage
of inflammable substances. Do not use the device in
combustible areas /for example near inflammable
gases and aerosols/ - there is a great risk of
explosion and fire!

Do not insert or allow any objects to get into the
ventilation openings (inlets and outlets), because
that can cause break-down of the appliance or any
other damages.

The appliance is not suitable for animal breeding
and is intended only for domestic use!

Keep the air inlet and outlet free from any objects:
you should keep a clear distance of at least Tm in
front and 50cm behind the heater. Do not allow any
objects to get into in the air inlet or outlet because
that can cause electrical shock, fire or damage of the
heating element.

The most common reason for over-heating is the
accumulation of dust and dirt in the appliance.
You should clean regularly ventilation openings
with a vacuum cleaner. Before cleaning you must
disconnect the appliance from the mains. Keep the
fan heater always clean.

You should never touch the appliance with wet or
moist hands - there is danger for your life!

In order to disconnect the plug from the socket
outlet when necessary the socket should be
accessible all the time!

You must never pull the electric cord or the
appliance itself when disconnecting from the mains

Warning! The air outlet gets hot when the appliance
is operating (more than 80°C).

Do not cover the appliance. If the appliance is
covered there is danger of overheating.

Do not use the fan heater in the close proximity of
bathroom, shower or swimming-pool.



The electrical system to which the appliance is
connected must be provided with automatic safety
fuse. The distance between the sockets and the
appliance (in turned-off state) must be at least 3mm.

Grounding is forbidden! After unpacking and before
use you must check if the mechanical parts and
their gear are in a good state. If you have any doubts
you should not use the appliance and search advice
from a qualified electrician.

If the appliance is damaged or not functioning
properly you must stop it and not try to repair it
yourself. For any type of repairs you must consult
the Service Center for post-sale help. There you
will have your damaged part replaced with an
original spare one. Not obeying this instruction will
compromise the appliance safety.

If you decide to stop using an appliance of that kind
it is recommended to make it unusable as you cut
the electric cord, after you have disconnected it
from the mains. It is also recommended all hazards,
related to the appliance to be checked. That is

very important if there is a chance the discarded
appliance to be used for play by children.

You should never keep the appliance unnecessarily
plugged-in. Disconnect the appliance from the
mains if you do not intend to use it for a long time.

In order to avoid any overheating of the electric
cord it is recommended to unreel the whole electric
cord.

Warning: Do not use this appliance with a
programmer, counter or another device which can
automatically turn it on because if the appliance is
covered or incorrectly positioned there is a danger
of fire.

Place the electric cord in such a way that it does
not hamper the movement of people and not
to be stepped on! You must use only approved
connection blocks, which are suitable for the
appliance, i.e. there is a sign of compliance!

The electric cord must not be in touch with the hot
parts of the appliance!

You must never move the appliance by pulling it by
its electric cord. You must never use the electric cord
for moving of other objects.

Do not reel the electric cord round the appliance!
Do not use the appliance with its electric cord
reeled - this is also valid if a cable drum is used!

Do not press the cord and do not stretch it by sharp
edges. Do not place the cord over hot plates or in
open fire!

English

PACKAGE

After unpacking the appliance you should check if
it is not damaged during transportation and if all
the components are included! In case that you find
out any damage or incomplete package you should
connect with your authorized retailer!

Do not discard the original packing box! It could be
used to store the appliance during transportation in
order damages to be avoided!

The disposal of the packing material should be
done in the appropriate way! Children should be
prevented from playing with the polyethylene bags!

ASSEMBLY

This appliance does not require any special
assembly.

The air inlets and outlets of the appliance must
never be covered or hampered!

The appliance is intended to be used over
horizontal floor! It is forbidden to be mounted on
wall or ceiling!

You must never place the appliance below socket
outlets!

The appliance is not suitable to be used in a
bathroom.

We thank you for choosing HL-213V fan heater. This

is a product, which provides heating at 1000W or
2000W in cold weather in accordance with the desired
temperature conditions in the room. The appliance will
provide long-life service if being correctly maintained
and taken care of in accordance with the manual.

MAINTENANCE

Turn the thermostat switch clockwise (to the right)
until it gets to its final position.

Summer service (ventilation only): turn the switch
to position 8

Reduced power heating: turn the switch(to the
right) to setting | (1000W).

Full power heating: turn the switch (to the right)
to setting I (2000W).

Turning-off: turn the switch (to the left) to setting O.

Usage and Storage Instructions 3



Indicator lamp Switch

Thermostat

ADJUSTMENT OF THE HEATING CONTROLLER

When the room temperature gets to its desired
condition you should turn the right-hand switch of the
heating controller in counter-clockwise direction to
position in which the appliance turns off but not more
than that. The adjusted that way temperature will be
automatically regulated and kept at a permanent level by
the heating controller.

CLEANING

«  You must first turn off the appliance and disconnect
its plug from the socket. Do not use abrasive
detergents!

«  Clean the body with wet cloth, vacuum cleaner or
a brush!

«  You must never submerge the appliance under
water - there is life danger!

« Ifthe appliance should not be used for a certain
period of time it must be secured from excessive
dirt and dust by placing it in its original package.

« You must never place the hot appliance in its
package!

WARNING

« Do not use the appliance next to shower, bath,
shower room, swimming-pool etc.

«  The appliance always should be used in upright
position.

« Do not use the fan heater for laundry drying. Never
cover the inlet and outlet grating (there is a risk
of overheating). The appliance must be placed at
a distance of minimum 50 cm from furniture and
other objects.

«  The appliance must be placed so that its control
switches are not in the hand-range of persons using
bath or shower.

« Do not use the appliance in rooms smaller than
4 square meters.
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OVERHEATING PROTECTION

The in-built overheating protection automatically turns
the appliance off in case of an error! In that situation
the plug must be disconnected from the mains and the
control switch put in position “0". After a short period of
cooling the appliance is ready for operation (in about
10-15 minutes)! If that error is repeated - consult an
authorized service at your location.

Instructions for environment protection

Electric appliances out of use contain valuable
materials and hence must not be disposed in
domestic dumbs! We kindly ask you for cooperation
and active role in preservation of natural resources by

I disposing the appliance to the organized buy-back
locations (if there are any).



TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS

Model identifier(s): 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Item

Heat output

Nominal heat
output

Minimum heat
output (indicative)

Maximum
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary electricity
consumption

At nominal heat
output

At minimum heat
output

In standby mode

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Symbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,

office@tesy.com

English

Value 1.

2.000

1.000

2.000

1.970

0.981

0.000

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Unit

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[no]

[no]

[yes]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]
[no]
[no]

[no]
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m BAXHU NPEANA3HU MEPKIU:

BHUMAHME!

MpoueTteTe HaCTOALMTE MHCTPYKLUMUM NPEAN 4a
13r0n3BaTe TO3U ypes 1 CbXpaHsBaiiTe Te3n yKasaHus
3a 6bgeLyo nonssate. Mpu cMsaHa Ha COGCTBEHNIKA,
VHCTPYKUMATA 3 eKCrnoaTauys Tpsabsa Aa ce npegasa
3aefiHo C ypepa.

BHUMAHMUE: [levia Ha no-manko ot 3 roanHu, Tpabea
[1a Ce IbpKaT Ha Pa3CTosHIE, OCBEH aKo He Ca Noj
HenpekbCcHaTo HabnofeHMe.

[leua Ha Bb3pacT OT 3 roAnHu Ao 8 rognHN Morat
camo fa v13non3gat 6yToHa BK/./U3KI. Ha ypepaa,
Npy YCNoBUe, Ye ypefa e MHCTanmpaH U e rotos

3a HopMasHa paboTa 1 ca 6unu HabnoaaBaHn

W VIHCTPYKTUPaHK OTHOCHO 13MON3BaHETO My MO
6e30maceH HaumMH 1 pas3bupar, ye MOXe Aa e OMnacHo.

[eua Ha Bb3pacT OT 3 rofuHM 0 8 roANHYM He TpA6Ba
[la BKJI0YBAT ypefa B KOHTAKTa, Aa o HacTPOBaT,
[la ro NoyncTBaT UM fa U3BbpLUBAT NOTPebuTeNcKa
noaapbXKKa.

To3u ypea Moxe Aa ce N3non3ea ot Aeua Ha

Bb3PaCcT Haf 8 roAMHY 1 LA C OrpaHNyeHn
HU3NYECKU, CETUBHI UMM YMCTBEHU CMOCOBHOCTH,

W C HEAOCTATbYEH OMUT U NMO3HAHUA, aKO Te

ca Habn[aBaHN UM MHCTPYKTUPAHK OTHOCHO
6e30MacHOTO 13ron3BaHe Ha ypeaa 1 paséupar
onacHoctuTe. [leyata He TpsGBa Aa CU UrpasiT C ypefa.
MouncTBaHe 1 NoTpebuTencka nogapbKKa He TpsA6Ba
[la ce NpaBy oT Aeua 6e3 HabnopeHne.

BHUMAHME: Hakon YacTi Ha TO31 MPOAYKT MOXe Aa
CTaHaT MHOTO ropeLUy 1 fa Npeau3BrKaT U3rapaHus.
Tam KbfeTo, NPUCHCTBAT fieLja 1 yA3BMMU Xopa,TpAbBa
[la 6bie NpefoCcTaBeHo creyyanHo BHUMaHue.

NPEAYNPEXAEHWUE: 3a na ce nsberHe
nperpsiBaHe, He NoKpuBawTe ypeaal

Ypepa He TpsbBa fa ce nocTass
HEerocpeACTBEHO MOA LericenHa KyTus!

KoraTo 3axpaHBaluAT WHYp ce NOBpeam, Ton TpAbBa
[la Ce 3aMeHM OT NPOV3BOAUTENA UV HETOB CepPBU3eH
npeacTasuTen, Ny nogobHo KeanuduumpaHo nuue, 3a
[ia ce n36erHe onacHocT.

Mpeau fa CBbpKeTe BEHTUNATOPHATA MeYKa,
npoBepeTe fafn NOCOYEHOTO HanpeXXeHne BbpXy
TvnoBata Tabenka CbOTBETCTBA Ha HAMPEXEHNETO
Ha enleKTpuyeckaTa Mpexa B fjoma(oduca).Ypesa e
npeAHa3sHayeH CaMo 3@ HaMPEXEeHNETO NMOCOYEHO
Ha HeroBarta TUMoBa Tabesnka.

To3u ypep Tpsa6Ba fa ce U3Mosn3Ba camo Mo
npeHasHauYeHNETo, 3a KOETO e 61 NpefBUAEH,
T.e. Aa oTONABa 6UTOBM NomelueHus. Bcaka
pasnuyHa ynotpeba Aa ce cYMTa 3a HernpaBuiHa 1

MHCTpyKuum 3a ynoTtpeba 1 cbxpaHeHvie

cnepoBaTeNiHo onacHa. MpoV3BOAUTENAT HE MOXe
[1a HOCM OTFOBOPHOCT 3a MOBPEeAW, MPOU3TUYALLM OT
HernpasuiHa 1 HepasyMHa ynotpeba.HecrnassaHe
Ha MHdOpMaLMATa 3a 6€30MacHOCT We Hanpasu
HeBanugHa noetara rapaHuus 3a ypega!

He HanyckaiiTe joMa cu, [OKATO Ypeaa e BKIIOYEH:
yBeperte ce, ue K/toua e B MosIoKeHNe N3KI0UYeHo,
a Tepmoperynartopa e B MUHUMYM no3uuus. BuHaru
13BaXKanTe Lercena Ha ypesa ot KOHTaKTa.

[pbxTe 3ananvmu npegmeTy, Kato mebenu,
Bb3rNaBHULW, CNanHo 6enbo, XapTus, Apexu,
nepaeTa 1 T.H. Ha pa3cToaHme oT noHe 100 cm ganey

OT BEHTUNATOpPHAaTa nevka.

He u3nonsgaiite ypeaa B 30H1 KbAeTo ce
13M0N3BaT WAV CbXPaHABAT OrHEOMACH! BeLecTBa.
He u3non3sgaiite ypeaa B 30H1 CbC 3ananumm
atmocdepu (Hanprimep: B 65IM30CT A0 3ananmmm
rasoBe Wy aepo30/n)- CbLECTBYBa MHOTO rofisiMa
OMacHOCT OT eKCn03us 1 noxap!

He BKkapBaiiTe 1 He fonyckaiTe Yyxav Tena fa
nonagHaT B OTBOPUTE 3a BEHTUNALMSA(BXOAALLMN
W U3XoAALLM), T KaTo TOBa MOXKe fa foBeae Ao
noBpeaa Ha ypefa unu Jpyru WeTu.

Ypena He e NoAxXoAsLY 3a OTrIEXAAHE Ha XKIUBOTHMU,
1 CblUMA e NpeBUAEH Camo 3a JOMALLHO Non3gaHe!

Ma3eTe BXxoAa 1 M3XoAa Ha Bb3AyLUEH NMOTOK
CcBOOOAHM OT NPEAMETM: NMOHEe Ha Pa3CTosAHne OT

1 m npea n 50 cm 3ag neykata. He gonyckawre
HaBJIM3aHeTO Ha BCAKAKBU NpejMeTy B OTBOpPa 3a
BXOAALY Bb3JyX UM B OTBOPA 3a U3XOAALL Bb3AYX,
TbIA KaTo TOBA Le MPUYMHN TOKOB yAap, Noxap nnm
nospepa B HarpesaTtens.

Hait-uecTo cpelyaHaTa nprymnHa 3a nperpsBaHe e
HaTpynBaHeTo Ha MbX ¥ Npax B ypefa. PefoBHO
NoOYNCTBANTE C NPAaXOCMyKauka BEHTUNALYOHHUTE
OTBOPW, KaTo NPeAmN TOBa 3ab/IKNTENHO
N3KNIOYNTE YPeaa OT eNlekTpryeckata Mpexa.
MaseTe BeHTMNATOPHATa NeyKa yncTa.

Hvikora He nunariTe ypeaa ¢ MOKPU U BRaxHN
pblie- CblLUecTByBa OMacHOCT 3a XMBoTal

KoHTakTa TpabBa Aa 6bAe AOCTbMNEH NO
BCAKO BpEME, 3a [1a MOXe Liencena ga 6bae
0CBOGOXAABaH NPU HyXKa Bb3MOXHO Haii-6bp30!

HuKora He TerneTe 3axpaHBaLLyiA WHYP UKW CaMUs
ypea npu paskauaHe OT Mpexara.

O6bpHeTe BHMaHMe! Mi3xofa Ha Bb3fyx ce 3arpsABa
no Bpeme Ha pabota (noseue ot 80°C).

He nokpuBaiite ypepa. AKO € MOKPUT MMa ONacHoOCT
OT nperpsABaHe.

He v3non3Barite BeHTUNaTOpHATa Neyka B
HerocpeAcTBeHa 6a130CT Ao 6aHs, Ayw unm 6acemnH.



- EnekTpoviHCTanauusta KbM KOATO Ce CBbP3Ba
ypefa Tpa6sa Aa 6bae cHabAeHa C aBTOMaTUYeH
npeanasuTen, NPy KOMTO pa3CTOSHNETO MeXAY
KOHTaKTMTe KOraTo e 13K/oueH Tpsabea aa bbae
Hal-Manko 3mMm.

+  3abpaHsBa ce 3a3emaABaHe! Cnep pa3onakoBaHe 1
npeaw ynotpeba, NpoBepeTe Janui MexaHNYHUTE
4acTu 1 BCUYKU TEXHU MpUCNocobneHmns ca B fOO6po
CbCTOsIHME. AKO IMaTe CbMHEHWE, He U3Mon3BanTe
ypefia 1 ce nocbBeTBanTe C KBanpmuUmpaH
€NeKTPOTEXHUK.

« AKO ypepa He e B pef uiv HenpasuiHoO
bYHKLMOHUPA, CIPEeTe ro 1 He Fo PeMOoHTHpanTe. 3a
BCAKAKBY PEMOHTU Ce 06bpHETE 3a CbAENCTBME KbM
CepBu3HYA LieHTbp 3a 06cnyxBaHe cneg npoaaxoa.
Camo Tam e NoAMeHAT AedeKkTrpanarta yacT ¢
opuruHanHa pesepBHa Takasa. He cnasBaHeTo Ha
TOBa YC/IOBUSA Le KOMMPOMEHTMPa 6e30macHoCTTa
Ha ypefa.

«  Ako pelwwnTe fa NnpecTaHeTe Ja u3rosnssare ypea
OT TO31 TUM, NPENopPbYBA Ce Aa FO HanpasuTe
Heun3nos3BaeM, KaTo CpexeTe LWHYpPa, cref KaTo
CTe ro pasKauunv ot mpexara. lpenopbusa ce ouje
BCUYKM OMACHOCTY, CBbP3aHu € ypeaa fa 6baat
obe3onaceHu, 0cobeHO 3a feLia, KOMTO Brixa MOrn
[1a N3Mon3BaT aMoOPTU3NPAHOTO YCTPOCTBO(ypeaa)
3a urpa.

+ HuKora He OCTaBAINTe HEHYXXHO YPesa BKIIOYEH.
VI3kniouBanTe ro ot 3axpaHBallaTa Mpexa, Korato
HfIMa fia ro nosi3Bare AbJro Bpeme.

- 3a pa ce n3berHe onacHo nperpsigaHe Ha
3axpaHBaLLYyIA WHYP, Ce NPenopbYBa HAMbIIHO Aa ce
pa3sBuie 3axpaHBaLYys WHYP.

«  BHuMaHwme: He nsnonseaiirte 1031 ypep ¢
nporpamatop, 6posy Unn Apyr ypen KomTo
aBTOMATWYHO ro BK/IOYBA TN KaTo ako ypefa e
NOKPWT UM HENPABUHO NOCTaBEH CbLUECTBYBA
OMacHOCT OT NoXap.

« [ocTaBeTe 3axpaHBaLLMs WHYP, TaKa ye Aa He
npeun Ha ABVKEHVETO Ha XopaTa 1 Aa He 6bae
HacTbneaH! M3non3saiite camo ogobpern
YABIKATENN, KOUTO Ca MOAXOAALM 3a ypesa, T.e.
1MaT 3HaK 3a cboTBeTcTBuE!

«  3axpaHBawua WHyp He TpAbBa fa Bnv3a B JONMp C
ropeLynTe YacTu Ha ypepa!

-+ Hukora He npemecTBaiTe ypeaa, Kato ro gbpnare
33 LWHYPa KaKTO 1 He 13MO3BaNTe WHYpa 3a
npeHacsHe Ha npeameTy!

«  He HaBuBaliTe WwWHypa okono ypega! He nsnonseaiirte
ypefa C HaMOTaH LUHYP - TOBa Ba»Ku 0COBGEHO 3a
n3non3saHe Ha 6apabaH 3a HaBMBaHe Ha Kaben!

«  He npeuynBaiiTe WHypa 1 He ro gbpnanTe npes
0oCTpU pbOOBE 1 He ro NOCTaBANTE BbPXY ropeLym

Bbnarapckn

nao4yn nnm OTKpuT OrbH!

OMAKOBKA

Cnep pasonakoBaHe Ha ypefa, npoBepeTe Aanu npu
TPaHCMOPTUPAHETO He € YBPEAEH U Aanu € HambHO
okomnnekToBaH! B cnyyvaii ye 6bfje KOHCTaTUpPaHa
noBpeAa NN HembHa AOCTaBKa, CBbpXKeTe ce C
Baluma ynbnHomolleH npopaasau!

He nsxsbpnaiite opuruHanHata kytusa! Ta 6u morna
[la ce U3M0sI3Ba 3a CbXpPaHeHMe 1 TpaHCnopTupaHe,
3a Aja ce u3berHaT NoBpeaAmn OT NPeBo3BaHeTO!

M3xBbpnsaHETo Ha ONakoBauHWsA maTepuran TpsadBa
[la CTaBa Mo noaxoasiy HaumH! [euara Tpa6sa aa ce
NasAT Aa He CU UrPanT C NoiMeTuneHoBuTe Topou!

WHCTAJINPAHE

To3zm ypea He N31NCKBa HUKaKBO No cneymnanHo
NHCTannpaHe.

BxopswmTe 1 n3XoasLLm OTBOPUTE Ha ypeaa no
HVKaKbB HauvH He TpabBa Aa 6baat npenpeysaHu!

Ypepna e npefHa3HauyeH eAVHCTBEHO 3a M3MoM3BaHe
BbpXy nop! 3abpaHsaBa ce MOHTUPAHE Ha nof 1
TaBaH!

Hukora He nocTasaAnTe ypega AUPEKTHO Noj
KOHTaKT!

Ypeaa He e NoaxoasLy 3a n3nonssaHe B 6aHs.

Bnarogapum Bu, ye nsbpaxte BeHTunatopHa neuka
HL-213V. ToBa e nsgenve, koeTo npeanara otonjaeHne
npes 3umata ot 1000W nnn 2000W B 3aBUCMOCT

OT HyXAUTe 3a NoCcTUraHe Ha KOM$OpPTHa ToNINHa

B OTOMNNIAEMOTO nomelleHve. Mpu npasunHa
eKcrnioaTaLuma 1 rpmxa, KakTo e ornncaHo B Tesun
VNHCTPYKLWW, ypeabT Le By ocurypu MHOro roavnHu
nonesHo GyHKLUMOHUpPaHe.

EKCMIOATALIUA

3aBbpTeTe Kloya Ha TepmocTaTa (Ha AACHO)
M0 NOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTPEKa, JOKATO
[OCTUTHE [0 KPAaNHOTO CU MOJTOXKEHNME.

J1ATHa BeHTMNauumA (caMo 3a BeHTUNMPaHe):
3aBbpTeTE KNoYa [0 NonoxeHve

3arpsBaHe ¢ peayLpaHa MOLHOCT: 3aBbpTeTe
Kntoya (Ha AACHO) po HacTporika | (1000W).

3arpsBaHe Npu MbJiHa MOLHOCT: 3aBbpTeTe Kitoua
(Ha gacHO) o HacTpoiika Il (2000W).

M3KkmouBaHe: 3aBbpTeTe Kitoua (Ha n1s80) A0
HacTtpoiika O.

MHCTpyKuum 3a ynotpeba v cbxpaHenne 7



CurHanHa namna MpeskouBaTen

Tepmoperynatop

PETYJINPAHE HA TEPMOPETYJIATOPA

Kozamo memnepamypama e nomeweHuemo
docmueHe XesnaHama memnepamypa, 3agspmeme
K/Il04a Ha MepMopez2y/1amopa 8 NOCOKA, 06pamHa Ha
4acosHUKOBAMA cmpesikd, 00 NOJIOXeHUe, 8 Koemo ypeda
Ce U3K/II048a, HO He nogeye om moed. QukcupaHama no
Mmo3u Ha4yuH memnepamypa we 6x0e asmomMamuyHo
peaynupaHa u nod0BPXKAHA Ha NOCMOAHHO HUBO Ype3
mepmopezynamopa.

NOYUCTBAHE

+  3aAbMmKUTENHO MbPBO U3KITIOUETE ypefa OT Kitoua
1 N3BafieTe Lercena oT KOHTaKTa B cTeHarta. He
13non3BaiiTe abpasvBHU NOYMCTBALM NpenapaTy !

- [TounctBanTe Kopnyca ¢ BfaxHa Kbpna,
npaxocmyKayka Unm yetka .

. Hwukora He noTanawTte YpeAa BbB BOAa - CbleCTBYBa
OMacHOCT 3a »uBoTa!

-+ AKO 3a U3BECTHO BpeMme ypefa HsiMa Aa Ce U3MoN3Ba,
TOV TPsAGBa Aa ce Npefnasm oT NPeKoMepPHO
HarmpaluBaHe 1 3aMbpcsiBaHe , KaTo ce npubepe B
opur1HanHaTa cu onakoBKa.

«  HuiKora He npubupaiite TONbA ypes B onakoska my!

NPEAYNPEXAEHUA

+  Hewusnonsgaiite ypesa B 611130CT 1O AYLIOBE, BaHN,
Lyw KabuHw, 6aceiiHn 1 TH.

. ypeﬂ,'bT Tpﬂ6Ba BUHarn fa ce nossea B U3npaBeHo
nosnoXxeHune.

+ He n3non3BaiTe BeHTUNATOPHATa NeyKa 3a CyLleHe
Ha npaHe. H1Kora He 3anpeysaiiTe BxoaALlaTa 1
M3X0fALIA PeLeTKY (MMa ONacHOCT OT NperpsBaHe).
MeykaTa TpAGBa fa 6bAe NoCTaBeHa Ha pa3CToaHne
ot noHe 50 cm oT Mebenu 1 apyrv NpeameTu.

«  YpepnnT TpsbBa fa 6bae MHCTAIMPaH Taka, ye
NPEBKIIOYBATENNTE U APYTATE KOHTPOSTHY KIHOY0Be
[a He 6bAaT B obcera Ha nuUa, U3Non3BalyyM BaHa
Vv gy,

8  UHctpykuyum 3a ynotpeba v cbxpaHeHue

+ Hewusnon3sanTe ypeaa B NOMeLLeHMA C MIOLL NO-
Manka ot 4m2.

3ALLNTA OT NPErPABAHE

BrpapeHarta 3awyuTa oT NperpsaBaHe aBTOMaTNYHO
M3K/IoYBa ypeaa B CJlyyaii Ha rpewuka ! B Tosm cnyvai,
Lencena TpsabBa Aa 6bAe pa3kaueH OT KOHTAKTa, a
KOHTpoOnuTe 3afafieHn Ha “0” cnef KpaTka ¢pasa Ha
OXnaxaaHe, ypefia OTHOBO € FroTOB 3a Mon3BaHe (0Kono
10-15 mnHyTI)! AKO rpeLuKaTa ce MoBTapA — CBbpXeTe
Ce C 0TOPV3MPaH CePBI3 BbB BALLETO HaceneHo MACTO!

YKasaHuA 3a ona3BaHe Ha OKOJIHaTa cpepa

CrapuTe enekTpoypean CbbpKaT LIeHHU MaTepuanu
1 Nopaav ToBa He TpAGBa Aja Ce U3XBbPIAT 3ae/JHO C
6uTtoBata cmeT! Monum By fla cbaeiicTeate C akTUBHUSA
CV MPYHOC 3a OMa3BaHe Ha PecypcuTe 1 oKosHaTa
cpepa 1 ja NpefjoCTaBuTe ypesa B OpraHusmpaHmTe
W3KynBaTeiHN NyHKTOBE (aKo MMa TaKku1Ba).



TABJIULA 2: UBUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU IOKAJIHU OTOMJIUTENTHU
TOMIOU3TOYHULN
Upentndukartopm Ha mopena: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Mosuuusa

TonnunHHa
MOLYHOCT

HomuHanHa
TOMAMHHA
MOLLHOCT

MwuH1manHa
TOMNIMHHA
MOLLHOCT

MakcumanHa
HenpekbcHaTa
TOMAMHHA
MOLLHOCT

CnomaratenHo
noTtpebnexHne Ha
€eeKTpoeHeprus

MNpn HoMnHanNHa
TONAUHHA
MOLLHOCT

Mpn MUHUManHa
TONNUHHA
MOLHOCT

B pexum
roTOBHOCT

CumBon CronHoct MepHa
eAvHULA

1.
Prom  2.00
Pmin 1.00
PmaxC  2.00
elmax  1.970
elmin 0981
el SB 0.000

TECU OO/ - InaseH ogpuc

1166 Cogpus, Copus napk,
Cepada 16V, O¢puc 2.1. 2-pu emax
TeneghoH: +359 2 902 6666,

Dakc: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Bbnarapckn

kw

kw

kW

kw

kw

kw

Mosuunsa

Bupa TonnmHHO 3apexaaHe, camo 3a
€NeKTPUYECKIM aKyMyNIPaLLM TOKaHM
OTOMMINTENIHY TONNION3TOYHULM (M36epeTe
enviH)

PbUYEH perynaTop Ha TOMIMHHOTO 3apexaaHe C
BrpajieH TepmocTaTt

pbUeH perynatop Ha TOMIMHHOTO 3apexaaHe
c o6paTHa Bpb3Ka 3a TemnepaTtypara B
MOMELLEHINETO U/VNIN HaBbH

€/IeKTPOHEH Perynatop Ha TOMJIMHHOTO
3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
Temreparypara B MOMeLIeHNeTO N/ HaBbH

oTfaBaHa upes o6AyxBaHe TOMAVHHA eHeprus

Bup TonnnHHa molwHoCT/perynnpaHe Ha
Temneparyparta B nomelleHmneTo (n3beperte
efuH)

€[lHa CTereH Ha TOMIMHHA MOLHOCT U
6e3 perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHNETO

[lBe nnuy noeeye pbyHK CTeneHy, 6e3
perynvipaHe Ha TemnepaTtypaTa Ha
MOMELLEHNETO

C MexaH1YeH TepPMOCTaT 3a perynupaHe Ha
Temneparyparta B nomeLieHNeTo

C eIeKTPOHEH perynaTtop Ha Temneparypara B
MOMELLEeHNEeTO

€IeKTPOHEeH perynaTop Ha Temneparypara 8
MOMELLEHIETO 1 AEHOHOLLEH TalMep

€JIEKTPOHEH perynaTtop Ha tTemnepatyparta B
nomMelLleHneTo n cegMmnyeH Talhmep

[Apyru BapuaHTu 3a perynupaHe (Bb3MOXeH
e noseye OT efjiH U360p)

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
MOMELLEHIETO C OTKPMBAHE Ha YOBELLIKO
NpUcbCTBME

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
NOMELLEHMETO C OTKPMBAHE Ha OTBOPEH
npo3sopel

C Bb3MOXHOCT 3a ANCTaHUMOHHO ynpasneHue

C afanTUBHO ynpaBsJieHre Ha NyCKaHeTo B
nencrene

C OrpaHu1YeHne Ha BpeMeTo 3a paboTa

C [aTy/MK BbB BUA Ha YepHa nonyc¢epa

MepHa

eAuHNLa

[ma/He]

[na/ne]

[na/He]

[ma/He]

[Hel

[Hel

[na]

[Hel

[He]

[Hel

[Hel

[He]

[He]

[He]

[Hel

[Hel

MHCTpyKuum 3a ynoTtpe6a 1 cbxpaHeHvie

9



m PRECAUTII IMPORTANTE:

10

PRUDENTA!

Cititi instructiunile de utilizare inaintea utilizarii
produsului. Pastrati instructiunile de utilizare pe
toata durata de viata a produsului, pentru eventuale
consultari ulterioare La schimbarea proprietarului,
instructiunile trebuie sé fie transmise, impreuna cu
aparatul!

PRUDENTA: Copiii mai mici de 3 ani, trebui s fie
tinute departe, cu exceptia cazului in care acestea sunt
sub supraveghere constanta.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul
porn./opr. a aparatului cu conditia ca aparatul este
instalat si este gata pentru functionarea normala si
au fost monitorizate si instruiti cu privire la utilizarea
acestuia in conditii de sigurantd si inteleg cd ar putea
fi periculos.Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa
sa puna cablul aparatului in prizd, sa-| seteaza sau sa
efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizarii de cdtre persoane
(inclusiv copii mici), cu capacitati fizice, senzoriale

sau mentale reduse, precum si lipsa de experientd si
cunostinte cu exceptia cazului in care au vdzut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de
cdtre o persoana responsabild pentru siguranta lor!Nu
lasati copiii mici sa se joace cu aparatul! Curdtarea

si intretinerea nu trebui sé fie facutd de cétre copii
nesupravegheati.

PRUDENTA: Unele pérti acestui aparat pot deveni
foarte fierbinti si pot cauza arsuri. Acolo unde sunt
copii si persoanele vulnerabile trebuie sa se acorde o
atentie deosebita.

ATENTIE: Pentru a evita supraincalzirea,
nu acoperiti aparatul!

Aparatul nu trebui sa fie asezat direct sub cutia prizeil

Tn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
acesta trebuie inlocuit de producdtor, agentul de
service sau de persoane calificate in mod similar,
pentru a evita un pericol.

Tnainte de a porni aparatul, verificati corespondenta
dintre tensiunea din reteaua electricd disponibila si

valoarea indicata pe placuta aparatului cu date tennice.

Acest aparat trebuie folosit numai conform
destinatiei, pentru care a fost conceput, adica
numai pentru incalzirea camerelor. Orice alta
utilizare se considerd incorecta si in consecinta
este periculoasa. Producatorul isi declina

orice responasabilitate pentru eventualele
defecte, datorate utilizarii incorecte si inproprii.
Nerespectarea instructiunilor de siguranta duce la

Instructuni de utilizare su depozitare

anularea garantiei aparatului!

Cand parasiti camera, nu lasati aparatul conectat:
verificati daca pozitia comutatorului este pe OFF(0)
(oprit) si termoregulatorul este pozitionat la minim.
In toate cazurile scoateti stecherul din priza.

Intotdeaund I3sati o distanta de cel putin 100 cm intre
aeroterma si obiectele inflamabile, cum sunt mobilg,

perne, lenjerie de pat, hartie, haine, perdele, etc..

Nu folositi aparatul in zone de folosire sau de
depozitare unor substante inflamabile. Nu folositi
aparatul in zone cu atmosfere inflamabile (de
exemplu: in prezenta gazelor inflamabile sau a
aerozolelor) - exista pericol real al producerii unei
explozie sau a unui incediu!

Nu introduceti si nu lasati sa patrundd obiecte
straine in orificiile de ventilatie (de intrare si
de iesire), acest fapt poate duce la defectarea
aparatului sau poate provoca alte deteriorari.

Acest aparat a fost conceput pentru uzul casnic si nu
este potrivit pentru ingrijirea animalelor!

Aveti grija obiecte invecinate sa nu bloceze intrarea
si iesirea a fluxului de aer: lasati distanta de cel putin
1 min fata si 50 cm din spatele electrotermei. Aveti
grija sa nu patrunda obiecte straine in orificiile de
intrare sau de iesire a aerului, aceasta poate provoca
electrocutare, incendiu sau defecterea elementului
de incalzire.

Tn majoritatea cazurilor aparatul se supraincilzeste
din cauza acomularii de scame si de praf. Curatati in
mod regulat orificiile de ventilatie cu aspirator, dar
numai dupa ce ati deconectat aparatul de la retea.
Pastrati aeroterma curata.

Niciodata nu atingeti apartul cu mainile ude sau
umede - exista pericol pentru viata Dvs.!

Priza electrica trebuie sa fie accesibila in orice
moment de utilizare, pentru a putea deconecta cat
mai repede stecherului din priza, daca este cazul!

Niciodata nu scoateti stecherul din priza, tragand de
cablu sau de aparat.

Fiti atenti! Aerul, care iese din aparat, este fierbinte
(peste 80°C).

Nu acoperiti aparatul. Existd pericol de
supraincalzire.

Nu folositi aeroterma aprape de baie, dus sau cada.

Instalatia electricd, la care urmeaza sd fie conectat
aparatul, trebuie sa fie protejata cu sigiranta
automatd cu distanta intre contactele in pozitie
deconectat, de putin 3 mm.

Se interzice legarea la pamant! Scoateti aparatul



din ambalaj si asigurati-va cd acesta se afla in
perfecta stare, inclusiv accesoriile. In cazul in care
aveti indoieli cu privire la stare tehnicd, nu folositi
aparatul si cereti sfatul unui electrician calificat.

+ Incazul in care aparatul nu este in stare tehnicé
corespunzatoare sau nu functioneaza in mod
corespunzator, opriti aparatul, fara sa incercati
sa-l reparati singuri. Pentru orice reparatii,
contactati Centrul de servicii post - vanzare.
Numai la acest centru este posbil sa fie inlocuite
componentele defecte cu componente originale.
Prin nerespectarea acestei instructini, siguranta
aparatului este pusa in pericol.

«  Daca numai doriti sa folositi acest aparat, se
recomanda sa faceti aparatul inutilizabil, prin tdierea
cordonului de alimentare, dar numai dupa ce I-ati
deconectat de la retea. Se recomanda sa eliminati
toate situatiile periculoase, legate de acest aparat, in
special pentru copii, care pot incerca sa foloseasca
pentru joaca aparatul uzat (aparatul).

«  Niciodata nu lasati aparatul sa functioneze inutil.
Deconectati-l de la retea, daca nu intentionati sa-|
folositi pentru o perioada mai lunga de timp.

«  Pentru a preveni supraancalzirea periculoasa a
cordonului de alimentare, se recomandd derularea
completa a acestuia.

+  Atentie: nu folositi acest aparat impreuna cu
programator, numarator sau alt dispozitiv de
pornire automatd, deoarece in cazul in care aparatul
este acoperit sau instalat incorect, existd pericol de
declansarea unui incendiu.

«  Cordonul de alimentare nu trebuie sa impiedice
trecerea oamenilor sau acestea sa calce peste el!
Folositi prelungitor de cablu, care este recomandat
pentru acest aparat, adica trebuie sd aiba marcaj de
conformitate !

«  Cordonul de alimentare nu trebuie sd atinga
suprafetele fierbinti ale aparatului !

« Niciodata nu mutati aparatul, tragand de cordon si
nu folositi cordonul pentru a muta aparatul !

« Nuinfasurati cordonul in jurul aparatului ! Nu folositi
aparatul cu cordonul infasurat - in special cand
folositi derulator de cablu!

« Nuindoiti si nu treceti cablul peste margini
taietoare, nu-l agezati pe pldci fierbinti sau deasupra
unui foc deschis!

AMBALA)J

«  Scoateti aparatul din ambalaj si verificati daca
nu exista defecprovenite din transportul si daca
este setul de livrare este complet! In cazul in

Romanesc

care constatati defecte sau setul de livrare este
incomplet, contactati furnizorul!

+ Nuaruncati cutia de ambalaj originald! Aceasta
ar putea fi utilizata pentru depozitarea sau
transportarea aparatului, pentru a preveni
deteriorarile din cauza transport!

«  Eliminarea ambalajului trebuie sé fie efectuat in
mod corespunzator! Copiii nu trebuie sd se joace cu
pungile de polietilena!

INSTALARE
« Acest aparat nu necesita o instalare speciala.

«  Orificiile de intrare si de iesire a aerului nu trebuie sa
fie blocate!

«  Aparatul este conceput exclusiv pentru instalare
pe podea! Se interzice montarea pe podea sau pe
plafon!

«  Niciodata nu instalati aparatul direct sub priza!
«  Aparatul nu este potrivit folosirii in baie.

Va multumim, ca ati ales Aeroterma HL-213V. Acest
aparat va poate ofera putere de incalzire de 1000 W
sau 2000 W in timpul iernii, in functie de preferinta

de a benificia de o cdldura confortabild in camera.
Cand utilizati si intretineti aparatul, in conformitate cu
instructiunile prezentate, veti folosi aparatul o perioada
mai lunga de timp.

FUNCTIONARE

+  Rotiti reguldtorul termostatului (la dreaptd) pana la
capat in sensul acelor de ceasornic.

+  Functie récire de vard (numai ventilare):
rotiti regulatorul si setati pe 8

- Incalzire cu putere redusa: rotiti regulatorul (la
dreaptd) si setati pe | (1000W).

. Incalzire cu putere maximé: rotiti (la dreapts) si
setati pe Il (2000W).

«  Oprire: rotiti regulatorul (la stanga) si setati pe O.

Indicator Comutato

Termoregulator

Instructuni de utilizare su depozitare 1



m SETAREA TERMOREGULATORULUI Indicatii pentru protectia mediului inconjurator

Cand temperatura din camerd atinge temperatura Aparatele electrice uzate sunt materiale valoroase,
setatd, rotiti butonul termoreguldtorului din dreaptd \r;{otiv pentru care locul lornu este la gglr\oiul menajer!
in sens invers acelor de ceasornic, pand pozitia in a rugam sa ne sprijiniti i sa participati la protejarea

A s resurselor naturale si a mediului inconjurator, prin
care aparatul opreste functionarea, dar nu mai mult. I  predarea acestui aparat la centrele de preluare a
Termoreguldtorul va mentine un nivel constant de acestora (dacd exista).
temperatura setatd.
CURATARE

- Tnainte de curatare, este obligatorie inainte de tot sa
opriti aparatul de la butonul de pornire si sa scoateti
stecherul din priza de perete. Nu folositi produse
abrazive de curatat!

«  Pentru curdtarea carcasei aparatului, folositi carpa
umezita, aspirotor sau perie.

« Niciodata nu scufundati aparatul in apa - este
periculos pentru viata Dvs.!

«  Atunci can nu veti folosi aparatul pe timp mai
lung, trebuie sa aveti grija acesta sd nu fie expus
la prafuire si contaminare, depozitandu-l in cutie
originala de ambalaj.

«  Niciodatd nu depozitati aparatul in cutie, daca inca
este cald!

AVERTIZARI

«  Nufolositi aparatul aproape de dusuri, cazi, cabine
de dug, piscine, etc.

«  Aparatul functioneazd in pozitie verticald.

«  Nufolositi aeroterma ca sa uscati haine. Niciodatd
nu blocati grila de intrare si de iesire a aerului
(pericol de supraincalzire). Distanta intre aeroterma
si mobila sau alte obiecte invecinate, trebuie sa fie
de cel putin 50 de cm.

«  Aparatul trebuie instalat asa, ca comutatoarele si
butoanele acestora sa fie la andemana persoanelor,
care folosesc cada sau dusul.

+  Nu este indicata folosirea aparatului in incaperi cu
suprafata mai mica decat 4 mp.

PROTECTIE IMPOTRIVA SUPRAINCALZIRII

Protectia incorporata de supraincalzire opreste aparatul
automat in caz de eroare! In acest caz, stecherul trebuie
deconectat de la priza de perete, iar comutatorul setat
la, 0" dupa o faza scurta de racire, aparatul este din

nou gata pentru utilizare (aproximativ 10-15 minute)!
Daca eroarea se repetd - contactati un centru de service
autorizat din localitatea dumneavoastra!

12 Instructuni de utilizare su depozitare



TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

iNCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala
Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continua

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

TIn modul standby

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +3592 902 6660,

office@tesy.com

Romanesc

Valoare 1.

2.00

2.00

1.970

0.981

0.000

Unitate

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de caldura (alegeti o varianta)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioara

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

doua sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptamanala

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[nu]
[nu]
[da]

[nu]

[nu]

[nu]

[da/nu]
[da/nu]

[da/nu]
[da/nu]
[da/nu]
[da/nu]

Instructuni de utilizare su depozitare
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OPREZ:

Procitajte ove upute prije koristenja ovog uredaja

i drzati ove upute za buducu uporabu. Pri
promjenivlasnika, upute moraju se prenosi zajedno
s aparatom.

OPREZ: Djeca koja su manja od tri godine, moraju

se drzati na udaljenosti, osim ako nisu pod stalnim
nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu
koristiti samo dugme uklj. / Isklj jedinice, pod uvjetom
da je uredaj instaliran i spreman za normalan rad i

ona su bila pod pracenjem i su upucena na njegovu
uporabu na siguran nacin i razumiju da to moze biti
opasno. Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi
trebala ukljucivati uredaj u uti¢nicu, da ga postavljaju da
ga ociste ili da izvode korisnicko odrzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi
nad osam godina i od strane osoba sa smanjenim
fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima,
ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su
one pod nadzorom ili upucene u sigurno koristenje
aparata i razumiju opasnosti. Djeca ne bi trebalo se
igrala s aparatom. Ci¢enje i korisni¢ko odrzavanje
ne treba biti u¢injeno od strane djece bez nadzora.
OPREZ: Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo
vrudi i uzrokovati opekline. Tamo gdje su prisutna
djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti posebna
pozornost.

UPOZORENJE: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte uredaj!

Uredaj ne bi trebao biti postavljen neposredno
ispod kutije utikaca!

Ako je opskrbni kabel ostecen, proizvodac, njegov
servis ili slicno kvalificirane osobe moraju ga zamijeniti
kako bi se izbjegla opasnost.

Prije spajanja ventilatora grijaca, trebali biste
provjeriti da li napon na polis sa tehnickim
informacijama odgovara naponu elektri¢nog
sustava mjesta koristenja /kod kuce ili u ureduy/.
Aparat je namijenjen za napon, prikazan na
tehnicko info ploci.

Ovaj uredaj se moze koristiti samo za njegovu
namijenu, tj. grijanje prostorija. Svaka drugacija
uporaba smatra se pogresna i stoga opasna.
Proizvodac ne preuzima odgovornost za zbog
neispravnog koristenja. Uslijed ne pridrzavanje
sigurnosnih mjera jamstvo je nevazece.

Ne napustaj svoj dom, dok je uredaj ukljucen:
osigurati da je prekidac¢ u polozaju OFF (0)

Upute za uporabu i skladistenje

(ukljuceno-isklju¢eno) i termostat prekidac nalazi u
polozaju - minimum. Uvijek iskljucite utika¢ uredaja
iz uti¢nice.

Drzite zapaljive predmete kao $to su namjestaj,
jastuci, posteljina, papir, odjece, zavjese i sl. na

udaljenosti od najmanje 100cm od ventilatora grijaca.

Nemojte koristiti uredaj u podru¢jima uporabe

i skladistenja zapaljivih tvari. Ne koristite uredaj
na zapaljivim podru¢jima /npr. u blizini zapaljivih
plinova i aerosola/ - postoji velika opasnost od
eksplozije i pozara!

Nemojte umetati ili dopustiti bilo kakve predmete
da udu u otvore za hladenje (ulazima i izlazima),
jer moze uzrokovati ostecenja uredaja ili bilo koje
druge Stete.

Uredaj nije prikladan za uzgoj Zivotinja i
namijenjena je samo za kuénu uporabu!

Drzite ulaziizlaz izlaz slobodan od bilo kojeg
predmeta: trebaju bisti na udaljenosti od najmanje
1m sprijeda i 50cm iza grijaca. Nemojte dopustiti
bilo kakve predmete da udu u u usis ili ispuh zraka,
jer moze izazvati elektri¢ni udar, pozar ili oStecenja
grijaca.

Najcesc¢i razlog za pregrijavanje je nakupljanje
prasine i prljavstine u aparatu. Trebali bi cistiti
redovito sa usisavacem. Prije ¢is¢enja iskljucite
aparat iz struje. Drzite ventilator grijaca uvijek cist.

Nnikada ne bi trebali dirati uredaj sa mokrim ili
vlaznim rukama - postoji opasnost za Zzivot!

Kako bi se utika¢ mogao izvudi iz uti¢nice kada je to
potrebno uti¢nica mora biti dostupna cijelo vrijeme!

Nikada ne smijete povuci elektri¢ni kabel ili aparat
sam prilikom odspajanja iz uti¢nice.

Upozorenje! Zrak se ugrije kad je aparat radi (vise
od 80°C).

Ne prekrivajte uredaj. Ako je aparat pokriven postoji
opasnost od pregrijavanja.

Ne koristite ventilator grijaca u neposrednoj blizini
kupaonica, tus kabina ili bazenu.

Elektro sustav koji je aparat priklju¢en mora imati
automatski sigurnosni osigurac. Udaljenost izmedu
uti¢nice i uredaja (u okrenuo-off mora biti najmanje
3mm.

Uzemljenje je obavezno! Nakon raspakiravanja i
prije uporabe morate provjeriti da li su mehanicki
dijelovi i oprema u dobrom stanju. Ako imate bilo
kakvih dvojbi ne bi trebalo koristiti aparat i trazi



savjet od kvalificiranog elektricara.

«  Ako je aparat ostecen ili ne radi ispravno, morate ga
zaustaviti, a ne pokusati popraviti ga sami. Za bilo
koju vrstu popravaka morate konzultirati Service
Center za post-prodajnu pomoc¢. Tamo cete svoj
osteceni dio zamijenjeniti s originalnim rezervnim.
Ne postujuéi ove upute ugroziti ¢e ze sigurnost
aparata.

«  Ako se odlucite prestati koristiti uredaj preporuca se
da bude neupotrebljiv kao $to je prezati elektri¢ni
kabel, nakon $to ste ga iskljucili iz struje. Takoder se
preporucuje provjera od drugih opasnostima, koje
se odnose na uredaj. To je vrlo vazno ako postoji
mogucénost odbacena uredaja koji ce se koristiti za
igru djece.

« Nikada ne bi trebali drzati aparat nepotrebno
ukljucen. Iskljucite uredaj iz struje ako ga ne
namjeravate ga koristiti za duze vremena.

- Kako bi se izbjeglo pregrijavanje preporucuje se
rasplesti elektri¢ni.redati itav elektri¢ni kabel.

« Upozorenje: Ne koristite ovaj aparat sa
programerom, Salterom ili drugi uredaj koji
automatski moze ukljuciti grijalicu, jer ako je aparat
prekriveni ili pogresno postavljena postoji opasnost
od pozara.

«  Postavite elektri¢ni kabel na takav nacin da ne
ometa kretanje ljudi, a ne da se zgazi.! Morate
koristiti samo odobrenu vezu blokova, koji su
prikladni za aparat, tj. postoji znak uskladenosti!

«  Elektri¢ni kabel ne smije biti u kontaktu s vru¢im
dijelovima aparata!

« Nikada ne morate premjestiti aparata povlacenjem
za elektri¢ni kabel i nikada ne koristite elektri¢ni
kabel za povlacenje drugih objekata.

«  Ne motajte elektri¢ni kabel oko uredaja! Ne koristite
aparat sa namotanim elektri¢nim kabelom!

« Nemojte pritiskati kabel i ne potezite po ostrim
rubovima. Ne stavljajte kabel preko grijace ploce ili
na otvorenoj vatri!

PAKET

«  Nakon raspakiranja aparata trebalo bi provjeritida
li je ostecen tijekom transportaidalisu sve
komponente ukljucene! U slu¢aju da ste saznali
bilo kakvu Stetu ili je nepotpun paket trebali bi se
povezati sa svojim ovlastenim prodavacem!

« Nemojte odbaciti originalnom pakiranju kutija!
Moglo bi se koristiti za pohranu uredaja tijekom

Hrvatski

transporta.

+  Odlaganje ambalaze treba biti u¢injeno na
odgovarajuci nacin! Djeca trebaju biti sprije¢en
igrati s polietilenskm vrecicom!

MONTAZA

+  Ovaj uredaj ne zahtijeva nikakvu posebnu montazu.
+  Otvori za ulaziizlaz zraka ne smiju biti pokriveni!

+  Uredaj je namijenjen da se koristi na vodoravnom
podul Zabranjeno je montirati na zid ili strop!

« Nikada ne postavljajte aparat ispod uti¢nice!
«  Uredaj nije prikladan da se koristi u kupaonici.

Zahvaljujemo Vam na odabiru HL-213V ventilator
grijaca. To je proizvod, koji pruza grijanje na 1000W ili
2000W iu hladnom vremenu u skladu s uvjetima Zeljene
temperature u prostoriji. Uredaji ¢e biti dugotrajni ako
su pravilno odrzavani i zbrinuti u skladu s priru¢nikom.

ODRZAVANJE

+  Ukljucite prekidac termostata u smjeru kazaljke
(desno) dok ne dobije svoj konac¢ni polozaj.

+ Ljetna usluga (ventilacija samo): okrenite prekidac
u polozaj &

«  Smanjena snaga grijanja: okrenite prekidac (na
desno) za postavljanje | (1000W).

«  Puna snaga grijanja: okrenite prekidac (na desno)
za postavljanje Il (2000W).

«  Okretanje-off: okrenite prekidac (lijevo) za
postavljanje O.

Indikator ON/OFF (0, 3, 1,1l

Regulator grijanja

REGULIRANJE TEMPERATURE

Kada se Zeli postici Zeljena sobna temperatura teba
okrenuti na desno prekidac za regulaciju grijanjai u
suprotnom smjeru kazaljke na satu na poloZaj u kojem se
aparat iskljuci, ali ne vise od toga. Podesena na taj nacin
temperatura ce se automatski regulirati i odrzavati na

Upute za uporabu i skladistenje 15



stalnoj razini.

CISCENJE
«  Prvo morate iskljuciti aparat i izvucite kabel utikac iz
uti¢nice. Ne koristite abrazivne deterdzente!

. Odistite tijelo mokrom krpom, usisavacem ili
cetkom!

- Nikada ne uranjajte aparat pod vodom - postoji
opasnost po zivot!

«  Ako secaparat ne koristiti za odredeni vremenski
period mora biti osiguran od prekomjerne
prljavitine i pradine stavljajuci ga u izvorno
pakiranje.

« Nikada ne stavljajte ti vru¢ aparata u paket!

UPOZORENJE
«  Ne koristite uredaj uz tus, kadu, tus soba, bazenisl.

«  Aparat uvijek treba koristiti u uspravnom polozaju.

«  Nemojte koristiti grijac ventilator za susenjerublja
Nikad ne pokrivaju ulazne i izlazne resetke (postoji
rizik od pregrijavanja). Uredaj mora biti postavljen
na udaljenosti od najmanje 50 cm od namjestaja i
drugih objekata.

«  Uredaj mora biti postavljen tako da njegove
kontrole-prekidaci nisu na dohvat ruke osoba koje
su pod tusem ili u kada.

«  Nemojte koristiti aparat u sobama manje od 4
cetvornih metara.

ZASTITA OD PREGRIJAVANJA

Ugradena zastita od pregrijavanja automatski isklju¢uje
jedinicu u slucaju pogreske! U ovom slucaju, utikac
mora biti iskljucen iz uti¢nice i kontrole postavljene na
,0% nakon kratke faze hladenja, jedinica je ponovno
spremna za uporabu (oko 10-15 minuta)! Ako se greska
ponavlja - obratite se ovlastenom servisu u vasem
podrucju!

Zastita okolisa
Uredaj ne bacajte kao ku¢no smece. Uredaj
sdrzi vrijedne materijale koji se mogu reciklirajti.

Kontaktirajte moguci servis ukoliko postoji i predajte
uredaj na rweciklazu.

16 Upute za uporabu i skladistenje



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA

Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Znacajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne

energije”

"kod nazivne
toplinske

snage"

"kod minimalne
toplinske

snage"

u stanju pripravnosti

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

elmin

el SB

PHONE: +359 2 902 6666,

FAX:+359 2 902 6660,
office@tesy.com

Hrvatski

Vrijednost 1. Jedinica

2.00 kW
1.00 kw
2.00 kW
1.970 kW
0.981 kw
0.000 kw

Znacajka

Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne
akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
o sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi"

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc¢ ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ruc¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucénosti regulacije (mogu¢
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[da/ne]
[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[ne]
[ne]

[da]

[ne]

[ne]

[da/ne]
[da/ne]

[da/ne]
[da/ne]
[da/ne]
[

yes/no]

Upute za uporabu i skladistenje
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m NOTIKEZ MPO®YAAZEIX KAl OAHTIEZ AX®OANEIAL :

A NMPOZOXH:

18

AloPdaoTe autég TIc 0dnyieg mptv T Xprion autou

TOU TTPOIOVTOC Kal SIOTNPNOTE TEG Yl LENOVTIKA
XPNon. Z& MEPIMTWON TTOU N NAEKTPIKK) OUCKELN
aANaCet 1810KTNoia, ol 0dNYieC Xprong Mpémel va
mapayxwpenBolv aTo véo ISIoKTATN padi e T ouokeun!
MPOXOXH: Mpémel va kpatdte pakpld mada

KATW TWV 3 ETWV, EKTOG €AV TA ETTNPEITE CUVEXWG.
MNatdia nAikiag amé 3 €wg 8 eTwv umopouv va
Xpnotpomolovv to Slakdmtn on/off Tng cuokeuic, und
™V mPoUNdBeon OTI N CUOKEUN €Xel yKaTaoTaBEL

Kal givat éTolpn yla kavovikni Aetroupyia kat Ta madid
emtnpouvTal kat yvwpifouv Tic 0dnyieg ao@aloug
XPNONG, KATavowvTag OTL N apéAela amoTeNe( kivouvo.

Maudid nhikiag amé 3 éwg 8 etwv dev Ba mpémet va
ouVS£ouV TN cUoKeLn otV TPila, va Tnv pubuiCouy,
va tnv kaBapifouv 1 va eKTENOUV £pyacieg
ouvTAPNONG.

AUTI N CUOKELN UIMOPEL va Xpnotpomotndei amd
maidid nAikiag 8 £Twv Kat Tdvw Kal amoé ATopa pe
TIEPIOPIOUEVEG OWUATIKES, AloONTAPLEG 1} S1AvONTIKEG
IKAVOTNTEG I amd ATOMA XWPIG EUTEIPIa KAl YVWOT, ME
v mpoumdBeon OTL TN XPNotomolovy und emtripnon
1 6Tt €xouv ANaBel 08nyieg OXETIKA HE TNV AOPAAR
XPON TNG CUOKEUNAG Kal KATAVOOUV TOUG EVEXOUEVOUG
Kivduvoug. Ta maidid Sev mpémel va maifouv pe Tn
ouokeun. Ta maidia Sev mpémet va kabapiouv kat va
OUVTNPOUV TN CUOKEUH XWPIG EMTAPNON.

MPOZOXH: Opiopéva pépn Tou MPOIGVTOG AUTOU
uropoLv va yivouv emikivéuva (€oTd Kat va
TIPOKAAEGOUV EYKAUHATA. Z€ XWPOUE OTIOU apioTavTal
maudid kat evdAwta dropa, Oa mpémet va SoBei 1diaitepn
TIPOCOXH.

MPOEIAOMOIHZH: lNa va amo@euyOei
n unepBéppavon, PNV KAAOTITETE T CUOKEUR!

H ouokeun Sev mpémel va tomoBeTeitan akpiBwg
KATW anod otabepn npila!

Edv o KaAwd1o Tpopodoaiag éxel umooTei {npid,
TIPETIEL VA QVTIKATOOTAOEL amd TOV KATAOKEUAOTH, TOV
aVTITPOOWTO G£PPIC TOU 1 Tapopola EEISIKEVUEVA
dropa yla va ano@euxBei o kivouvog.

Mpwv evepyoroloete To agpdBepo - BePatwbdeite
&1L n Tdon Tou SIKTUOU OTO OTIiTL 0aG (O0TO Ypageio)
QVTIOTOIXE OE EKEIVN TTOL AVAYPAPETAL OTNV TAPTTEAA
NG ouokeurG. H ouokeur mpoopiletat pdvo yia tnv
TAON TTOU AVAYPAPETAL TNV TAUITENA TNG.

H ouokeur] autr mpoopiletal amokKAEIOTIKA KAl HOVO
yla T xprion yla tnv omola éxel oxedlaotei, SnA. yia
olKlakn Xprion. Omoladrimote AAAn xprion Ba mpémel

Obnyteg xpnong kat amobnkevong

va Bewpeitat akatdnAn Kat cuvenwg emkivéuvn. O
KATOOKELAOTNG Sev umopei va BewpnBei urelBuvog
yta TUxov {nNUIEG TTou pmmopei va TTpokAnBolv amd
akatdAAnAn, Aavbaopévn kat ahoylot xprion. Eav
Sev TnPNBoUV OAeG 01 0dNYiEC yia TNV ac@dlela, Oa
aKupwOEei n eyyunon cuokeung mou mapéxetail

Mnv @Uyete ané To omitt av n GUOKeLN gival
avappévn: BePaiwBdeite 6Tt 0 SIMAGE SlakomTng
10xV0G gival otnv B€on OFF(0) (ekTo¢ AetToupyiag)
Kal 0 BepPOOTATNG gival otnv eAdxloTn Béon. Navta
Byalete o @Ig amd tnv mpida Tou PELUATOC.

Kpatdte Tn cuokeur| o€ amdoTaon TOUAAXIoTOV
100 cm pakptd amd 0QAEKTA UNIKA
oupmephapavopévou €mmia, Hagidapia,

KAIVOOKETTAOHATA, XAPTi, POUXA, KOUPTIVEG, KATT.

Na pnv XpNnOIUOTIOIEITE TN CUCKEUN OE XWPOUG
OOV XPNOIOTIoOUVTAL 1) aToBnKeVOVTAL EVPAEKTA
UAIKA. Na pnv xpnolomoLEiTal T CUOKEUH O
XWPOUG UE EVPAEKTEG ATUOOPAIPEG (TT.X. KOVTA O
€VPAEKTA A€PLA KAl AEPOAUHATA) - UTIAPXEL TTOAD
peydahog kivbuvog ékpnéng Kat mupkaytag!

Mnv mapepBaete Eéva avTiKeipeva HEow avolypaTwy
Kal OTIWV agPIopOU (el0epXOUEVA 1 EEEPXOUEVA),
€MEIdr) AUTO HMOPE( va TIPOKAAEDTEL NAekTpoTANEia,
TupKaytd, BAAPN otn cuokeur 1 GANeG BAARES.

H cuokeun Sev gival KATAANAN yla ekTpo®n {Wwv
Kat mpoopileTal HovVo yia oIKIaKH xprion!

BeBaiwBeite 611 N €icodog kat n £§08o¢ Tou aépa
Sev mapepmodiCovtal amd avTikeipeva: TOUAGXIOToV
og anéotaon 1 m pnmpootd kat 50 cm miow and

TO 0gPOBEPUO. MnV EMTPEMETE va E10€PXOVTaL
S1apopa avtikeipeva péoa otny gicodo 1 v €€0do
aépa, Kabwg auto Ba mpokaléoel nAektpomAngia,
mupkaytd fi BAGRN Beppavtripa.

H mo ouvnBiopévn atia umepBéppavong givat n
oKOVN Kal To xvoudlt Tou cucowpevovTal Héoa oTnV
ouokeun. TakTIKd okouTti(eTe TOUG agPAYWYOUS

HE NAEKTPIKK) OKOUTIA, apou TTPWTA AMOCUVSETETE
TN CUOKEUN amo To NAEKTPIKS SikTuo. Kpatdte to
agpbdBeppo kabapod.

Moté pnv ayyiCete Tn cuokeun pe vypd kal Bpeypéva
xépla — umdpxet Kivbuvog yia tn {wn!

H npifa mpémel va gival avd maoca otiyun
mpooBdaoiun yia va pmopei 1o BUoua va tpanxTei
Katd avdykn 6co Sduvatdv ypnyopodtepal

Moté pnv tpafdre To KaAwdio TPoPodoaiag TNG
OUOKEUNG yla va ByAaAeTe To @IG amé Tnv mipila Tou
peVUATOG.

Mpoooxr! O e€epxduevog aépag (n mapaydpevn
Bepudtnta) Bepuaivetal Katd Tn SIAPKELD TNG
Aertoupyiag (wg kat mavw amo 80°C).

Mnv KaAUTTTETE TN oUoKeLn. EGv kahUTTTETaL UTTAPXEL
kivduvog unepBéppavonc.



OoTé pn XPNOIMOTIOLEITE AUTH T CUCKEUK KOVTA OTO
UTTAVIO O€ €va VTOUG 1 Hid TTIO{Va OTTOU UTTAPXEL TO
evdexouevo va Bpaxei!

H nAekTpIKn €yKatdoTtaon otnv omoia CUVOEETaL N
OUOKEUN TIPETTEL VAl Eival EEOTTNIOUEVN HE QUTOUATN
ao@Alela Kat n andotaon HETagy Twv ENagwv otav
anevepyornoinBei Oa mpémel va eival Toudxtotov 3 mm.

Amnayopevetal n yeiwon! Metd Tnv agaipeon Tng
OUOKEVATIag Kal TPtV ammod Tn Xpron, eEAéy&te edv
OAa ta pnxavikd pépn Kat ta e§apTipatd Toug
givat o€ KaAn kataotaon. Av €xeTe omoladnmote
Ap@IBOAIa, UNV XPNOILOTIOIEITE AUTO TO TIPOTOV Kal
oupBouleuTeite évav e€eISIKEUPEVO NAEKTPOAOYO.

Edv n ouokeun mapouotalet BAERN n Suoheitoupyei,
OBNAOTE TNV KAl UNV TNV EMOKEVACETE. MNa
OTIOIECSATIOTE EMOKEVEG OUUBOUNEUTEITE TO KEVTPO
UTTNPECIWV YIa TNV EEUTTNPETNON LETA TNV TTWANON.
Movo ekei Ba avtikataoTabel To ENATTWUATIKO
e€dpTnua pe yviiolo avtalakTikéd. H pn tpnon
auTtig TG MpoumdBeonc Ba tebei o€ Kivouvo n
QAO@ANELD TNG CUOKEUNG.

Av ano@acioeTe va OTAUATHOETE vVa XPNOIUOTIOLEITE
TN CUOKEUN auTtoU Tou TUTTOU, CuVIoTATAL VA
KOTAOTE( AXPNOTO KABWE KOYETE TO KAAWSIO,

a@ou To €xete amoouvdedei and to Siktuo.
Juviotdrat akdpa va mpootateuBeite amd 6Aoug
ToUG KIvEUVOoUG TTou cuvS£ovTal E T CUOKEUN,
£181KA yla xaptv Twv maudiwy mou Ba pmopovoav va
XPNOILOTIO)OOUV TNV TTOAIA CUCKEUN WG Tratvidt.

MOTé PNV a@riveTe TN CUCKEUT AOKOTIO OVAUMEVD.
AnoouvdéaTe Tnv amo v mipida 6tav dev
XPNOIUOTIOLEITE yla HEYANO XPOVIKO StaoTtnua.

MNa va ano@evyBei emkivéuvn unepBEéppavon Tou
kaAwdiou Tpoodooiag cuvioTdtal va EETUAIYTE
TARPWC To KaAWS10 TPpoPodoaiag.

Mpoooxn! Mnv xpnotUoTOLE(TE TN CUCKELH HE évav
TIPOYPAMHATIOTH, XPOVOSIAKOTTN 1) oTToladNmoTe
&A\N ouoKeLr TTOU TNV avAPEl pE SIaKOTTN
autépaTa, EQOCOV UTIAPKEL KivOUVOC TTUPKAYIAG EGV
1 OUOKEUN KOAUTITETAL PE SIAQOPA AVTIKEIUEVA 1)
TomoBeteitat A\avBaopéva.

TomoBeteite 1o KaAWSI0 TPoPoSoasiag £Tol WOTE va
unv epmodilel To EAeVBEPO TEPATHA TWV TIPOCWTTWV
Kat va pnv matnBouv! Xpnolpomoleite povo
£YKeKPIUéva KaAWSIa emEKTAONG, KATAMNAa yia tnv
OUOKeLn, SnA. TTou €xouv orpa MoToTNTAG!

To kahwdio Tpoodoaiag Sev Mpémel va EpxeTal O
EMaQn UE Ta KAuTtd pépn TNG OUOKEUNC!

MOTE PNV HETAKIVEITE T CUOKEUR KABWG TNV
TpaBdte amd 1o KAAWSIO Kal PNV XPNOILOTIOIETE TO
KOADSI0 YO va HETAPEPETE AVTIKEIPEvVal

Mnv Tuliyete To KaAwSio YOpw amod Tn CUOKEUHR!
Mnv XpNnOIUOTIOIEITE T CUOKEUT HE TUAYHEVO
KkaA®S10 - auTd oxUel ISlaitepa yla Xpnotpomoinon
TOpmavou mepENENG Kahwdiwv.

EAAnVIKN

Mn AuyiCete To KAAWSI0 PEVATOC KAl KPATAOTE TO
Hakpld amd axpunpEG AKPEG. Mn XPNOLUOTTOLEITE TN
OUOKEUN MTAvw O (E0TEG EMMPAVELEG I} YUUVEG QAOYeC!

ZYIKEYAZIA

MeTd tnv apaipeon Tou e§WTEPIKOU KAAUUHATOG
(tng ouokevaoiag), Befaiwdeite 6TI N CUOKELN

Sev €xel umooTei BAAPN kaTd TN peTapopd Kat v
eivat mM\pwg e€omMopévn. Z€ epimTwon eEANTTOUG
TaPAd0o0oNG 1 EAATTWHATOG, ETTIKOIVWVHOTE HE TOV
£€ou01080TNPEVO PETAMWANTA Zag!

Mnv mietdte Tn yvrola apxikr cuokevacial ©a
umopoUoE va XpnotpomolnBei yia tnv amobrikeuon
KOl TN METAPOPA Y1a VA amo@UYETE {NUIEG KATA TN
petagpopd!

ATTOPPIYTE TO UNIKO OUOKEVATIAC TOU TTPOIOVTOG HE
olkohoytkd umrelBuvo tpomo! Mnv emtpénete ota
maud1d va maiouv He TAAOTIKEG CAKOUAEC!

EFKATAXTAZIH

AuTr n ouokeun Sev amartei 151K eykatdaoTaon.

H gicodog kat n ¢§080¢ aépa TnG cuokeung dev Ba
TIPETEL O€ KAWL TIEPITTWON va eumodioTouv!

H ouokeun mpoopiletal amoKAEIOTIKA yla
xpnotpomnoinon mavw oto ddmedo! Amayopevetal n
gykataotaon oto ddamedo 1y oTov Toixo!

Moté pnv tomoBeteite TN CUOKELN AKPIBWG KATW
amno pa mpia!

H ouokeurj Sev gival kKaTAANAN yla eykatdotaon
OTO Mmavio.

JaG EUXOPIOTOUHE TTOU EMAEEQTE TO agpOOepo HL-213V.
AuTO TO TIPOTOV TMapéxel Béppavon To Xelpwva 1000

W 1} 2000 W avdhoya e TIG avAyKeg yla va emteuyOei
Hia dvetn BgppdTnNTA 0TO BEPUAIVOUEVO XWPO. ZE
TEPIMTWON CWOTNG A&tToupyiag Kat epiBaAPng, 6w
TIEPLYPAPETAL 0" AUTEG TIG 08NYiEG, N ouokeur} Ba mapéxel
Hta xpriotn A&ttoupyia yia moAAd Xpovia.

NEITOYPTIA

Tupiote 10 Beppootdtn (mpog ta Se€1d) o
Se€looTpoPn KatevBuvon PéXPL va PTACEL OTNV
TeNKR Tou Béon.

Kahokaipivij umnpeoia (uévo yla e€agpiopod):
yupioTe To KAedi otn Béon &

Oéppavon Pe pelwpévn 1oxU: yupioTe To KAeISi (mpog
Ta 6e€1d) otn B€on | yia tn puBuIoN 1oxUog T000W.

O¢ppavon o€ MAfPnN 1oXLG: YUpioTe To KAELSI (TTpog
Ta 8e€1a) otn B€on Il yia tn puBIoN WoxVOG 2000W.

Amevepyoroinon: yupioTe 1o kAe1di (mpog ta
aplotepd) otn Béon O.
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Evdeiktikn Avyvia TeviKog S1aKOmTNG

Ogppootdtng

PYOMIXZH TOY OEPMOXTATH

Orav n Bepuokpacia tou Swuatiov YTaoer 0TNV
emOBuuntn Bepuokpacia, yupiote Tov Sei6 Slakomtn
ToU BepUOOTATN OF aploTEPSOTPOPN KaTeLBUVON,
O€ [Ia KATAoTaon Katd Tnv omola n ouokeun eivai
amevepyomoinuévn, aAAd o1 meptoodtepo ané autd. Etol,
n kaBopiouévn Bepuokpaacia pubuiletar autéuata ka
Siatnpeitar otabeprj amé to Bepuootdrn.

ZYNTHPHXIH/ KAGAPIZMOZ

«  YmoxpewTikd mpwta BePaiwbeite 611 éxeTe
QTIEVEPYOTTOINOEL TN CUOKEUN ammd Tov S1aKoTTn Kal
£xeTe Byalel To @I¢ and tnv mpia otov Toixo. Mnv
XPNOlOTIOLEITE OKANPA KaBaploTikal

«  KoBapiote o mepiBAnua TOU TPOIGVTOG HE MOAAKO
uypd mavi, N\eKTPIKN okoUTa 1} Bovptoa.

«  TMoté pnv BuBiCeTe TN CUOKEUN O€ VEPO — UTIAPXEL
kivéuvog yia ™ {wn!

«  Edv Sev Ba XpnOILOTTOLEITE TNV CUOKELN YIO OPKETO
XPOVIKO S1doTtnua, autr Oa mPEmel va TPOOTATEVTEL
and tnv umePPOAIKN okdvN Kat Bpwiitd Kabwg
amoONKEUTEI GTNV ApxIKH TNG CUCKEUATia.

«  [MoTé pnv amoBnKeVETE TN CUCKELN OTN CUOKEVATIa
NG TPV KPUWOEL EVTEAWC!

NMPOEIAOMNOIHZEIZ

«  Mnv XpNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN KOVTA OE VTOUG,
UITaVIEPEG, VTOUTIEPEC, TIOIVEG KATT.

«  Houokeun mpémel va xpnoLUOoTIOLE(TE TAVTa O€
6pOia Béon.

«  Mnv XpnOIUOTIOLEITE TO 0EPOOEPHO Yl OTEYVWHA
POUXWV. MOTE punV KAAUTITETE 1} @PACETE TO TIAEYUA
€10660u Kal e§d65ou aépa (umapxel kivéuvog
unepBéppavonc). To agpdBeppio TEmel va
TomoBETETE O AMOOTAON TOUAAYIOTOV 50 cm
Hakpld amé EmmAa Kat AANNa avTIKeipeva.

«  Houokeun mpémel va eykataotadei €101 WOTe ot
SlAKOTITEG Kal Ta AANA TTARKTPA EAEYXOU Va PNV gival
mpoofdoipa o€ Atopa o XPNOIHOTIOIOUV VIOUG iy
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unaviépa.

MnvV xpnolHoTIOLEITE TO AgPABEPHO OE XWPOUG
UIKPOTEPOUG ATTO 4 T. .

MPOXTAZIA KATATHZ YNEPOEPMANZIHZ

H evowpatwpévn mpootacia unepBéppavong SIakOTTEL
QUTOMATA TN CUOKEUN O€ TepimTwon AdBoug! Xtnv
TIEPIMTWON QUTH, TO QIG TIPETEL va amoouvSeBEl amo tnv
mpiCa Kal To KOVTA ENEYXOUL TIPEMEL va ival oTn B€on
,0" MeTd amé pa cuvtopn eacn YuEng, n CUOKELN
givat kat méAi €Totun yia xprion (mepimou 10-15 Aemtd)!
Edv emavaAn@BOei To o@AApa - EMKOIVWVHAOTE e €va
£€0UC1080TNHEVO KEVTPO ETTIOKEVWV TNG TTIEPLOXIG oac!

MepiBallovTikég amaiToEelg

O1 TaMég GUOKEUEG TTIEPIEXOUV TIOAUTIHA UNIKA Kall
ouvenwg dev mpémel va amoppimtovtat padi pe ta
OKOUTTSIA TWV VOIKOKUPIWV! Zag TapakaAoUE va
OUVEPYOOTEITE HE TNV EVEPYO ZaC GUUBOAN OV

I pooTtacia tou MepIBEANOVTOG Kal va TTapEXETE T
OUOKEUN 0TOUG 0pYyavwuévoug oTabpoug mapddoong
(€av umapyouv TEToLO1).



MINAKAE 2 AMAITHZEIZ TAHPO®OPHEIHZ lNA HAEKTPIKOYZ TOMIKOYZ OEPMANTHPEXZ XQPOY
Avayvwpiotiko(-a) povtéhou: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Xapaktnpotikdé XupBoAo "ApilBuntiky Movada

OgpUIKA 1OYXUG

"OvopaoTiKA
BOepuikn
1ox0g"
"EAAxIotn
BOepuikn
10XUG
(evdeikTikn)"
"Méyiotn
OUVEXNG
Beppikn 1oxLC"
"BonOntikn
KatavaAwon
NAEKTPIKNAG
evépyelag”
"otnv
OVOMOOTIKA
Bepuikn 1oxv"

"oTnV EAAXIOTN
Bepuikn woxv"

o€ Kataotaon
avapovig

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

elmin

el SB

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,
Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

EAAnVIKN

T 1.

2.00

2.00

1.970

0.981

0.000

kw

kw

kw

XapaktnpioTiko

Eido¢ BepuIKG 1oXVOG HOVOV 0TV TEPImTWon
TWV NAEKTPIKWV TOTTIIKWV BEPLOCUCOWPEUTWV
(va emAexOei pia Suvatotnta)

XELPOKIVNTOG pUBUIOTHG BEPUIKOU POPTiOU HE
evowpatwuévo Beppootdtn

"X€LPOKIVNTOG pUBUIOTHAC BEPIKOV PopTiou
ue avadpaon

Beppokpaciag Swuatiov Ka/r Beppokpaciag
e€wTtepIKoL XWwpou"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTHG BEpIKoU @opTiou
pe avadpaon Beppokpaaiag dwpatiov r/kat
BeppoKpasiag EEWTEPIKOY XWPOU

napaywyn Bgppdtntag umofonbolpevn and
avepotpa

Eido¢ BeppiKig loxvog/pubiotn
Beppokpaciac Swpatiov (vagmAexOei pia
Suvarotnra)

povoRaduia Bepuikr 1oXUG Kal xwpi
pubuiotr Beppokpaciag Swuatiov

"800 1} IEPLOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUIdES
XWpig

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiouv”

"800 1} TEPLOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUIdES
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiouv”

HE NAEKTPOVIKO pubuioTh Beppokpaaiag
Swuatiou

"HE NAEKTPOVIKO puBIOTH Beppokpaciag
Swpatiov
Kat xpovodiakoémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO puBUIOTH Beppokpaciag
Swpatiou
Kat xpovodiakomtn eBdouddac”

ANAgC SuvatotnTeg pUBHIONG (EmTpémovTal

MOAAEG emAOYEG)

puboTAC Beppokpaciag Swuatiou pe
QVIXVEUTH TTapOoUsiag

"puBbuioTC BeppoKkpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH
avolytou mapabupou”

pe Suvatdtnta puBUIoNG €€ AMOOTACEWS
pe pubpioTth mpooappoldpevng ekkivnong
HE TIEPLOPIOHO SIAPKEIAG AEITOUPYIaG

Ue ailodnTripa Beppopétpou pehaving opaipag
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Movada

[vav/oxi]

[vavoxi]

[va/oxi]

[vavoxi]

[oxu

[ox1

[vau]

[ox1

[ox1

[ox1

[vavoxl

[vavoxi]

va/oxt

va/oxt

va/oxt

]
]
]
]

val/oxt
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B PRECAUCIONES IMPORTANTES:
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ATENCION:

Antes del uso inicial de este aparato, lea atentamente
estas instrucciones y guardelas para consultas futuras.
En caso de entregar este aparato a un nuevo usuario,
entregue también estas instrucciones.

ATENCION: Nifios de menos de 3 afios de edad

no deben estar cerca del aparato sin supervision
permanente.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad pueden utilizar
solamente el interruptor de encendido/apagado, a
condicién que el aparato esté instalado correctamente
y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y
entiendan el riesgo.

Nifios de entre 3y 8 afios de edad no deben conectar
el aparato a la red eléctrica, no deben ajustarlo,
limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 aflos y personas con minusvalias
fisicas 0 mentales, tal como personas sin conosimientos
y experiencia necesarios no deben usar el aparato sin
supervisién o sin instrucciones de un uso seguro del
aparato y si no entiendan el riesgo. Los nifios no deben
jugar con el aparato. Los nifios no deben limpiar el
aparato sin supervision.

ATENCION: Cuando el convector esta encendido, las
superficies externas estan calientes y podrian causar
quemaduras. Donde estan niflos o personas con
discapacidad, ponga atencion especial.

ADVERTENCIA: jPara evitar
recalentamiento no cubra el aparato!

iNo ponga el aparato inmediatamente debajo de
un enchufe!

Si el cable de alimentacién esta dafiado, debe ser
reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas calificadas de manera similar para evitar un
peligro.

Antes de conectar el calefactor a la red eléctrica
debe asegurarse de que el voltaje del suministro en
su casa (oficina) corresponde al indicado en la placa
de caracteristicas del aparato. Utilice una fuente de
alimentacién que corresponde a los parametros,
indicados en la placa de caracteristicas.

No use el aparato para otro propdsito que el
previsto. Este aparato esta previsto solamente para
calentar viviendas. Cada uso diferente se considera
como inadecuado y por lo tanto peligroso. El
fabricante declina cualquiera responsabilidad

por los dafios derivados de un uso incorrecto e

Instrucciones de uso y mantenimiento

imprudente del aparato. jLa garantia no tendra
validez en caso de incumplimiento de estas
instrucciones de seguridad!

No deje el aparato encendido, si va a salir de su
hogar: asegurese de que el interruptor esté en la
posicion de apagado y el termostato esté en la
posicién de potencia minima. Siempre desconecte
el aparato de la red eléctrica.

Mantenga materiales combustibles tales como muebles,
almohadas, tendidos de cama, papel, ropa, cortinas, etc.

por lo menos a 100cm de distancia del calefactor.

No use el aparato cerca de materiales inflamables,
ni cerca de gases inflamables o aerosoles — existe un
riesgo enorme de explosién e incendio.

Para reducir el riesgo de averia en el aparato u otros
danos, no introduzca objetos, ni obstruya las rejillas
de entrada y salida de aire.

Este aparato esta disefiado solamente para uso
doméstico y no para criar animales.

Mantenga las aberturas de ventilacidn (entrada

y salida de aire) libres de objetos, con por lo
menos 1m de espacio hacia el frente y 50cm por
detras. Evite la entrada de cuerpos extranos en las
aberturas de entrada y salida de aire, ya que esto
puede causar una descarga eléctrica, incendio o
daios al calentador.

La causa mas frecuente de sobrecalentamiento es la
acumulacién de pelusa y polvo en el aparato. Limpie
a menudo las aberturas de ventilacion utilizando
una aspiradora. Antes de proceder a la limpieza
desconecte la unidad de la red eléctrica. Mantenga
el calefactor limpio.

Nunca toque el aparato con manos mojados o
hdmedos - existe riesgo para la vida.

Para desconectar rapidamente el aparato de la red
eléctrica, en caso de necesidad, el enchufe debe
estar al alcance facil del usuario.

Para desconectar el calefactor de la red eléctrica
nunca lo haga estirando del cable de alimentacién o
tirando del mismo aparato.

{/ATENCION! El aire que emite la unidad es bastante
caliente (por encima de 80°C).

No cubra el aparato. Existe un riesgo enorme de
sobrecalentamiento.

No utilice el calefactor préximo a la ducha, baiera,
lavabo o piscina.

Conecte el aparato Unicamente a una instalacion
eléctrica equipada con un dispositivo automatico de
proteccion con un ancho de apertura de contacto



de 3mm como minimo, cuando esta desconectado.

iSe prohibe toma de tierra! Después de quitar el
embalaje y antes del uso, verifique que todos los
elementos y dispositivos estén en buen estado.
En caso de duda, no use el aparato. Péngase en
contacto con un especialista calificado.

En caso de mal funcionamiento de este aparato,
desconéctelo y no intente repararlo. Para cada
tipo de reparacién péngase en contacto con
el servicio técnico oficial mas cercano, donde
sustituiran la pieza defectuosa con una original.
El incumplimiento de estas instrucciones podria
comprometer la seguridad del aparato.

En caso de no desear usar mas un aparato de este
tipo, le recomendamos que lo desconecte de la red
eléctricay corte el cable de alimentacion para hacer
el calefactor inutil. Tome medidas para preservar

de danos a los nifos que podrian utilizar el aparato
amortizado para juegos.

Desconecte el calefactor de la red eléctrica cuando
no lo use largo tiempo.

Para evitar el sobrecalentamiento desenrolle
totalmente el cable de alimentacion antes de utilizar
el aparato.

{ATENCION! No use el aparato en combinacién
con programador, contador o con otro dispositivo
que puede encender el aparato automaticamente,
porque existe un riesgo de incendio, en caso

de que el aparato esté cubierto o colocado
incorrectamente.

Coloque el cable de alimentacién de manera que
no obstaculiza el movimiento de personas en la
habitacion y que ellos no pisan sobre él! jUtilice
solamente prolongadores autorizados, es decir que
tienen un simbolo de homolgacion!

No deje el cable de alimentacion en contacto con
superficies calientes del aparato.

Para desplazar el calefactor nunca lo haga estirando
del cable de alimentacién y no utilizar el cable para
transportar objetos.

Nunca enrolle el cable de alimentacién alrededor
del aparato. No utilice el calefactor con cable
enrollado a su alrededor - sobre todo cuando se usa
un tambor para enrollar el cable.

No doble el cable de alimentacidn, ni lo introduzca
en aberturas con bordes cortantes. No deje el cable
de alimentacion en contcto con superficies calientes
o con fuego.

Espaiiol

EMBALAJE m
«  Después de quitar el embalaje, verifique que el

aparato no esté dafiado y que esté equipado
por completo. En caso de un dafo o suministro
incompleto, pédngase en contacto con su vendedor.

+  Guarde la caja original. Se puede utilizar para
almacenamiento y transporte del aparato para
protegerlo contra dafios de transporte.

«  Tire todos los materiales de embalaje, respetando
las normas para conservacion del medio ambiente.
No permita que los nifios jueguen con las bolsas de
plastico.

INSTRUCCIONS DE INSTALACION
«  Este aparato no exige una instalacion especial.

+  No obstruya ninguna de las aberturas de entrada y
salida de aire.

«  Elaparato esta disefiado para colocarse sobre el
suelo. Se prohibe montaje del aparato en el suelo y
en el techo.

« Nunca ubique el calefactor directamente debajo de
un enchufe.

»  Este aparato no esta diseflado para utilizarse en un
cuarto de bafno.

Felicitaciones por escoger Calefactor con ventilador
HL-213V. Este producto propone calefaccion en el invierno
de 1000W o 2000W y permite obtener una temperatura
agradable de la habitacion segun las necesidades
individuales. La explotacion y el mantenimiento
adecuados, segun las instrucciones, garantizan un
funcionamiento largo y eficaz de este aparato.

INSTRUCCIONES DE OPERACION

«  Gire el termostato en el sentido de las manecillas
del reloj (hacia la derecha) hasta que se alcance la
posicién maxima

«  Sisolo desea ventilacion (con aire frio) coloque el
interruptor en la posicion $8

+  Para calefaccion baja coloque el interruptor en la
posicién | (1000W).

«  Para calefaccion alta coloque el interruptor en la
posicion Il (2000W).

«  Apague el calefactor colocando el interruptor en la
posicion O.
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Indicador luminoso Interruptor

Termostato

REGULACION DEL TERMOSTATO

Cuando la estancia alcance la temperatura
ambiente deseada, gire el termostato en el sentido
contrario de las manecillas del reloj hasta el punto donde
se apaga la unidad y no mds alld. El termostato mantendrd
automdticamente la temperatura ambiente elegida.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

«  Antes de proceder a la limpieza desconecte la
unidad de la red eléctrica. No utilice productos
abrasivos.

« Limpie el cuerpo de la unidad con un pafio humedo,
una aspiradora o un cepillo para quitar el polvo.

« Nunca sumerja el aparato en agua - existe un riesgo
enorme para la vida.

«  Encaso de no usar el calefactor cierto tiempo,
guardelo en su caja original para protegerlo de
polvo y contaminacién.

«Nunca guarde el aparato caliente en su embalaje.

ADVERTENCIAS

«  No utilice el aparato cerca de fuentes de agua como
la ducha, el bafo, piscinas, etc.

«  Utilice el calefactor solamente en posicion vertical.

«  No utilice el aparato para secar ropa. Mantenga las
aberturas de ventilacion (entrada y salida) libres de
objetos (existe un riesgo de sobrecalentamiento). La
distancia minima entre el aparato y muebles u otros
objetos debe ser por lo menos 50cm.

«  Elaparato debe ser instalado de forma que los
interruptores u otros controles no pueden ser
tocados por una persona que esté usando el baio
o laducha.

« No utilice este aparato en habitaciones que tengan
una superficie menor de 4m2.
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PROTECCION CONTRA SOBRECALENTAMIENTO

iEn caso de error el dispositivo de proteccion contra
sobrecalentamiento apagard el aparato! Para reiniciar
la unidad, desconéctela del tomacorriente, sitte los
controles en posiciéon “0". Después de 10-15 minutos
vuelva a conectar el aparato. En caso de que el error se
repita, péngase en contacto con el servicio autorizado
mds cercano.

Instruciones para conservar el medio ambiente

Una vez agotada la vida til de este producto,

no lo tire a la basura doméstica, porque estos
elecrodomésticos contienen materials preciosos.
Para evitar posibles consecuencias negativas para el
entorno y para guardar los recursos, pasa la unidad a
un punto de recogida para su posterior reciclado.



CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

Simbolo Valor1.

Pnom 2.00
Prmin 1.00
PmaxC  2.00
elmax  1.970
elmin 0981
elSB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,

office@tesy.com

Espaiiol

Unidad

kw

kw

kw

Partida

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para
los aparatos de calefaccion local eléctricos de
acumulacién (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con
termostato integrado

control manual de la carga de calor con
respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con
respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores

Tipo de control de potencia calorifica/de
temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control
de temperatura interior

Dos 0 mas niveles manuales, sin control de
temperatura interior

con control de temperatura interior mediante
termostato mecanico

con control electrénico de temperatura interior

control electrénico de temperatura interior y
temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y
temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden
seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion
de presencia

control de temperatura interior con deteccion
de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia
con control de puesta en marcha adaptable
con limitacion de tiempo de funcionamiento

con sensor de ldampara negra

Unidad

[si/no]

[si/no]
[si/no]

[si/no]

[no]
[no]
[si]

[no]

[no]

[no]

[si/no]
[si/no]

[si/no;

]
[si/no]
[si/no]

]

[si/no

Instrucciones de uso y mantenimiento
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m PRECAUGCOES IMPORTANTES:
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CUIDADO:
Antes de comegar a utilizar este aparelho, leia com

atencao as instrugdes e guarde-as para consulta futura.

No caso de alteragao do proprietério, as instrugdes de
utilizagdo séo entregues junto do aparelho.
CUIDADO: Criangas menores de 3 anos devem estar
longe do aparelho, caso nao sejam vigiadas por um
adulto.

Criancas de idade entre os 3 anos até aos 8 anos
podem s6 utilizar a tecla Ligar/Desligar do aparelho
no caso de aparelho jé instalado e pronto para
funcionar normalmente e caso sejam vigiadas por
um adulto, saibam as instru¢des de seguranca e
compreendam os riscos.Criangas de idade entre os
3 anos até aos 8 anos nao devem ligar o aparelho a
tomada de corrente, configurar o aparelho, limpa-lo
ou executar qualquer manutencéo.

Este aparelho pode ser usado por determinados
grupos de pessoas, incluindo criangas maiores de 8
anos e pessoas com capacidades fisicas, sensoriais e
mentais reduzidas, pessoas pouco experimentadas
ou com poucos conhecimentos, exceto quando
supervisionadas ou tenham recebido instru¢des
quanto a utilizacdo do aparelho em seguranca e
compreendem os perigos. As crian¢as ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza e a manutengao
ndo devem ser efetuadas por pessoas néo vigiadas.

CUIDADO: Algumas partes da unidade podem ficar
muito quentes e causar queimaduras. Nunca deixe
criangas e pessoas vulneraveis sem vigilancia.

ATENGAO: para evitar o
sobreaquecimento, nao cubra o aparelho!

Nunca coloque o aparelho diretamente abaixo da
caixa da tomada!

Se o cabo de alimentacdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, seu agente de servico ou
pessoas igualmente qualificadas para evitar perigos.

Antes de ligar o termoventilador, certifique-se de
que a voltagem indicada na placa do aparelho
corresponde a voltagem da rede elétrica em casa (no
escritério). O aparelho deve ser utilizado somente na
voltagem indicada na placa do aparelho.

Este aparelho deve ser utilizado somente para o
fim a que se destina e para o qual foi concebido,
i.e. aquecer compartimentos de habitacdo.
Qualquer uso diferente sera considerado incorreto
e por conseguinte perigoso. O fabricante ndo
assume responsabilidade por danos decorrentes
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de uso impréprio e insensato. A negligéncia das
informacdes de seguranca torna invélida a garantia
do aparelho!

Quando sair de casa, ndo deixe o aparelho ligado:
certifique-se de que a chave estd em posicao
desligada e o termorregulador estad em posicao
minima. Sempre desligue o aparelho da tomada.

Quaisquer objetos facilmente incendiaveis tais
como moveis, almofadas, lengdis, papel, roupa,
cortinados, etc. devem estar a uma distancia de pelo

menos 100 cm do termoventilador.

Nao utilize o aparelho em zonas onde sao utilizadas
ou armazenadas substancias inflamaveis. Nao utilize
o aparelho em zonas com atmosferas inflamaveis
(por exemplo: em proximidade de gases ou
aerossois inflamaveis), porque existe um grande
risco de explosdo ou incéndio!

Nao insira nem coloque qualquer objeto nos
orificios de ventilacdo (na entrada ou saida), visto
que tal acdo pode danificar o aparelho ou causar
outros danos.

O aparelho ndo é apropriado a ser utilizado em
compartimento onde se criam animais, sendo o
mesmo destinado somente para uso doméstico!

Certifique-se de que a entrada e a saida de fluxo

de ar ndo sao obstruidas por objetos: pelo menos

a uma distancia de 1 m a frente e de 50 cm atras

do termoventilador. Nao deixe entrar objetos no
orificio de entrada de ar ou no orificio de saida de
ar, pois isto pode provocar choque elétrico, incéndio
ou danos no aquecedor.

A razdo mais frequente de sobreaquecimento

é a acumulacdo de musgo ou pé no aparelho.
Limpe regularmente com o aspirador os orificios
de ventilagdo, sendo obrigatério desligar o
aparelho da tomada antes de limpé-lo. Guarda o
termoventilador limpo.

Nunca toque no aparelho de méos molhadas ou
hdmidas - existe perigo de morte!

A tomada deve ser acessivel a todo o momento para
que a ficha fémea seja tirada o mais rapido possivel
em caso de emergéncia!

Nunca puxe o cabo de alimentac¢do ou o préprio
aparelho ao desliga-lo da rede.

Preste atencéo! A saida de ar fica quente durante o
funcionamento (acima de 80°C).

Nao cubra o aparelho. Existe um risco de
sobreaquecimento caso esteja coberto.

Nao utilize o termoventilador em proximidade de
casas de banho, duches ou piscinas.



« Ainstalacao elétrica a qual o aparelho fica ligado
deve ser munida de interruptor automatico em que
a distancia entre as tomadas enquanto ele estiver
desligado deve ser pelo menos de 3 mm.

.« Eproibida a ligacdo a terra! Depois de desembalar o
aparelho e antes de comecar a utiliza-lo certifique-
se de que todas as partes mecanicas e todos os
acessorios estdo em estado bom. Caso tenha
duvidas, nédo utilize o aparelho e contate um técnico
de eletricidade habilitado.

«  Se o aparelho nao estiver a funcionar como deve ser,
desligue-o e ndo o repare. Se precisar de reparagao,
entre em contato com o Centro de Assisténcia
Técnica para suporte pos-venda. Nesse centro a
peca defeituosa serd substituida por outra peca
original. O desrespeito desta condicao compromete
a seguranca do aparelho.

«  Sedecidir deixar de utilizar este tipo de aparelho,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando
o fio depois de ter desligado o aparelho da rede.
Recomendamos igualmente que tome as medidas
de precaucdo necessarias para nao permitir que as
criangas especialmente brinquem com o dispositivo
(aparelho) amortizado.

«  Nunca deixe o aparelho desnecessariamente
ligado. Desligue o aparelho da rede de alimentagao
quando tenciona ndo utilizar o aparelho durante
muito tempo.

«  Para evitar um sobreaquecimento perigoso do
cabo de alimentacao, recomendamos que solte
completamente o cabo de alimentacéo.

«  Atengao: Nunca utilize este aparelho com
programador, contador ou outro aparelho que o
liga automaticamente porque se o aparelho estiver
coberto ou incorretamente colocado, existe um
risco de incéndio.

- Coloque o cabo de alimentacdo de forma a ndo
incomodar e obstruir a passagem de pessoas e nao
ser pisado! Utilize somente extensdes aprovadas e
apropriadas para o aparelho, i.e. munidas da marca
de conformidade!

« O cabo de alimentacdo ndo deve entrar em contato
com as partes quentes do aparelho!

«  Naéo desloque o aparelho puxando-o pelo cabo
bem como néo utilize o cabo para o transporte de
objetos!

+ Nao enrole o cabo a volta do aparelho! Nao
utilize o aparelho com cabo enrolado - isto é
particularmente importante na utilizacdo de um
tambor para enrolo do cabo!

Portugués

Nao dobre o cabo, ndo o arraste por cantos agudos
e nao o coloque por cima de placas quentes ou fogo
aberto!

EMBALAGEM

Depois de tirar da embalagem o aparelho,
certifique-se de que este nao ficou danificado
durante o transporte e se todos os componentes
estao presentes! Se constatar qualquer dano ou
encomenda incompleta, entre em contato com o
vendedor autorizado!

Nao deite fora a caixa de embalagem original!
Guarde a embalagem original para armazenamento
futuro ou transporte a fim de evitar danos de
transporte!

Deite fora o material de embalagem de forma
apropriada! As criangas ndo devem brincar com
sacos de polietileno!

MONTAGEM

Este aparelho ndo precisa de qualquer montagem
especial.

Os orificios de entrada e saida ndo devem ser
obstruidos em caso algum!

O aparelho destina-se a utilizagdo somente
colocado no chao! E proibida a montagem no chéo
ou no teto!

Nunca coloque o aparelho diretamente debaixo de
uma tomada!

O aparelho ndo é apropriado para ser utilizado em
casas de banho.

Obrigado por ter escolhido o Termoventilador HL-213V.
E um aparelho que proporciona durante a época

de Inverno um aquecimento de 1T000W ou 2000W
dependendo do calor confortavel que pretende atingir
no compartimento aquecido. Optando por uma
utilizagao correta e cuidados adequados conforme as
instrucdes dadas neste manual do utilizador, aumentara
a vida util do aparelho.

UTILIZACAO

Rode a chave do termostato (para a direita) no
sentido dos ponteiros do relégio até chegar em
posicéo final.

Ventilagdo de ar fresco (somente ventilagdo):
rode a chave em posicio 8

Aquecimento com poténcia reduzida: rode a chave
(a direita) até opgao | (1000W).

Aquecimento com poténcia maxima: rode a chave
(a direita) até opgéo I (2000W).
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Desligamento: rode a chave (para a esquerda)
até opgao O.

Lampada de sinalizagao  |nterruptor

Termorregulador

REGULACAO DO TERMORREGULADOR

Quando a temperatura no compartimento atingir
os niveis pretendidos, rode a chave do termorregulador em
posicdo contrdria ao sentido dos ponteiros do reldgio até a
posicdo em que o aparelho fica desligado. A temperatura
fixada desta forma ficard automaticamente regulada e
mantida a nivel constante através do termorregulador.

LIMPEZA

«  Primeiro é obrigatério desligar o aparelho da chave
e tirar a ficha da tomada. Nao utilize produtos
abrasivos para limpar o aparelho!

«  Limpe o corpo com pano humido, aspirador ou
escova.

«Nunca coloque o aparelho em dgua - existe perigo
de morte!

«  Utilize a embalagem original para guardar o
termoventilador, caso este ndo seja utilizado
por algum tempo para o proteger contra
empoeiramento excessivo e poluicao.

« Nunca coloque o aparelho ainda quente dentro da
embalagem!

ADVERTENCIAS

«  Nao utilize o aparelho em proximidade de duches,
banheiras, cabines de duche, piscinas, etc.

«  Oaparelho sempre deve ser utilizado na posicao
vertical.

« Nao utilize o termoventilador para secar roupa.
Nunca tolhe a passagem das grelhas de entrada
e saida (existe perigo de sobreaquecimento). O
termoventilador deve ficar a uma distancia de pelo
menos 50 cm dos moveis e outros objetos.

«  Oaparelho deve estar montado de forma que os
interruptores e as outras chaves de controlo ndo
sejam ao alcance de pessoas que estdo a tomar
banho ou duche.

« Nao utilize o aparelho em compartimentos com
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area inferior a 4mz2.

PROTECAO CONTRA SOBREAQUECIMENTO

O dispositivo de protecao contra sobreaquecimento
desliga automaticamente o aparelho em caso de erro
incorporada! Neste caso a ficha deve ser desligada da
tomada e as chaves — em posicao «0», durante algum
tempo o aparelho deve ficar desligado para arrefecer,
e passados aproximadamente 10-15 minutos esta
novamente pronto a funcionar! Se o erro se repetir,
contate o centro de assisténcia técnica autorizado de
sua residéncia!

Indicagdes para prote¢ao do meio ambiente

Os eletrodomésticos velhos contém materiais
valiosos e por isso ndo devem ser tratados como
residuos urbanos! Pedimos a sua colaboragao para
contribuir ativamente na protegao dos recursos e do
meio ambiente, entregando o aparelho nos postos
especializados para reciclagem (se houver tais).



QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAci\O PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)
Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima
Em estado de
vigilia

Simbolo Valor1.

Pnom 2.00
Pmin 1.00
PmaxC  2.00
elmax  1.970
elmn 0981
el SB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,

office@tesy.com

Portugués

Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulacdo (selecionar uma opc¢éo)

Comando manual da carga térmica, com
terméstato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroacdo da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com
retroacdo da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma op¢ao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando
da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
termdstato mecanico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras opcoes de comando (selecao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecdo de janelas abertas

Com opgao de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo
Com limitagdo do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

Unidade

[sim/néo]

[sim/nao]

[sim/nao]

[sim/ndo]

[nao]

[nao]

[nao]

[sim/néo]

[sim/ndo]

[sim/nao!
[sim/ndo!

[sim/nao!

[sim/nao.
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BE3OMACHOCTU:

m BAXHAA UHOOPMALINA MO TEXHUKE

30

BHUMAHME!

MpoyumTaiiTe BHUMATENbHO HACTOALLUME UHCTPYKLMN
npexze Yem 1Crosb30BaTb 3TOT OTOMITENbHbII
nprbop 1 CoxpaHAiTe 3TN yKasaHna ana byayliero
nonb3oBaHus. [Mpn n3meHeHWy BRagenbLa, 3Ty
VHCTPYKLMIO Hafo NepeaaTb BMecTe ¢ npubopom!
BHUMAHME: [leTein MeHblLue 3-X neT Hafo fepaTb
Ha PaCcCTOAHNM, eCIM OHN HE HAaXOAATCA NMOA
HenpepbIBHbIM HaboAEHNEM.

[eTn c 3-x Ao 8-Mu neT MOryT NoMb30BaTh TONLKO
KHOMKY BKN./BbIK/. Nprbopa, Npm ycnoBum, 4to
nprbop ycTaHaBeH 1 roTOB K HOpMasnbHOI paboTe
1 UX Habnofanm v MHCTPYKTUPOBaN OTHOCHO €ro
MCNOMb30BaHNA 6e30MacHbIM CMOCOOOM 11 OHY
MOHVIMALOT, YTO 3TO MOXET BbITb OMacHbIM.eTAm

€ 3-X B0 8-MU NET HeMb3A NofKNtoYaTb Nprubop B
PO3eTKy, HacTpamBaTb, YNCTUTb UV BbINOHATD
NoTPe6UTENbCKYIO NOAAEPXKKY.

3T0T NPN6OP MOKHO NONb30BATLCA AETHMI CTaplue

8 n1eT 1 I1LaMn OrpaHNYeHHbIMI GU3NUYECKNMY,
CEHCOPHbIMM 1 YMCTBEHHbBIMW CMOCOBHOCTAMY, UK Y
KOTOPbIX HET AOCTaTOYHOTO OfbiTa 1 MO3HaHUA, €N

X He HabMIoAaloT UK He UHCTPYKTUPOBANN OTHOCHO
6e30MacHOro UCMosb3oBaHWA NPUBOPa 1 OHI MOHKMaIOT
0MacHOCTb. [leTam Henb3A Urpatb ¢ Nprnbopom. Ounctka
1 aBOHEHTCKOe 06CNyKIBaHIe HeMb3A bbITb AenaHo
neTbMm 6€3 HabnoaeHus.

BHUMAHME: HekoTopble 4acTu 3Toro npréopa moryT
CTaTb OYeHb rOPAYUMU 11 MOTYT NPUBECTY K OXKOram.
Tam, rae NpUCyCTBYIOT AETU 1 YA3BUMbIE NIOAN,
JIOMKHO 6bITb yAaneHo ocoboe BHUMaHMe.

NPEAYNPEXAEHUE: Bo n3bexaHvie

neperpesa He HaKpbiBaTe Npnubop!

Mpnbop Henb3sA CTaBUTb HEMOCPEACTBEHHO MNOA
po3seTkon!

Ecnu WHyp NuTaHWs NoBpeXaeH, OH JOMKeH
6bITb 3aMEHEH NPOK3BOANTENEM, M0 areHTOM
N0 06CNYKMBAHMIO WAV INLAMU C aHANOTNYHOW
kBanuduKaLwe, YTobbl 136exaTb ONACHOCTU.

Mepen NoAKIOYEHNEM BEHTUIIATOPA Neuu,
ybeauTech, UTo HanpsXxeHve Ha Tabnmuke
COOTBETCTBYET Hanps»KeHuto B Bawwem gome (oduce).
YCTPONCTBO NpefHa3HaueHo TONbKO ANA YKa3aHHOTo
B €r0 3aBOACKOV TabIMUKe HaMpPsXKEHVIS.

10T I'Ipl/l60p AOJTXKEH NCNoJib30BaTbCA TOJIbKO NO
npegHasHavyeHuto, To eCTb AnA o6orpeBa KUNbIX

V\HCprKLlMVI no 3Kcnyataunn n XxpaHeHuo

nometieHuii. Jlloboe fpyroe UCnosib3oBaHNe MOXeT
CUNTaTLCA HeMpPaBUIIbHBIM U1, ClIeA0BaTENbHO,
onacHbIM. Mpoun3BoamnTeNb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTV 3@ NOBPEXAEHNE, BbI3BaHHOE
HenpaBUbHBIM 1 HePa3yMHbIM YNoTpebneHnem.
HecobniogeHvie nHdbopmaumm o 6esonacHoCTv
MO>eT NPUBECTN K aHHYIMPOBAHWIO rapaHTn
npubopa!

He BbixogunTe 13 AOMa, NOKa YCTPOWCTBO BKJTIOYEHO:
ybeanTech, 4To NepekoYaTenb HAXOANTCA B
nonoxexue OFF (0) (B BbIKNOYEHHOM COCTOAHNN),

a TepmocTaT B MMHMManbHoe nonoxeHue. Bcerga
BbIHVMMaITE BUJIKY U3 PO3ETKN.

[lepXunTe nerkoBocrniaMmeHaowmecs 06bekTbl Kak
Me6enu, NoayLwKK, NOCTeNbHbIE NPUHAANEXHOCTH,
6ymara, ofexaa, LUTOPbl U T.Ai. HA PACCTOAHNN He

MeHee 100 cm OT neun.

He ucnonb3yiite npnbop B MecTax,

rfe NCNonb3ytoTCA NN COXPaHAOTCA
nerkoBocCrnameHsiowecs Belectsa. He
MCnosnb3yiiTe B 30HaX C OrHeomnacHomn atmochepon
(Hanpvmep, B61M3KM NIErKOBOCMIAMEHAIOLLNXCA
rasoB UM aspo3oneii) - eCTb KpalHAA ONacHOCTb
B3pbiBa 1 noxapa!

He BcTaBnsaiiTe 1 He ponyckaiiTte YToObI
NOCTOPOHHbIE MPEAMETbI, Nonanu B
BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA (BXOASALLEe U
ncxopsLlee), Tak Kak 3TO MOXET MpUBECTU

K NMOBPEXAEHWNIO YCTPONCTBA NN APYTX
noBpeKAeHnN.

YCTPOWCTBO He MOAXOAUT ANA pa3BefeHns
JKMBOTHbIX, 1 TOT Xe NpefHa3HauyeH TONbKo ANs
[IOMaLUHEro nonb3oBaHus!

[lepxwnTe BXOA 1 BbIXO BO3AYLUHOMO NOTOKa
cBOOGOAHBIMY OT 0OBLEKTOB: MO KpaliHei Mepe, Ha
pacctoAaHun 1 m cnepepaun 1 50 cm 3a neyblo. He
[lonycKanTe NPOHNKHOBEHVA HUKAKOro 0bbekTa B
OTBEPCTUA BXOAALLEro UK BbIXOAALLEro Bo3ayxa,
TaK KaK 3TO NPUBEAET K MOPAXKEHWNIO SNeKTPUYeCKnM
TOKOM, K MOXapy 1iv K NOBPSXXAEHWI0 HarpeBaTens.

Havbonee yacton npuunHoi neperpesa ABAAeTCA
HaKomMeHne rnyxa 1 nblin B yCTPONCTBO. PerynapHo
ounLLaiiTe OTBEPCTUA MbINECoCa, a Nepes 3Tum
06a3aTenbHO BbiklounTe Npubopa. flepxute
BEHTUIATOPHYIO MeYb YNCTON.

Hukorpa He npuKacaiiTech K npnbopy MOKpbIMU
NNV BRAXKHBIMU PyKamm — CYLLLeCTBYET OMacHOCTb
LJ15 KU3HU,

INeKTPUYECKNIN KOHTAKT AOKEH ObITb AOCTYMNHbIM
B Nlo60e BpeMms, YToObl NPy HEO6XOANMOCTH
0CBOGOANTD BUIIKY Kak MOXHO ObicTpee.

Hukorpa He TAHNTe 3a CeTeBO LUHYP AN Cam
npubop Npwu OTKNIOYEHNUM OT CeTH.

O6patnTe BHUMaHve! Ha Bbixoae BO3ayx
HarpeBaeTcs BO Bpems paboTbl (bonee 80°C).



He 3akpbiBaiiTe ycTpoiicTBO. ECnn OHO NOKpbITO -
CyLLecTBYeT OMacHOCTb Neperpesa.

He n3nonb3yiiTe BEHTUNATOPHYIO Neub B
HenocpeacTBeHHON 61M30CTU BaHHbI, AyLUa Un
6acceiiHa.

ONeKTPOVHCTaNALMA K KOTOPOUi MofK/oYaeTca
YCTPOWCTBY AOMKHa 6bITb 060pyaOBaHa
aBTOMATNYECKNM NPeAoXpPaHNTENeM, MPU KOTOPOM
PacCToOAHNE MEXAY KOHTAKTaMM B BbIK/IOYEHHOM
COCTOAHWU [JONKHA ObITb He MeHee 3 MM.

3anpeu.|eHHo 3a3emneHue! MNocne pacnakoBKkun
nnepen ncnonb3oBaHMeEM, NpoOBepbTE BCE TN
MexaHn4yeckmne 4act N UX npuHagnexxHocTn
HaXo4ATCA B XOpoLeM COCTOAHNN. Ecnn y Bac
€CTb COMHEHMUA, He VICI'IOJ'Ib3y17ITe 3TOro np|/16opa n
OﬁpaTI/ITer K KBaﬂVIdDI/ILWIpOBaHHOMy SNEeKTPUKY

Ecnn ycTponcTBO B HEMCNPABHOCTU AN
HenpaBubHO GYHKLMOHUPYET, OCTaHOBUTE €ro
1 He MNblTaiiTecb ero OTPeMOHTVPOBaTb. 1A
N060ro peMoHTa 06paTUTECh K CEPBUCHOMY
LieHTPY NOCNenpofaxHOro 06CyXnBaHuA.
TonbKO TaM MOXXHO 3aMeHUTb fedeKTHble YacTn
C OpUrMHaNbHbIMK 3anacHbIMK. HecobnoaeHne
3TOrO YC/IOBUA MOXET MPUBECTY K HAPYLLEHUIO
6e3onacHocTy Npubopa.

Ecnu Bbl peLuvnu nepectaTb NCMonb30BaTb
YCTPOWACTB 3TOrO TUMa, PEKOMEHYETCA, YToObl
CfienaTb ero HenpPUroAHbIM 1A CMONb30BaHWA,
06pesbiBas kabenb Npy OTKIUYEHNN OT CETU.
Kpome Toro, pekomeHayeTca obecrneunts Bce
0MacHOCTY, CBA3aHHbIE C MPUGOPOM, 0COBGEHHO
[INA fieTel, KoTopble MOrn 6bl UCMONb30BaTb

aMOpTV3MPOBaHHOE YCTPOICTBA (Mprbopa) Ans Urpbl.

Hukorga He ocTaBnANTe HEHY>KHO BKJTIOYEHHbI
npu6op. OTK/OYaiiTe €ro OT CeTH, eC/IN He
Mcnonb3yeTe ero B TeYeHre ANUTENbHOTO BPEMEHMW.

[lna Toro, uTo6bl N36eXxaTb ONACHOro Neperpesa
Kabena nMTaHna pekomMeHAyeTcAa MONHOCTbIO
pasBuTb ero.

BHumaHwme: He ncnonb3yiite npubop ¢
NporpaMmaTopoMm, TaMepoM WAN APpYyrum
YCTPONCTBOM, KOTOPOE aBTOMAaTUYeCKUN BKOYaeT
ero, NOTOMY YTO, eC/IN MPUBOP 3aKPbIT NN
HenpaBW/IbHO YCTaHOBJIEH, CyLLECTBYeT PUCK
BO3HVKHOBEHWA NOXapa.

MopkntounTe Kabesb NUTaHNSA, TaK, YTOGbI He
BOCMPEenATCTBOBATb NePeABVXKEHNA Ntofen 1
YTOGbI HUKTO HE HACTynan Ha Hero. Vicnonb3yiiTe
TONBKO CepTUPMLIMPOBAHHbIE YANVHUTENN,
nopxopsLve Ana 31oro Npmbopa, T.e. y HKX ecTb
3HaK cooTBeTCTBUA!

LLIHYp NMTaHWA He [OMKEH CONpUKacaTbCa C
ropAYMMHN YacTAMK ycTporcTaal

Hukorga He nepemeLlyaiite npnbop, Aepras 3a WHyp
1 He VCMOSIb3yITe WHYP YTOGbI HECTU YTO-HUGYAb
C HUM.

Pycckuin

He HamaTbIBaliTe WHyp BOKpyr npubopa! He
ncnosnb3yiTe NPr6oP C HAMOTAHHBIM LIHYPOM
— 3T0 0COBEHHO aKTyanbHO ANA UCMONb30BaHNA
6apabaHa Ans HaMOTKM Kabensa!

He neperunbaiite WHYp U He TAHUTE €ro Ha OCTpble
Kpas 1 He CTaBbTe ero CBEpXy ropaume nautbl,
KOHGOPKY MY OTKPbITOE Miams.

YINAKOBKA

Mocne pacnakoBku Npr6opa, NPoBepLTE, He
YBPEXAEH I NPU TPAHCTIOPTE 1 MOSHOCTHIO N
obopynoBaH! B cnyyae, KOHCTaTauuy nposana
7N HEMOJTHOW [OCTaBKY, CBSKMTECH C Bawmm
YNOSIHOMOYEHHbIM NPOXAaBLom!

He BblbpacbiBaiiTe opuUrriHanbHyio KOPooKy!
OHa MOXeT Monb30BaTbCA ANA XPaHeHUA

1 TPAHCMOPTNPOBaHUA, YTOObI U36exaTb
nopexaeHun npu TpaHcnopte!

BbIGPOC yNakoBOYHbIX MaTEPUANOB [OMKEH
NPOVCXOAUTL COOTBETCTBYHOLMM 0bpasom! Hapo Gepey
[eTel, YTobbl He Urpanyi C NAACTUKOBbIMYI NakeTamu!

WHCTAJINPOBAHUE

370 YCTPOWCTBO He TpebyeT HUKAKOro
CrneymnanbHOro MHCTaNMpPOBaHus.

Bxopsume 1 BbIxoAsLMe YCTPONCTBA BCeraa
LOSIXHbl ObITb CBOGOAHBIMU!

YCTpOICTBO NpeaHa3HAYeHOo 41A UCMONb30BaHWSA
TONbKO Ha nony! 3anpeLyaeTca ero yctaHoBKa nosy
1 notonke!

He ycTtaHaBnvBaliTe annapaT HENOCPeACTBEHHO MOA
KOHTakToMm!

YCTPOWCTBO He NpeAHa3HAYeHo AA UCMONb30BaHMSA
B BaHHOW KOMHare.

Bnarogapum Bac 3a Bbi6op TennoBeHTUNATOPHOM

neun HL-213V. 3To npogfyKT, KoTopblii obecneunsaet
oTonneHve 3umori ¢ 1000 W nnmn 2000 W B 3aB1cMmMOCTH
OT NOTPe6HOCTEN ANA AOCTUHKEHNA KOMGOPTHOTO

Ternna B OTarn/MBaeMoM nomeLleHuu. MNpu npaBusIbHO
3KCNyaTaLum 1 yxoaa, Kak OnvcaHo B 3TON UHCTPYKLNK,
NpodyHKLNOHVPYET MHOFO JeT.

SKCMNYATALMA

MoBepHwTE BbIKNOYaTENb TEPMOCTaTa (Hanpaso)
N0 MO YacOBOW CTPENKe, A0 [OCTUXEHNA O KOHLA
nosuyum.

JNleTHee OﬁCJ’Iy)KI/IBaHI/Ie (Tonbko anAa BeHTI/IﬂVIpOBaHI/IH)Z
NOBEPHUTE BbIKNKOYaTEN A0 NONTOXEHNA a

HarpeBaHvie NOHWXEHHOI MOLHOCTbIO: MOBEPHUTE
BblKNlouaTenb (Hanpaso) fo HacTporiku | (1000W)

HarpeBaHue NonHomn MOLWHOCTbIO: MOBepHUTE
BbIK/loYaTenb (Hanpaso) fo HacTporiku Il (2000W).

BbiknioueHme: NMOBEPHUTE BbIK/IIOHaTEND (HaJ'IEBO) Jile]
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m HacTtporku O.

CurnanbHas namna MpeBKoYBaTENb

Tepmoperynatop

PEr'YJINPOBAHUE TEPMOPETYJIATOPA

Kozda memnepamypa e nomeweHuu docmuzHem
HYXHOU memnepamypbl, No8epHUMe Npasyto KHONKY
mepmopezynamopad 8 HanpasieHuu NPoMue Yyacosol
cmpesiku, 3o NOIoXKeHUs NPU KOMOPOM ycmpoucmeo
8bIK/IIOYAEMCS, HO He 6osblue 5mo2o. DUKCUPOBAHHAS
makum obpaszom memnepamypa agmomamu4ecku
pezynupyemcs u noddepxusaemcs Ha NOCMOSHHOM
ypOo8He npu NOMoWu mepmocmama.

OYUCTKA

«  O6s3aTenbHO CHayana OTK/UMTE BbIK/lOYaTENb
1 BbIHbTE BUIKY 3 po3eTKu. He ncnonb3ayiite
abpasuBHble ounLsoLe cpeacTsal

«  Ounwarite KOpNycC BAAXKHOW TPAMKOWN, LETKON Uimn
NblNecocom.

«  Hukorpga He norpy»aiite npnéop B BOAy —
CyLLlecTByeT OnacHOCTb Ana XN3HW.

«  Ecnu B TeueHvie HEKOTOPOTO BPEMEHM YCTPONCTBO
He CMoMb3yeTcs, OHO JOMKHO BbITb 3aLLMLLEHO OT
upe3mMepHON Mbin 1 FPSA3M — ero Hafo NOCTaBUTb B
OPUTHANbHYIO YNAKOBKY.

«  Hwkorga He cTaBbTe ropaunin Nprubop B ynakoBky!

NPEAYNPEXAEHUE

«  Huikorga He ucnonb3yiite nprbop 613N Aywa,
BaHHbl, 6acceiiHOB 1 T.4.

. I'Ile6op AOJTXKeH BCerga ncnosib3oBaTtbCA B
BEPTUKANIbHOM NOJIOXKEHUN.

+  He ncnonb3yiTte TeNNOBEHTUNATOPHYIO NeYb ANis
CyLIKV NOCne CTUPKK ofiexbl. Mepen BXogom
1 BbIXOZIOM PELLETKM HeNb3A CTaBUTb HUYEro
(cywecTByeT ornacHOCTb neperpesa). Meub fJomKkHa
CTOATb Ha PACCTOAHNMN He MeHee 50 cM oT mebenu u
APYryx 06beKToB.

«  [punbop fonxeH 6bITb MHCTaNMPOBaH Tak, 4To
nepeksloyaTeny n Apyrue Knasvwu ynpasieHusa
He B pefenax AoCAraeMoCTy INLL, NOJb3YIOLWNXCA
BaHHOW 1nn gyluem.

. He I/ICI'IOHbSyVITe B NOMeLlleHnAX C niowagbio meHee
4m2.
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3ALLUTA OT NEPEFPEBA

BcTpoeHHan 3alymTa OT NeperpeBa aBTOMaTUYeCKN
oTKJto4aeT npubop npu owrbke! B aTom cnyyae,
LTencenb AOSIKHO BbITAHYTb 3 PO3ETKY, @ KOHTPObI
3aflaHHbl Ha “0” noce KOPOTKON daze oxnaxaeHus,
npnbop CHOBO roToB A Nosib3oBaHuA (okono 10-15
MUHYT)! ECin olumnbKa NoBTOPAETCA — CBAXKNTECH C
OTOPU3MPOBaHHbIM CEPBNCOM B BallleM HaceNleHHOM
mecTe!

PyKOBOACTBO no oxpaHe oxpymalomeﬁ cpeAabl

Crapble 3NeKTPonpu6opPbI COAEPXKAT LieHHbIe
maTtepuanbl 1, ClefoBaTeNbHO, He crieayeT
BbIGPACchIBaTb BMECTE ¢ 6bITOBbIM Mycopom! Mbl
npocum Bac copeincTBoBaTb CO CBOMM aKTUBHbIM

I  s«120M B COXpaHeHe 1 obepexeHmne oKpyxatoLeil
cpeabl ¥ NPefocTaBUTb NPUGOP B NYHKT ANs
nepepaboTKI BTOPUYHOTO CbIPbA.



SVARBIOS SAUGUMO PRIEMONES:

DEMESIO:

«  Batinai perskaitykite Sig instrukcija prie$ pradédami
naudotis produktu, ir iSsaugokite ja ateiciai. Keiciantis
savininkui, eksploatavimo instrukcija turi bati perduota
kartu su jrenginiu!

.« DEMESIO: Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bti
prileidziami prie jrenginio, iSskyrus atvejus, kai jie
nuolat prizidarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku
ii/i8j., su salyga, kad jrenginys yra sumontuotas ir
paruostas normaliam darbui, o vaikai yra stebimi
ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir
supranta, kad tai gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j
tinkla, nustatinéti jo, valyti ar kitaip priziaréti.

Sj jrenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir
asmenys su ribotomis fizinémis, emocinémis arba
protinémis galimybémis, taip pat su patirties ir Ziniy
trakumu, iSskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba
juos instruktavo asmuo, atsakantis uz jy sauguma,
kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti, kad mazi vaikai
nezaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti
irenginio, jeigu jie néra stebimi.

. DEMESIO: Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti
ir sukelti nudegimy pavojy. Ten, kur yra vaiky ir kity
pazeidziamy asmeny, turi bati atkreipiamas ypatingas
démesys.

«  ISPEJIMAS: vengdami perkaitimo,
neuzdenkite jrenginio!

« Jrenginio nerekomenduojama montuoti nedelsiant
po lizdu!

«  Jei pazeistas maitinimo laidas, norint iSvengti pavojaus,

ji turi pakeisti gamintojas, jo techninés prieziaros
atstovas ar panasiai kvalifikuoti asmenys.

«  Pries montuodami ventiliacinj Sildytuva, patikrinkite,
ar nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
itampa namuose (biure). Jrenginys skirtas tik tokiai
jtampai, kuri nurodyta lenteléje.

. Sis jrenginys turi biti naudojamas tik pagal paskirtj,
t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu.
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos
sukélé neteisingas ir neprotingas jrenginio
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo
irenginio garantija tampa negaliojanti!

«  Neiseikite is namy, kol jrenginys yra jjungtas:
isitikinkite, kad mygtukas yra padétyje OFF

Lietuviy

(ijungta), o termoreguliatorius yra minimalioje
pozicijoje. Visada istraukite jrenginio kistuka i$ lizdo.

Laikykite lengvai uzsiliepsnojancius daiktus, kaip
baldai, pagalvés, patalyné, popierius, drabuziai,
uzuolaidos ir kt. bent 100 cm atstumu nuo

krosnelés.

Nenaudokite jrenginio zonose, kuriose naudojamos
ar saugomos degios medziagos. Nenaudokite
jrenginio zonose su degia atmosfera (pavyzdziui,
arti dujy ar aerozoliy) - kyla didelis sprogimo ir
gaisro pavojus!

Neleiskite, kad svetimkaniai patekty j ventiliacijos
angas, nes tai gali sukelti elektros smugj, gaisra ar
jrenginio gedima.

|renginys netinka gyvany prieziarai, jis skirtas tik
naudojimui namuose!

Neuzstokite ir neribokite oro srauto: daiktai turi

bati maziausiai 1 metro atstumu pries ir 50 cm uz
jrenginio. Neleiskite, kad daiktai patekty j oro jéjimo
anga ar oro i$éjimo anga nes tei gali sukelti gaisrg
arba jrenginio pazeidima.

DaZniausiai pasitaikanti perkaitimo priezastis
yra paky ir dulkiy kaupimasis jrenginyje. Nuolat
valykite dulkiy siurbliu ventiliacines angas po to,
kai isjungsite jrenginj i$ elektros tinklo. Laikykite
ventiliatorinj Sildytuva Svary.

Niekada nelieskite jrenginio Salpiomis ar drégnomis
rankomis - kyla pavojus gyvybei!

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
kistukas esant reikalui baty istrauktas greitai!

Niekada netraukite uz laido ar pacio jrenginio,
norédami idjungti i$ tinklo.

Atkreipkite démesj! ISeinantis oras jkaista darbo
metu (daugiau nei iki 80°C).

Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jrenginys sukelia
perkaitimo pavojy.

Niekada nenaudokite Sio jrenginio arti vonios, duso
ar baseino.

Instaliacija turi bati aprdpinta automatiniu saugikliu,
atstumas tarp kontakty, kai jis iSjungtas, turi bati
maziausiai 3 mm.

Draudziama jzeminti! Po iSpakavimo, prie$
pradedant naudoti, patikrinkite, ar mechaninés
dalys ir visi jrenginiai yra geros baklés. Jeigu
abejojate, neneudokite jrenginio ir pasitarkite su
kvalifikuotu elektriku.
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- Jeigu jrenginys pazeistas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo
po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusig
dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

- Jeigu nuspresite nebenaudoti Sio tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai iSjunge jj
is tinklo. Butina apsaugoti jrenginj (ypatingai nuo
vaiky), kurie gali panaudoti jrenginj Zaidimams.

« Niekada nepalikite jrenginio jjungto, jeigu to
nereikia. ISjunkite jj i$ maitinimo tinklo, kai
nenaudojate ilgesnj laika.

«  Vengdami maitinimo laido pavojingo perkaitimo,
iSvyniokite laida.

«  Démesio: nenaudokite $io jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris autimatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro
pavojus.

«  Nutieskite maitinimo laida taip, kad jis netrukdyty
Zmoniy judéjimui ir kad ant jo neuzminty!
Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, kurie tinka
irenginiui, t.y. turi atitikties Zenkla

«  Maitinimo laidas neturi liestis su karstomis jrenginio
dalimis!

« Niekada nejudinkite jrenginio tempdami uz laido, ir
nenaudokite laido daiktui pernesti!

«  Nesuvyniokite laido 3alia jrenginio! Nenaudokite
jrenginio su apvyniotu laidu - tai ypac svarbu
naudojant laido vyniojimo bigna!

«  Nesuspauskite laido ir netraukite jo per astrius
kampus, netaplinkite jo ant karsty pavirsiy arba prie
atviros ugnies!

PAKUOTE

- I$pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidima arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

«  NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy!

«  Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!
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MONTAVIMAS
.« Sisjrenginys nereikalauja jokio specialaus
montavimo.

|renginio jéjimo ir i$éjimo angos jokiu badu neturi
bati uzdengtos!

+  [renginys yra skirtas naudoti tik ant grindy!
Draudziama montuoti vir$ grindy ir ant luby!

Niekada nestatykite jrenginio tiesiai po lizdu!
« |renginio nerekomenduojama naudoti vonioje.
Dékojame, kad sigijote Ventiliatorinj Sildytuva HL-213V.
Tai gaminys, siGlantis apsildyma 1000W arba 2000W
priklausomai nuo komfortiskos Silumos apsildomoje
patalpoje. Teisingai eksploatuojant ir prizidrint jrenginj,
kaip aprasyta Sioje instrukcijoje, jrenginys tarnaus jums
daugelj mety.
EKSPLOATAVIMAS

«  Paskukite termostato rankenéle (j desine) pagal
laikrodZio rodykle, kol pasieksite krastutine padét;.

Vasaros paslauga (tik ventiliacijai): pasukite
rankenéke j padetj &

«+ Sildymas mazu galingumu: pasukite rankenéle j
desine iki padéties | (1000W).

+ Sildymas pilnu galingumu: pasukite j desine iki
padéties Il (2000W).

13jungimas: pasukite rankenéle (j kaire) iki padéties O.

Signaliné lemputé Jungiklis

Termoreguliatorius

TERMOREGULIATORIAUS REGULIAVIMAS

Kai temperatra patalpoje pasieks pageidaujamq
temperatarqg, pasukite termoreguliatoriaus rankenéle
pries laikrodzio rodykle, iki padéties, kurioje jrenginys
isjungiamas, bet ne daugiau. Tokiu badu uZfiksuota
temperatira bus automatiskai reguliuojama ir palaikoma
tam tikrame lygyje termoreguliatoriumi.

VALYMAS

«  Batinai i$ pradziy isjunkite jrenginio jungiklj ir
istraukite kistukg i$ kontakto sienoje. Nenaudokite
abrazyviniy valymo priemoniy!



«  Valykite korpusa drégna $luoste, dulkiy siurbliu arba
Sepeciu.

« Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei!

« Jeigu kurj laikg jrenginys nenaudojamas, jj reikia
apsaugoti nuo dulkiy ir purvo, supakuojant j
originalig pakuote.

«  Nepakuokite Silto jrenginio!

PERSPEJIMAI

«  Nenaudokite jrenginio arti duso, vonios, duso
kabiny, bareiny ir t.t.

«  |renginj galima naudoti tik jeigu jis gerai veikia.

«  Nenaudokite ventiliatorinio sildytuvo skalbiniams
dziovinti. Niekada neuzstokite jéjimo ir iséjimo
groteles (yra perkaitimo pavojus). Sildytuvas turi
bati maziausiai 50 cm atstumu nuo baldy ir kity
daikty.

«  |renginys turi bati simontuotas taip, kad jungikliai
ir kiti jungimo raktai buty nepasiekiami asmenims,
kurie naudojasi vonia ar dusu.

« Nenaudokite jrenginio patalpose, kuriy plotas
mazesnis nei 4m2.

APSAUGA NUO PERKAITIMO

Imontuota perkaitimo apsauga automatiskai isjungia
jrenginj atveju klaidos! Siuo atveju, kistukas turi bati
atjungtas nuo elektros lizdo ir kontrolés nustatytas j
,0" po to, kai per trumpa ausinimo etapo, vienetas yra
vél paruostas naudoti (apie 10-15 minuciy)! Jei klaida
kartojasi - Kontaktai jgaliotas paslaugy teikéjas savo
srityje!

Aplinkosauginiai nurodymai

Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziagy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinémis
atliekomis! Prasome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo

I centrus (jeigu tokiy yra).

Lietuviy

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos
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m 2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI

Modelio zymuo (-enys): 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Parametras Zenklas

Siluminé galia

Vardiné Siluminé  Pphom
galia
Maziausia Pmin

Siluminé galia
(orientaciné)

DidZiausia Pmax,C
nuolatiné

Siluminé galia

Pagalbinés

elektros energijos
vartojamoji galia

Esant vardinei elmax
Siluminei galiai

Esant maziausiai elmin
Siluminei galiai

Pristabdytaja el SB
veiksena

TESY Ltd - Head office
1166 Sofia, Sofia Park,

Verté1l.

2.00

2.00

1.970

0.981

0.000

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor

PHONE: +359 2 902 6666,
FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com
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Vienetas

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametras

Tiekiamosios Siluminés galios lygiai - tik
elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy
sildytuvy (pasirinkti viena)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis siluminés jkrovos valdiklis su patalpos
ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Ventiliatorinis Silumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperatiros reguliavimas (pasirinkti
vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperatdros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu badu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperatdros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperataros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperatiros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatiros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperatidros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperattros reguliavimas su Zmoniy
buvimo atpazintimi

Patalpos temperaturos reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradzios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]
[taip/ne]

[taip/ne]
[taip/ne]



SVARIGI DROSIBAS PASAKUMI:

UZMANIBU:

Izlasiet 30 instrukciju pirms $is ierices izmantosanas
un uzglabajiet to talakai lietosanai. Ja ierices ipasnieks
nomainas, tad kopa ar ierici jaunajam ipasniekam ir
janodod ari instrukcija.

UZMANIBU: Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem

ir jatur attaluma no ierices, vienigi, ja tie nav
nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot ierices
pogu iesl./izsl. Ar noteikumu, ka ierice ir instaléta un
gatava normalam darbam un ja tie ir uzmaniti un
instruéti saistiba ar ierices drosu izmantosanu un ja
bérni saprot, ka ta var bat bistama.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt
ierici kontakta, to uzstadrt un tirit un veikt ierices
patérétaju kopsanu.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un
cilvéki ar nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai
mentalam spé&jam, vai ar nepietieko$am zinasanam
un pieredzi, ja tos pieskata vai instruésakara ar ierices
drosu izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu.
Bérni nedrikst spéléties ar ierici. lerices tirisanu un
kopsanu, ko veic patérétaji, nedrikst veikt bérniem bez
pieauguso uzraudzibas.

UZMANIBU: Si produkta dazas dalas var palikt oti
karstas un var izraisit apdegumus. Tur kur uzturas bérni
un neaizsargati cilveki, ir jabat seviski vérigiem.

BRIDINAJUMS: Lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!

Nenovietojiet radiatoru tie$a kontaktrozetes
tuvuma, ipasi zem tas!

Ja barosanas vads ir bojats, tas janomaina razotajam, ta
servisa parstavim vai lidzigi kvalificétam personam, lai
izvairitos no briesmam.

Pirms termoventilatora ieslégsanas, parbaudiet vai
noraditais stravas spriegums uz ierices tehniskas
plaksnites atbilst Jusu majas (biroja) elektribas tikla
spriegumam.

lerice ir jaizmanto tikai paredzétajam mérkim, kam
ir domata, t.i. slegtu telpu apsildisanai. Lietosana
citiem mérkiem tiek uzskatita nepareiza, ka
rezultata - bistama. Razotajs nevar bat atbildigs
par bojajumiem, kas ir radusies nepareizas un
nepamatotas lietosanas rezultata. Neievérojot
drosibas noteikumus, ierices garantijas laiks nebus
spéka!

Ja ierice strada, neizejiet no majam, kamér neesat
parliecinajusies, ka slédzis ir pozicija OFF (0)
(izslégts), bet termoregulators ir minimuma pozicija.

Latviesu

Vienmeér atslédziet vadu no kontakta.

Viegli uzliesmojosus priekSmetus, ka pieméram
meébeles, spilvnus, papiru, drébes, aizskarus un c.

turiet vismaz 100 cm attaluma no termoventilatora.

Nelietojiet ierici zonas, kur izmanto vai glaba
ugunsnedrosas vielas. Neizmantojiet ierici zonas
ar viegli uzliesmojosam atmosféram (pieméram:
uzliesmojosu gazi vai aerosolus) - pastav liela
eksplozijas un ugunsgréka varbatibal

Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu
ventilatora atverés (ieejosas un izejosas), ta ka tas
var novest pie ierices bojajumiem vai radit citas
problémas.

lerice nav paredzéta majdzivnieku apsildei, ta ir
domata tikai lietosanai majas apstaklos!

Sargajiet gaisa plismas ieejas un izejas brivas no
priekSmetiem: 1 m attaluma no ta uz priekSu un 50
cm aiz termoventilatora. Nelieciet un nepielaujiet
sveskermenu nokl|Gsanu ventilatora atverés
(ieejosas un izejosas), ta ka tas var izsaukt stravas
sitienu, ugunsgréku vai sabojat ierici.

Visbiezakais iemesls ierices parsilsanai - puteklu
uzkrasanas uz ierices. Regulari tiriet ar puteklu
sucéju ventilatora atveres, pirms tam izslédzot ierici
no elektriska tikla. Uzturiet termoventilatoru tiru!

Nekad neaiztieciet ierici ar mitram vai slapjam
rokam - var bt apdraudéta dziviba!

Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai
vajadzibas gadijuma kontaktdaksu var atri atbrivot.

Atslédzot no elektrotikla ierices, nekad nevelciet
barojo3o vadu vai pasu ierici.

Pievérsiet uzmanibu! Darba laika gaisa plasmas izeja
sasilst (vairak par 80°C).

Nenosedziet ierici. Ja ir apsegta, pastav bistamiba
no parkarsanas.

Neizmantojiet termoventilatoru vannas istabas,
dusas vai baseina tuvuma.

Elektriskai instalacijai, pie kuras ir pieslégta ierice,
ir jabat nodrosinatai ar automatisko drosinataju;
attalumam starp slédza kontaktvirsmam izlégta
stavokli jabat vismaz 3 mm.

lezemésana ir aizliegta! Pirms ieslégsanas
parbaudiet, vai visas mehaniskas detalas un visi
elementi ir kartiba. Ja neesat parliecinati, nelietojiet
ierici un grieZaties péc palidzibas pie kvalificéta
elektrotehnika.
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- Jaierice nedarbojas vai nepareizi strada, izslédziet
to un neremontéjiet. Visada veida remontiem
izmantojiet jasu apdzivotas vietas licenzétos servisa
centrus. Tikai tur bojato daJu nomainis ar originalu
rezerves dalu. Si noteikuma neievérosana var
apdraudét ierices drosibu.

« Janolemsiet vairak neizmantot tada tipa ierici, tad
ir ieteicams to padarit par neizmantojamu, péc
atvienosanas no tikla, nogrieziet vadu. leteicams
visas ierices bistamas detalas neitralizét, seviski tas,
kuras bérni var izmantot savam spélém.

« Nekad neatstajiet ierici ieslegtu bez vajadzibas.
Izslédziet to no tikla, ja to ilgaku laiku nelietosiet.

«  Laiizvairitos no barojosa vada parkarsanas,
ieteicams to lietot pilniba attita stavokli.

« Uzmanibu! Neizmantojiet So ierici ar programatoru,
skaititaju vai citu aprikojumu, kas automatiski
to ieslédz, ta ka ja ierice ir apsegta vai nepareizi
novietota, pastav bistamiba no ugunsgréka!l

« lerices barojoso vadu novietojiet t4, lai tas netraucé
cilvéku kustibai un lai tam neuzkaptu! Izmantojiet
tikai pagarinatajus, kas ir pieméroti iericei, t.i. tiem ir
atbilstibas zime!

« Nepielaujiet barojosa vada saskarsmi ar ierices
sakarsétajam dalam!

« Neparvietojiet ierici, velkot to aiz vada un
neizmantojiet barojoso vadu citu priekSmetu
parvietosanai!

«  Netiniet barojo3o vadu ap ierici! Neieslédziet ierici,
ja vads ir satits - Sis noteikums ir pasi svarigs,
izmantojot kabela spoli!

«  Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai tuvu pie
atklatas uguns!

IEPAKOJUMS

«  Pécierices iznemsanas no iepakojuma, parbaudiet
vai ta nav bojata transportésanas laika un vai ir pilna
komplektacija! Gadijuma, ja ir konstatéts bojajums
un nav pilns komplekts, tad sazinieties ar Jasu
pilnvaroto pardevéju!

«  Neizmetiet ierices veikala iepakojumul To varat
izmantot turpmakai ierices saglabasanai un

bojajumiem transportéjot!

«  lepakojums ir jaizmet piemérotas tam vietas!
Bérniem ir aizliegts spéléties ar polietiléena maisiem!

38 Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija

IERICES INSTALESANA
. Saiiericei nav nepiecie$ama nekada ipasa
instalésana.

+ lerices ieejosas un izejosas atveres nekada veida
nedrikst bat noblukétas!

« lerice ir paredzéta lietosanai uz gridas! Ir aizliegts to
montét uz gridas un griestiem!

+ Nekad nenovietojiet ierici zem kontakta!
« lerice nav piemérota izmanto$anai vannas istaba.

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies termoventilatoru
HL-213V. Tas ir izstradajums, kas ir paredzéts apsildisanai
ziema ar 1000W vai 2000W atkariba no konfortablas
temperataras, kuru vélaties apsildamaja telpa. Pareizi
ekspluatéjot un apkopjot, ka tas ir aprakstits 3aja
instrukcija, ierice Jas nodrosinas ar pareizu darbibu
daudzus gadus.

LIETOSANA

+ legrieziet termostata slédzi (pa labi) pulkstenraditaja
virziena, kamér sasniegs galigo poziciju.

+  Vasaras pakalpojums (tikai ventilacijai): iegrieziet
sledzi lidz pozicijai $8

+ lesilsana ar reducéto jaudu: iegrieziet slédzi (pa labi)
lidz pozicijai | T000W.

« lesilsana ar pilnu jaudu: iegrieziet slédzi (pa labi) lidz
pozicijai 1l 2000W.

«  lzslégsana: pagrieziet slédzi (pa kreisi) lidz pozicijai O.

Darba indikators Parslédzéjs

Termoregulators

TERMOREGULATORA REGULESANA

Kad temperatdra telpa sasniedz vélamo limeni,
uzgrieziet termoregulatora slédzi pretéja pulkstenraditaja
virziend, lidz pozicijai, kura ierice izslégsies, bet ne taldk.
Tada veida fikséta temperatara tiks automatiski reguléta
un uzturéta noteiktaja limeni ar termoregulatoru.

KOPSANA

+  Obligati vispirms izslédziet ierici ar slédzi un
barojo3o vadu no tikla. Neizmantojiet abrazivos



tirisanas preparatus!

«  Slaukiet korpusu ar mikstu un mitru lupatinu,
izmantojiet puteklsticéju vai birzti.

«  Nekad nelieciet ierici ident. Pastav bistamiba
dzivibai no stravas sitienal

« Jazinamu laiku ierici nelietosiet, tad to ir jasarga
no putekliem un netirumiem, tapéc to ievietojiet
originalaja iepakojuma.

« Nekad neievietojiet siltu ierici iepakojumal!

BRIDINAJUMI

«  Neizmantojiet ierici dusas, vannas istabas, baseinu
un . tuvuma.

« lerice vienmér ir jaizmanto vertikala stavokli.

«  Neizmantojiet termoventilatoru velas Zavésanai.
Nekad nenoblokéjiet ieejoso un izejoso redeli
(bistamiba no parkarsanas). Termoventilators ir
janovieto vismaz 50 cm attaluma no mébelém un
citiem priek$metiem.

« lerice ir jauzstada ta, lai parslédzéji un citi kontroles
sledzi nebatu pieejami cilvékiem, kas izmanto
vannas istabu vai dusu.

« Neizmantojiet ierici telpa, kas ir mazaka par 4m2.

AIZSARDZIBA NO PARKARSANAS

lemontéta aizardziba no parkarsanas automatiski izslédz
ierici kladas gadijumal Tada gadijuma barojoso ierices
vadu iznemiet no kontakta, bet kontrole jaieslédz uz

,0" pécisa briza no atdzisanas, ierice atkal ir gatava
lietosanai (péc 10-15 minatém)! Ja klada atkartojas, tad
sazinieties ar sertificétu servisu Jusu apdzivotaja vieta!

Noradijumi apkartéjas vides aizsardzibai

Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tos kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jus sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un nogadat ierici organizétajos uzpirksanas punktos

I (jo tadiir pieejami).

Latviesu

Ekspluatacijas un uzglabasanas instrukcija
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m 2.TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM
Modela identifikators(-i): 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Pozicija Apziméjums Vértibal. Vieniba

Siltuma jauda

Nominala Pnom
siltuma jauda

Minimala siltuma  Pmin
jauda (indikativi)

Maksimala Pmax,C
nepartraukta
siltuma jauda

Papildu

elektroenergijas

patérins

Pie nominalas elmax
siltuma jaudas

Pie minimalas elmin
siltuma jaudas

Gaidstaves el SB
rezima

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +3592 902 6660,
office@tesy.com

2.00

1.00

2.00

1.970

0.981

0.000
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kw

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija
Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem

siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izveleties vienu)

manuals siltumpadeves regulators ar integrétu
termostatu

manuals siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperaturu

elektronisks siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperaturu

siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru

Siltuma jaudas/telpas temperatiras
regulésanas tips (izvéléties vienu)

vienpakapes siltuma jauda bez telpas
temperataras regulésanas

manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma
jauda bez telpas temperataras regulésanas

ar mehanisku termostatu un telpas
temperatdras regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu

ar elektronisku telpas temperatiras regulésanu
un diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu
un nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperataras regulésana ar klatbatnes
detektésanu

telpas temperatiras regulésana ar atvérta loga
detektésanu

ar talvadibas funkciju
ar adaptivu palaisanas vadibu
ar darbibas laika ierobezojumu

ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes
forma

Vieniba

lja/nél

[ja/né]

[ja/né]

[ja/ne]



BAXHW BE3BEAHOCHU MEPKW:

BHUMAHMUE:

« [pounTaTej TEeKOBHUTE MHCTPYKLMW NPEA Aa ro
KOPUCTWTe 0BOj anapart 1 YyBajTe rv oBue ynaTcTea
3a noHaTtamoLuHa ynotpe6a. Mpn npomeHa Ha
COMNCTBEHVKOT, ynaTcTeaTa Tpeba fja ce npeHecysa
3aefiHO CO anapaTor.

« BHUMAHME: [leua Ha nomasnky o 3 roanHu, Tpeba
[la Ce uyBaaT HafiBOP, OCBEH aKo He Ce NOA NOCTojaH
Haa3op. [lela Ha BO3pacT of 3 roANHY 40 8 roANHN
MOXe Camo fAa ro KOPUCTaT KOMYETO BKA. / UCKI. Ha
anaparoT, NOA YC/oB anapaToT € VHCTannpaH n e
NoAroTBEH 3a HOpMasiHa pabota 1 bune 3abenexxaHu n
obyyeHu 3a ynotpeba Ha 6e36eaeH HaunH 1 pasbrpaat
[leKa MOXe ja e OnacHo.

[leua Ha BO3pacT oA 3 roguHu o 8 roanHmn He Tpeba aa
BKJTyuyBaaT anaparoT BO LUTEKep, 4a ro AoTepyBsaar, 4a
rO YMCTaT UMK [ja BPLIAT KOPUCHMYKA NOAAPLLIKA.

OBOj ypea Moxe fia ce KOPUCTU Of fielia Ha BO3pacT Hap
8 roAMHN 1 1A CO HamaneHy Gr3NYKY, CETUNHN NN
MEHTaJIHN CMOCOBHOCTH, MU LITO HEMaaT UCKYCTBO 1
3Haekbe, aKo Tre Ce 0fBMBaa v obyyeH 3a 6e3beHa
ynoTtpe6a Ha anapaToT 1 pa3bupaar onacHoCTuTe.
[leuyara He Tpeba Aa cv Urpaart co anapatoT. Yncterbe u
KOPVCHMYKa NoAApLLKa He CMee fia ce NpaBy of fela
6e3 Hag3op.

« BHMMAHME: Hekou fenoBu Ha 0BOj Npon3Bof
MOXe fla CTaHaT MHOTY XeLUK/ 1 Aa NpeAn3BrKaaT
n3ropeHnum. Tamy Kaje LWTo NpMCyCcTByBaaT Aeua u
paHnuBM nyre, Mopa fia brae AOCTaBEHO NOCEOHO
BHMMaHWe.

- NPEAYNPEAYBAE: 3a na ce nsberxe
nperpeBatbe, He NOKpuBajTe ypenoT!

«  Ypepgor He Tpeba fa ce cTaBa HEMOCPeAHO Nog
npuviKnyyHata KyTujal

«  AKo KabenoT 3a HanojyBatbe € oLTeTeH, Toj Mopa
na buae 3ameHeT ofj NPON3BOANTENOT, HETrOBUOT
CepBWCEH areHT UK CIMYHO KBaNUGUKyBaHW nnLa 3a
Na ce n3berHe onacHoCT.

«  [pepn pa KOHTaKTMpaTe BEHTUNATOPCKATa Neyka,
NpoBepeTe fjanu HABEAEHVOT HAMOH Ha TUMNcKaTa
TabnnyKa OfroBapa Ha HaMoHOT Ha eneKTpKYHaTa
Mpesa BO JOMOT (KaHLenapuja). YpefoT e HaMeHeT camo
32 HaMOHOT HaBe/leH Ha HeroBata TurcKaTa Tabnanyka.

- OBOj ypeq Tpeba fja ce KOPUCTY CaMO 3a HameHaTa
3a KOja e MpeABuAEH, OIHOCHO Aa rpee 6UTHN
npoctopun. Cekoja pasnunyHa ynotpeba fa ce cmeTa
33 HeCoofBETHa 1 3aToa onacHa. MpovssoguTenoT
He MOXe fja HOCW OTOBOPHOCT 3a LUTETa KOU
npou3nerysaar of HerpasuwsHa 1 HepasymHa
ynotpe6a. HenounTysatbe Ha nHpopmaLumTte

MakepgoHckn

3a 6e36eHOCT Ke ro Hanpasu HeBanvAHO Noet
rapaHuuja 3a ypegot!

He nanywTajte goma, fofeKa anapaToT e BKyYeH:
6uaeTe cUrypHu Aeka Kny4oT e Bo Nonoxoa
NCKY4YeHO, a TepMOPErynaTopoT € BO MUHUMYM
nosuuuja. Cekoral BafieTe ro ypefoT oA CTpyja.

YyBajTe 3ananvsu npeameTn, Kako meben, nepHuLu,
NocTeNIHKHa, XapTuja, obneka, 3aBecu 1 Taka HaTamy
Ha pacTojaHue of HajManky 100 cm faneky of

BEHTUNATOpPCKaTa neyka.

He KopucTeTe ro anapaToT BO 30HM Kaje LITO

ce KopucTaT Uiy ce YyBaaT Yaaat matepuu. He
KopucTeTe ro anapaToT BO 30HU CO 3ananvem
atmocdepu (Ha npumep: BO 6n13MHa Ha 3ananmemn
racoBu UiV aepoCconi) - MOCTON MHOTY ronema
OMNacHOCT Off eKCrio3unja u noxap!

He BmeTHyBajTe 1 He fO3BONYBajTe TyfM Tena aa
nagHe BO OTBOPUTE 3a BeHTMNauumjaTa (10jaoBHM
VNU NojA0BHY), GAejKM Toa MoXe Aa foBefe A0
olTeTyBarbe Ha anapaToT UK Apyru LWTETK.

Ypenot He e norofaH 3a OArneayBare Ha KUBOTHY,
1 UCTVOT e NPeABUAEH Camo 3a JoMallHa yrnoTpebal

Ma3eTe BNe30T 1 M3N€30T Ha MPOTOKOT Ha BO3AYyX
cnobofHu of npeameTy: 6apem Ha pacTojaHne of

1 m npea 1 50 c™m 3af neykata. He po3Bonysajte
BJIEryBakbeTO Ha cekakBy NpejMeTy BO OTBOPOT 3a
BO3AYX WJIN BO OTBOPOT 3a U3[yBHY racoBu, bugejku
TOa Ke Npefu3BuKa CTPyeH yaap, noxap unm
olTeTyBarbe BO rpejayor.

HajuecTa npvuriHa 3a nperpeBareTo e akymynaiuja
Ha MOB 1 MpaB BO ypefoT. PefoBHO uncTeTe ro co
NpaBoCMyKasiKa OTBOPWTE 3a BEHTUALM]ja, Kako
npeg Toa 3af0/KUTEIHO rO UCKITyUnTe anapaToT

o[ efleKTpMyHaTa Mpexa. lMaseTe BeHTNaTopcKaTa
reuKa umcra.

Hukoralu He gonupajte anapaToT co BAaXHW paLie-
NOCTOM OMACHOCT 3a XNBOTOT!

KoHTakToT Tpeba fa 6uae focTaneH Bo cekoe
BPEME, 3a fla MOXKe NPUKITyHOKOT Aa 6uae
ocnobopyBaH npw notTpeba MoxHO No6p30!

Huvikoralu He BrieyeTe ro CTpyjHUOT Kaben unu
CaMWOT anapat Npu OTKauakbe oOff Mpexata.

O6pHeTe BHUMaHKe! 13ne30T Ha Bo3ayx ce 3arpeBa
3a Bpeme Ha paborta (noseke of 80°C).

He ro nokpwusajte ypenort. AKO e NOKpreH nma
0NacHOCT ofi NperpeBatbe.

He kopucTeTe BeHTMNAaTOpPCKaTa neyka Bo
HenocpeAHa 6nr3rHa Ha 6arba, Ty i 6aseH.

EnexkTpouHcTanaumjata KOH Koja ce noBp3yBa
anapatoT Tpeba Aa 6uae onpemeHa Co aBTOMATCKM
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ocurypau, Npu WTO PacTojaHNETO Mery KOHTaKTUTe
Kora e UcKsyuyeH Tpeba aa buge Hajmanky 3mMm.

3abpaHeTo e 3a3emjyBame! Mo oTnakyBare 1 npep
ynoTpeba, npoBepeTe fann MexaHNYKnUTe AenOBn
1 CUTe HUBHM JofaToum ce Bo 4obpa cocTojba.
AKO Ce COMHeBaTe, He KopucTeTe ro anapaTtoT v ce
KOHCYNTUpajTe Ce CO KBannprKyBaH enektpuyap.

AKO ypefjoT He e BO pefj U HEeNPaBuITHO
dYHKLMOHMPa, 3anpeTe ro 1 He ro nonpasajre.
3a cTe NonpaBKM KOHTaKTUPajTe 3a NOMOLL BO
CEepPBUCHMOT LeHTap 3a ycsiyra no npopaxbara.
Camo Tamy Ke 3ameHyBaaT HencripaBHaTa Aen co
OpUrMHanHn pesepBHY TakBa. He nounTyBarbe Ha
0Ba YCNoBM Ke KoMNpommTupa 6esbegHocTa Ha
anaparor.

AKo ofnyunTe Aa npectaHeTe Aa ro KopucTuTe
anapaToT of OBOj TUM, Ce Npernopavysa Aa ro
HarnpaBuTe HeynoTpebrBY, Kako NpeceyeTe
KabenoT, OTKAaKO CTe ro OTKAYEeHMOT Of MpeXKara.

Ce npenopauysa yLuTe cuTe ONacHOCTY NOBP3aHN
Co ypepnoT Aa bugat ob6e3beneHu, ocobeHo 3a fela
Kov 61 MOXere fja KopMcTaT aMopTV3NPaHNOT ypea
(anapatorT) 3a urpa.

Huvikoralu He ocTaBajTe HenoTpebHo anapaToT
BK/yueH. /icknyueTe ro of cTpyja Kora Hema fja ro
KOPUCTWTE NOAONTO Bpeme.

3a fla ce n36erHe onacHo nperpeBare Ha CTPYjHNOT
Kaber, ce npenopavysa LiefiocHo Aa ce paseme
CTPYjHUOT Kaben.

BHuMaHwme: He KopucTteTe 0BOj anapat co
nporpamatop, 6pojay unv Apyr ypen Koj
aBTOMATCKM ro BKJlyuyBa 6uaejku ako ypeot
e MoKPVIEH UM HeNpPaBWITHO HaMeCTeH NOCTOU
0MNacHOCT of noxap.

CraBeTe ro CTPyjHUOT Kaben, na Aa He ro nonpeyvysa
LBVKEHETO Ha JTYFeTo 1 Aa He 6rge HacTynaH!
KopucTeTe camo ogobpeHn npogosmKkHy Kabnu, Kov
Ce NorofHU 3a anapaTtoT, OAHOCHO MAaT 3HaK 3a
coobpasHocT!

CTpyjHuOT Kaben He Tpeba fja Bnerysa BO fonvp co
XKeLUKM fenosw Ha anaparoT!

HuKoralu He MecTeTe ro anapaTor, Kako ro
BrleyeTe 3a KabenoT v He KopucTeTe Kabenort 3a
npeHecyBate Ha npeameTy!

He 3aBpLmn kabenot okony anapatot! He kopucTtete
ro anapaToT CO HamoTaH Kaben - oBa 0cO6eHO Baxu
3a KOpUCTeHe Ha TanaH 3a HaMoTyBatbe Ha Kabenot!

He pedpakTupajte KabenoT u He ro Breyete nNpeky
OCTpY PaboBM 1 HE TO CTABAjTE BP3 XKELUKM MIoun
VN OTBOPEH oraH!

VHCcTpyKuum 3a ynoTpe6a v cknagupatrbe

NMAKYBAME

Mo pacnakyBatbe Ha anapaToT, npoBepeTe Aann
NPU TPAHCMOPTOT He € OLUTETEH 1 Aanu € LIENOCHO
onpemeH! Bo cnyyaj aeka buge KOHCTaTUpaHo
OLUTETYBaHE U HELLeIOCHA UCMopaka,
KOHTaKTUpajTe co BawmoTt oBnacteH npopasau!

He dpnajte opurnHanHata kyTurja! Taa 61 moxena aa
Ce KOpUCTY 3a CKNaaunparbe 1 TPaHCNOoPT, 3a Aa ce
n3berHe owTeTyBarbe of Npeso3ysal

Dpnatbeto Ha NpUMeHeTN MaTepujany Tpeba fa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HaumH! lelata Tpeba Aa ce
yyBaaT Aa He CM Urpaat Co NoANETUNEHCKUTe Top6u!

WHCTNALUIA

OBoj anapar He 6apa HMKaKBa nocebHa
MNHCTanauwja.

BnesHuTe 1 13ne3Hn 0TBOPU Ha anapaToT BO HUKOj
cnyyaj He Tpeba fa 6upat GnokupaHu!

Ypenot e HameHeT NCKITyurBO 3a yrnotpeba Ha nog!
3abpaHeTo e fja ce MOHTMPA Ha MOA 1 nnadoH!

Hukoralu He nocTaByBajTe ro ypefoT ANPeKTHO Noj
KOHTaKT!

YpepoT He e noroaeH 3a ynotpe6a Bo 6atba.

Buv 6narofapume LWTo ro oabpasTe BeHTUNATOPCKa
neyka HL-213V. Toa e npon3Bog LWTO HyAu rpeete BO
31ma og 1000W nnm 2000W Bo 3aBUCHOCT o NoTpebute
3a MOCTUrHyBake Ha CMUPEHOCTa TOM/IMHA BO FpeereTo
npoctopuja. MNpwn NnpaBuHa ynotpeba 1 Hera, Kako LWTo
€ OMuLLIaHO BO OBMe yNaTCTBa, anapaTtoT Ke Bu 06e36ean
MHOTY FOAVHY KOPUCHO GpYHKLMOHMpPatbe.

EKCMJIOATALIUIA

CBpTeTe ro Kiy4yoT Ha TepMOCTaToT (fecHo) BO
npaB.eL| Ha CTPe/KMTe Ha YaCOBHUKOT AOAEKA He
CTUrHe Ao CBojaTa KpajHa nonoxoa.

JleTHa BeHTMNauwja (camo 3a BeHTMNaumja): cBpTeTe
ro KNy4oT BO Nonox6ata &8

3arpeBatbe CO peayLMpaHa MOK: CBpTeTe o Kiy4yoT
(aecHo) po noctasyBarbe | (1000W).

3arpeBatbe Kaj MosHa MOK: CBPTETe ro Kny4yoT
(aecHo) po noctasyBatbe |1 (2000W).

WcknyuyBare: cBpTETE O KNYy4yoT (Ha NIeBo) Ao
nocrasysatbe O.



CurHanHa namba MpeKkuHyBay

Tepmoperynatop

PETY/IAL4UJA HA TEPMOPET'YJIATOPOT

Koza memnepamypama 8o npocmopujama

docmueHe cakaHama memnepamypa, cepmeme 20

KJ1ydom HaG mepmopezysiamopom 80 HaCOKa cnpomusHa

00 cmpesikume Ha 4acosHUKom, 0o cocmojéa 8o

Koja anapamom ce UCK/yyy8a, Ho He nogeKe 00 moa.
OukcHama Ha moj Ha4uH memnepamypa Ke 6ude
asmomMamcku pe2ysiupaHa u 00pxy8aHa Ha NOCMojaHo
HUBO NpeKy mepmopezysiamopom.

YUCTEKE

3al0KMTENHO NPBO UCKNyYeTe ro anapaToT oA
Ky4oT 1 U3BafieTe ro NPUKITyYOKOT Off 3VAHNOT
wrekep. He kopuicTeTe abpasnBHY CpefcTsa 3a
uncreme!

YucTteTe ro TENOTO CO BNaxkHa Kpna, npaBoCMyKaJika

nnn 4YeTka.

Hukoralu He ro noTonysajTe anapaTtoT BO BoAa -
0MnacHoCT 3a XMBOTOT!

AKO 3a HeKoe Bpeme ypeaoT Hema Aia ce KOpUCTy,
T0j Tpeba fja ce 3aLTUTN Off MPEKYMEPHO
HanpallyBare 1 3aragyBatbe, Kako ce BpaT BO
HerosaTa opurmHaaHa ambanaxa.

Huvikoralu He BarajTe Tonon anapart Bo nakyBarbe my!

NPEAYNPEAYBABA

He kopucTeTe ro anapatoT Bo 6/1M31Ha Ha TyLueBy,
Kaaw, Ty KabuHu, 6aseHn 1 cnyHo.

AnapaToT Mopa ceKoralu fja ce KopucTu BO
ncnpaseHa nonoxoa.

He KopucTeTe BeHTMNaTOpCcKaTa neyka 3a cyllere
Ha nepeme. Hikoraw He 3anpeyyBajTe Bie3HaTta u

n3nesHa ckapu (nocTom onacHocT of, nperpeBaH:e).

Meukata Tpeba fa 6vae NoCTaBeHa Ha pacTojaHne
op HajManky 50 cm o meben u Apyrv NpeameTy.

AnapatoT Mopa Aa 6rae NHCTaNVpaH Taka Aeka
MPEeKMHYBaYOT 1 APYTUTE KOHTPOJTHY MPEKNHYBaun
[la He 61AaT Ha AodaT Ha NMuUa Kou KopurcTaT Kaga
Wi Ty,

MakepgoHckn

+  He kopucTeTe ro anapaTtoT BO NpOCTOPUM CO
NoBpLUMHa NoMana of 4m2.

SALUTUTA OA NPErPEBAE

BrpapeHarta 3aluTiTa O NperpeBare aBTOMaTCK1 ro
MCKIy4yBa anapaToT BO C/yyaj Ha rpeLukal Bo oBoj
cnyyaj, WrekepoT Tpeba Aa 6riAe OTKaYEHVOT of
KOHTaKTOT, @ KOHTPONWTE NOCTaBeHM Ha 0" No KpaTka
dasa Ha nagerbe, anapaToT NOBTOPHO € NMOArOTBEH

3a ynotpeba (okony 10-15 MuHyTM)! AKO rpeLuKkaTa

Ce MOBTOPU - KOHTAKTUPajTe CO OBMACTEH CEPBIC BO
BaluaTa jokaymja!

Hacoku 3a 3awTnTa Ha XKMBOTHaTa cpefnHa

CrapuTe eNnekTPUYHU Ypeaw COfpXaT BpeaHu
matepujanu 1 nopaav Toa He Tpeba Aa ce

OTCTpaHyBaaT 3aejHO CO 6uTtosata cmet! Be monvme

Aa copa60TyBaTe CO BAWMOT aKTUBHU NpUAOHeC 3a
3auyByBarbe Ha pecypcuTe U X1NBOTHATa cpeanHa n

Aa fajeTe anapaTtoT BO OpraHM3npaHnuTe NyHKTOBW 3a

OTKyN (aKo Ma TaKBMu).

VIHcTpyKumm 3a ynoTpeba v cknagupatbe
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TAHELEPANU:

Lugege kdesolev juhend labi enne selle seadme
kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja hoidmisjuhend
tulevaseks kasutamiseks. Omaniku vahetamise korral
tuleb kasutusjuhend koos seadmega tile anda!
TAHELEPANU: Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale
hoida, kui nad ei ole pideva jarelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed véivad ainult seadme sisse/
vélja nuppu kasutada juhul, kui seade on installitud
ja valmis tavalise t60 jaoks ning nad on jarelevalve
all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja
saavad ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet
kontaktpesasse sisse lulitada, seadistada, puhastada
voi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada Ule 8-aastaste laste ja
fuusiliste, meeleliste voi vaimsete oskustega voi
ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute poolt,
kui nad on jérgitud véi instrueeritud seadme ohutu
kasutamise kohta ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi
seadmega mangida. Puhastamist ja kasutaja hooldust
ei tohi lapsed teha, kes ei ole jarelevalve all.

TAHELEPANU: Selle toote mdned osad véivad
vaga kuumaks saada ja péletusi tekitada. Seal, kus
asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb poorata
eritdhelepanu.

HOIATUS: Ulekuumenemist valtimiseks
seadist mitte katta!

Seadet ei tohi otse pistikutoosi alla panna!

Kui toitejuhe on kahjustatud, peab ohu valtimiseks
selle asendama tootja, tema teenindusagent voi
samalaadse kvalifikatsiooniga isikud.

Enne soojapuhuri elektrivérguga ihendamist tuleb
kontrollida kas tubisildil ndidatud pinge vastab
teie kodus (kontoris) olevale pingele. Seade on
ettendhtud tiksnes pinge jaks, mis on ndidatud selle
tadbisildil.

Seade kasutatakse ainult selleks eesmargiks,

mille jaoks on ettendhtud, ehk kodu ruumide
kiitmiseks. Seade ei ole ettendhtud drieesmargiks.
Iga muu kasutamine peetakse ebadigeks ja
seetottu ohtlikuks. Tootja ei vastuta ebadige voi
ebamaistliku kasutamise tottu tekkinud rikete eest.
Ohutusinfost mitte kinnipidamine teeb seadme
vastuvoetud garantii kehtetuks!

Arge minge kodust vilja niikaua kui seade on
sissellilitatud: veenduge, et liliti on valja lGlitatud
asendis. Alati votke seadme pistik pistikupesast
vélja.

Kasutus- ja hoidmisjuhend

Hoidke kergsttivad esemed, nagu modblid, padjad,
voodipesu, paber, riided, kardinad jne vahemalt 100

cm kaugusel soojapuhurist.

Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse
véi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage
seadet piirkondades, kus on olemas sttivaid
6hkkondi (naiteks: kergsuttivate gaaside voi
aerosoolide ldhedal), kuna on olemas vdga suur
plahvatuse véi tulekahju oht!

Arge sisestage ja laske véliskehasid (sisenevate
vai véljuvate) ventilatsiooniavade sisse, sest see
voib elektrilooki voi tulekahju tekitada voi seadet
kahjustada.

Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

Hoidke 6huvoolu véljapdasu esemetest vaba:
vahemalt soojapuhurist 1 m ees ja 0.5 m taga
kaugusel. Arge laske igasuguseid esemeid siseneva
ja valjuva 6hu avadesse, kuna see vdib kuumuti
elektriloogi, tulekahju vai rikke tekitada.

Koike sagedasem tlekuumenemise péhjuseks on
seadmesse kiude ja tolmu kogumine. Puhastage
ventilatsiooni avad tolmuimejaga regulaarselt ning
enne seda seade tuleb kindlalt elektrivérgust vélja
lulitada. Hoidke soojuspuhur puhas.

Seadet mérja voi niiskete kdtega mitte kunagi
puudutada, sest see on eluohtlik!

Pistikupesa peab koguaeg kattesaadav olema
selleks, et pistik saaks véimalikult kiiresti
elektrivooluvorgust valja vottal

Voolujuhet voi seadet ise mitte kunagi tommata
elektrivorgust valja

Tahelepanul! Véljuv 6hk soojeneb té6tamise ajal
(kuni tle 80 kraadini).

Arge katke seadet. Katmise korral véib seade tile
kuumendada.

Soojapuhurit mitte kunagi liiga lahedal vannitoast,
dusist voi ujulast kasutada.

Elektriinstallatsioon, millega seade tihendatakse
peab olema varustatud automaatse kaitsjaga, mil
kaugus pistikupesade vahel valjalilitatud asendis
peab olema véhemalt 3 mm.

Uhendamine maaga on keelatut! P4rast seadme
pakendist véljavétmist tuleb kontrollida kas
mehaanilised osad ja nende seadised on heas
seisukorras. Kahtlustuse korral seadet mitte
kasutada ja kvalifitseeritud elektriku kdest néu
ksida.

Kui seade ei ole korras voi tootab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.



Igasuguste paranduste jaoks tuleb Mutgijargsesse
Teeninduskeskusesse poorduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa. Sellest tingimusest mitte
kinnipidamisel kahjustatakse seadme ohutus.

Kui otsustate, et te seda liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatav, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme draldikamise kaudu péarast
elektrivorgust lahti Ghendamist. Soovitatakse ka
koik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti laste
jaoks, kes voivad amortiseeritud seadist (seadet)
mangimiseks kasutada.

Seadet mitte kunagi asjata sisselilitatuna jatta.
Lulitage seade elektrivorgust valja, mil te seda
pikaajaliseks ei kasuta.

Voolujuhtme ohtliku Glekuumenemise valtmiseks
on soovitatav voolujuhtme tdielikult lahti rullida.

Tahelepanu: Arge kasutage seadet
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadisega,
mis lilitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud vo6i ebadigesti pandud on olemas
tulekahjuoht.

Pange voolujuhe nii, et see inimeste liikumist ei
takistaks ja selle peale ei saaks astuda! Kasutage
ainult lubatud pikendusjuhtmed, mis sobivad
seadmele ehk neil on vastavuse mark!

Voolujuhe ei tohi seadme kuumaid osi puudutada!

Seadet mitte kunagi imber paigaldada juhtmega
témmates ja juhet mitte esemete viimiseks
kasutada!

Arge keerake juhet imber seadet! Seadet
timberkeeratud juhtmega mitte kasutada, see
kehtib eriti juhtme Umberkeeramiseks rulli puhul.

Arge katkege juhet ja drge seda ldbi teravate
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade
plaatide véi liigipaasetava loke peale!

PAKEND

Parast seadme pakendist valjavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on taielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksmaaratud rike voi ebataielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie pddeva muijaga
tihendust véttal

Originaali pakendit mitte dra viisata! Seda voib
hoidmiseks voi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusenal

Pakendi materjali draviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks poluetuleeni kottidega!

Eesti

SEADME INSTALLIMINE

Seade ei vaja eripaigaldust.

Sisenevad ja véljuvad avad ei tohi mitte mingil juhul
takistada!

Seade on ettendhtud tiksnes porandal kasutuseks!
Pdrandale ja lakke paigaldus on keelatud!

Seadet mitte kunagi pistikupesa alla panna!

Seade ei sobi vannitoas kasutamiseks.

Taname teid, et te valisite Soojapuhuri HL-213V. See on
toode, mis pakub kitet T000W voi 2000W talvel olenes
mugava soojuse vajaduste saavutamisest kdetavas
ruumis. Nagu on kirjeldatud selles kasutusjuhendis,
garanteerib seade teid pikaajalist kasulikku
funktsioneerimist 6ige kasutuse ja hoolitsuse korral.

KASUTUS

Keerake termostaadi liliti (paremale) kellaosuti
liilkumise suunas kuni darmisesse asendisesse
joudmiseni.

Kilmventilatsioon (ainult ventileerimiseks): keerake
luliti 8 asendisse

Soojendamine vahendatud voimsusega, keerake
laliti (paremale) kuni | asendini (1000W).

Soojendamine tdisvdimsusega: keerake luliti
(paremale) kuni Il asendini (2000W).

Valjalulitamine: keerake liliti (vasakule) kuni O
asendini.

Signaallamp Liliti

Termoregulaator

TERMOREGULAATORI REGULEERIMINE

Kui temperatuur ruumis jéuab soovitud védrtuseni,

keerake termoregulaatori liiliti kellaosuti liikumise
vastassuunas kuni asendini, milles seade liilitab end vdlja,
kuid mitte rohkem. Niimoodi fikseeritud temperatuur
reguleeritakse automaatselt ja hoitakse pideval tasemel
termoregulaatori kaudu.

PUHASTAMINE

Esmalt tuleb seade kindlalt vélja lilitada ja seina
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kontaktist vélja tdmmata. Abrasiivseid vahendeid
mitte kasutada!

«  Puhastage korpust niiske ratikuga, tolmuimejaga
voi harjaga.

«  Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektril66gi eluoht!

«  Kui seadet méneks ajaks ei kasutata, seda tuleb
kaitsta liigse tolmumise ja reostuse vastu selle
originaalsesse pakendisse tagasi panemise kaudu.

«  Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra
pannal

ETTEHOIATUSED

«  Seadet dusside, vannide, dusikabiinide, ujulate jne
lahedal mitte kasutada.

«  Seadet kasutada tiksnes pustises asendis.

«  Soojapuhurit mitte kasutada pesu kuivatamiseks.
Mitte kunagi sisenevat ja véljuvat kaitsevoret
takistada (on olemas tilekuumenemise oht).
Soojapuhur tuleb panna véhemalt 50 cm
kaugusesse mooblitest ja muudest esemetest.

«  Seade paigaldada nii, et lulitid ja muud juhtimise
nupud ei oleksid vanni véi dussi kasutatavate isikute
Umbruses.

«  Seadet mitte kasutada ruumis, mis on alla 4m>.

KAITSE ULEKUUMENEMISE VASTU

Sisseehitatud kaitse tlekuumenemise vastu lllitab
seadme automaatselt vélja vea korral! Sel juhul tuleb
pistik pistikupesast valja ihendada ja kontrollndidud
,0"asendisse seadistada ja lihike jahutuse faasi pérast
on seade jdlle kasutuseks valmis (umbes 10-15 minuti
parast)! Kui viga kordub, tuleb teie asukohas olevasse
mudgijargsesse teeninduskeskusesse pdordudal

Juhendid miljoo sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad véartuslikke
materjale ja selle parast ei tohi neid koos
kodupriigiga éra visata! Palume teie aktiivse koost6o
eest ressursside ja miljoo saastmiseks ja seadme

I  korraldatud kokkuostupunktidele (kui selliseid on
olemas) iile anda.
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TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE
Mudeli tunnuskood(id): 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Nditaja

Soojusvoimsus

Nimisoojusvéimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus"
"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvdimsusel

Minimaalsel
soojusviimsusel

Ooteseisundis

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Eesti

Vaartus1.

2.00

1.00

2.00

1.970

0.981

0.000

Uhik

kW

kw

kw

kw

kw

kw

Nditaja

Uhik

Sissetuleva soojuse liik, Gksnes elektriliste
soojust salvestavate kohtkitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud

termostaadiga

Soojushulga késijuhtseadis toa- ja/voi
vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/

VoI

vélistemperatuuri tagasisidega"

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri

seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega, [ei]

toatemperatuuri

seadistamise véimaluseta"

Kahe v6i enama kaésitsi valitava astmega, [ei]
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise [jah]

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega [ei]

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

O6paevataimeriga"

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja [ei]

nddalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis [jah/ei

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud [jah/ei

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

To6ajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

Kasutus- ja hoidmisjuhend

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]
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OBEPEXHO:

MpounTaiiTe Lo IHCTPYKLilO Nepes BUKOPUCTAHHAM
LbOro npunagy i ROTPUMYMTEChb BKa3iBOK IHCTPYKLiT
npu oro MabyTHbOMY BUKOPWCTaHHI. B pasi 3miHn
B/IACHMKA, IHCTPYKLIiA NOBMHHa NepeaaBaTnca pa3om
3 Npunagom.

OBEPEXKHO: [litei, Bikom Ao 3 pokiB, TpumMaiTe Ha
BigAani Big NpMCTpOIo, KPiM BUMaZKiB, KON BOHN
3HaxoAATbCA Mif NOCTINHUM HarNsAOM.

[iTn, Bikom Bif 3 pokiB Ao 8 pokiB, MOXyYTb inile
BUKOPWCTOBYBATW KHOMKY BBIMKHYTW/BUMKHYTU
NpYCTPOLO, NPV YMOBI, LLIO NPUCTPIii BCTaHOBNEHUI
i roToBwi1 ANA HopManbHoi Po6oTw, Nify HarnAKoM
[IOPOC/VX Ta iIHCTPYKLE, LWOAO BUKOPUCTaHHA
npunagy 6e3neyHnmM YNHOM, i PO3yMiloun, Lo MOXe
6yTn Hebe3neuHo.

[itwn, Bikom Big 3 pokiB 40 8 POKiB, He NOBUHHI BMMKATN
npunaj y po3eTky, HanalToByBaTy NpuUnag, BUKOHYBaTH
110ro ouuLLEHHA abo CepBiCHY MiATPUMKY KOPUCTYBauiB.

Llett npunap moxe BUKOPUCTOBYBATUCH [iTbMI
CTapwmmMu 8 pokiB Ta 0co6amm 3 06MexeHUMU
Gi3NYHUMU, CeHCOPHUMI a6O PO3YMOBUMMU
3pi6HOCTAMY, 260 3 HeOCTATHIM [JOCBIAOM Ta 3HAHHAMMU,
AKLYO BOHU cnocTepirany abo 6ynu NpoiHCTPYKTOBaHi
140f30 6e3neYHOro BUKOPUCTAHHA Npuiagy i po3ymioTb
Hebe3neku. []iTv He NOBUHHI rpaTCA 3 NPUNALJOM.
OunieHHn abo cepsicHa MiATPYMKA KOPUCTYBaUIB He
NOBUHHI MPOBOANTUCH AiTbMU 6€3 Harnagy AOPOCIUX.

OBEPEXHO: [leski 4acTnHM Lboro BUpoby MOXyTb
CTaTh fiy»Ke rapAYymMmn TV NPU3BECTH A0 ONiKiB. AKLLO €
NPpUCYTHI AiTV | Bpa3nuei nogm, HeobxifgHo NpuAINATY
ocobnvBy yBary.

YBATA: 106 YHVUKHYTU Neperpisy,
He HaKpuBariTe npunag!

Mpwvinag He NoBuHeH 6yTn
PO3MilLeHnin 6e3nocepeHbO Mif WTencenbHIM
ALMKOM (pO3€eTKOH)!

AKLO LWHYP XMBNEHHA MOLWKOAMEHWIA, BiH NOBUHEH
6yTV 3amMiHeHWN1 BUPOOHUKOM, 10r0 CepBiCHNM
areHToM abo KBanidikoBaHMMmM ocobamu, Wob
YHVKHYTU Hebe3neKu.

MepLu HiXK YBIMKHY T BEHTUIATOPHMIA 06irpiBay,
nepeKoHawTecs, o 3a3HayeHa Hanpyra Ha TUMOoBIN
Tabnuuui BiaNoBiAa€e Hanpysi, Wo nofaeTbea y Baw
6yanHokK (odic). Mpunap NpusHayeHnn nuwe ana
Hanpyru, 3a3HayeHii Ha TMNOBIN Tabnnuui.

Llen npunag noBrMHeH BUKOPUCTOBYBATUCA TiflbKM
3a NpU3HaYeHHAM, inA AKoro byB nepepbayeHuii:
LA 06irpiBy NobyToBMX NpUMiLLeHb. Byab iHLwwe
BUKOPVCTaHHA BBAKAETCA HENPABUIbHUM | TOMY
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Hebe3neyHnMm. BUpoOHMK He Hece BignoBiganbHOCTi
3a MOLUKOAXEHHS, L0 BUMNMBAIOTb 3 HEMPABUIIbHOMO
i HeOGI'PYHTOBAHOTO BUKOPWCTAHHSA Npunagy.
HepoTpumaHnHsa iHbopmauiiiHoi 6e3nekn pobuTb
HefliiCHOI0 AOMOBNEHY rapaHTito Ha npunaa!

He BuxoppbTe 3 fOoMy, 3anuILMBLIV NPUNaj
BKJIloUeHUM. [epey BUXOAOM NepeKoHaiTecs, Wo
BUMWMKAY 3HaXOANTbCA Y BUMKHEHOMY MOJIOMKEHHI.
3aBan BUAManTe BUIKY Npunagy 3 po3eTKu.

Tpumaiite nerko3anmmcTi NpeameTy, Taki AK
Me6i, NoAyLKK, NOCTiNbHa 6inn3Ha, nanip, oaAr,
LUTOPW, TOLLO Ha BifiCTaHi npuHaimMHi 100 cm Bif

BEHTUNATOPHOrO obirpisava.

He BrKopucTOBYIiTe Npunaf B 30Hax,

[ie BUKOPUCTOBYIOTbCA UM 36epiratoTbcs
BOrHeHebe3neuHi peyoBmHU. He BUKOpMCTOBYITE
npunag B 30Hax fie € Nerko3anmncti atmochepu
(Hanpuknag: B 6e3nocepeHii 6113bKoCTi Bif
nerkosanmmcTux rasis abo aepo3onis) - icHye fiyxxe
BenvKka Hebesneka BMOyxy i noxexil

He BcTaBnsiTe i 3anobirante NnoTpaniaHHIO
CTOPOHHIX TiN B OTBOPU ANA BeHTUNALT (BXiAHI
260 BUXiAHI) TOMY, LLO Lie MOXKe NPU3BeCcTU O
MOLUKOAXEHHA Npunagy abo iHWnxX 36MTKiB.

Mpunag He NiGXoAUTb ANA BUKOPUCTAHHA Ans
LOMsAAY TBAPYH, @ MPU3HAYEHUN TiIbKY Ans
[OMALUHbOrO BUKOPUCTaHHS!

TpumariTe BXif i BUXif NOBITPAHOrO NOTOKY
Bi/IbHUMM Bifi CTOPOHHIX NpeAMeTiB: NpUHanmi

Ha BiacTaHi 1 m nepep i 50 cM 3a BEHTUAATOPHUM
obirpiBauem. He gonyckaiite nonafaHHaA 6yab-aKkmnx
npeameTiB B OTBOPW AN BXiAHOMO NoBiTpsA abo B
OTBOPW ANA BUXIAHOTO NOBITPA, TOMY LLO Lie MOXe
NPW3BECTN 10 YPaXeHHA eNeKTPUYHUM CTPYMOM,
noxkexi abo NMoLIKOKeHHs HarpiBayva.

Hain6inbLu nowmpeHoio NpYYMHOI0 NeperpiBaHHaA
€ CKynueHHa 6pyay i nuny B npunagi. PerynapHo
YWCTITb MUTIOCOCOM BEHTUNALIINHI OTBOPY, a Nnepen
LM 060B'A3KOBO BMMKHITb MPUNAA 3 eNIeKTPUYHOT
mMepexi. [MigTpumyinTe BEHTUNATOPHWUI 06irpiBay
YncTUM.

Hikonwu He uinaite npunag MoKpummn abo Bonorummn
pyKamu - icHye Hebe3sneka Anisa XutTa!

Po3eTka noBuHHa 6yT 4OCTYNHOW B ByAb-AKMIA
yac AnA Toro, Wob MoxHa 6yno npu HeobXigHOCTI
BUNHATUN BUJIKY AKOMOra wWwsuaLwe!

Hikonu He TATHITb 3a WHYpP XMBMEeHHA abo 3a cam
npunag npyv BUMUKaHHI 3 Mepexi .

3BepHiTb yBary! MoBiTpA Ha BUXOAi HarpiBaeTbCA
nif yac poboTu (Ao BuLle, Hix 80°C).

He HakpuBanTe npunag. AKLLIO NOro NOKPUTH, iCHYE
Hebe3neka neperpisy.

He BUKOpUCTOBYIATE BEHTUNATOPHMI 06irpiBay B



6e3nocepeHiin 6n1M3bKOCTI A0 BaHHOT 260 AyLLOBOT
KiMHaTV, un 6acemnHy.

EnekTpruHa mepexa, 10 AKOI NPUEAHYETbCA

npunag noB1HHa 6yT! OCHalLeHa aBTOMaTUYHIM
3ano6iXHNKOM, B AKOMY BiICTaHb MiXK Kiemamu y
BVIMKHEHOMY NOJIOXeHHi MOBUHHa 6y TN He MeHLue 3MM.

3abopoHAeTbCA 3a3emneHHsa! Micnsa po3nakyBaHHSA i
nepep BUKOPUCTaHHAM, NepeBipTe Y BCi MeXaHiuHi
YaCTMHM | IXHIi NPUCTPOI 3HAaXOAATLCA B CNPaBHOMY
CTaHi. fIKLIO y BaC € CYMHiBW, He BUKOPUCTOBYINTE
npwnaga i 3BepHiTbCsA A0 KBanidikoBaHOro
eneKkTpuKa

AKLLO Npunaa He B NopAaKy abo GpyHKLIiOHYE
HenpaBWbHO, BUMKHITb 1Oro 3 Mepexi Ta He
peMoHTYIATe ioro cami. [1na 6yab-AKNX PEMOHTHUX
PoGiT 3BepTaliTecs 3a gonomoroio go CepBicHOro
LIeHTPY 3 MicnA NpofaxHoro obcyroByBaHHs.

TinbKu TaM MOXyYTb 3aMiHUTW NOLIKOAKEHI

YaCTUHW OPUriHANBbHYIMU 3aMacHUMM YacTUHAMM.
HepoTprmaHHs L€l ymoBy nopyLuye 6e3neky npunagy

AKLLO BM BUPILLMAN NepecTaT BUKOPVCTOBYBATN
npunag uboro Tuny, PEKOMeHAYETbCA 3p0OnTH

10ro HeMpUAATHUM ANIA BUKOPUCTAHHSA,

LUNAXOM BiApi3aHHA LWHYpa XWUBNEHHS, nicna

10ro BUMKHEHHSA 3 Mepexi. PekomeHayeTbcA
3a6e3neymnTy 3anobiraHHA BCiX MOXIVBUX
Hebe3nek, NoB'A3aHVX 3 NPUIaAoM, 0co6IMBO
Matouu Ha yBa3i fjiTeld, AKi Mornv 6 BUKOPYCTOBYBATU
aMOPTM30BaHUI Npunag (NpPUCTpin) ana rpu.

Hikonwu He 3anuwaiTe npunaa yBiMKHeHUM 6e3
Harnagy Ta Konw ue He NoTpibHo. BumukariTe ioro 3
efleKTpoMepeXi, KOS BM NOrO He BUKOPUCTOBYETE
NPOTAroM TPMBANOro yacy.

LLlo6 yHUKHYTV Hebe3neyHoro neperpisy
MepeXeBOro LUHypa, PEKOMeHAYETbCA Moro
MOBHICTIO PO3KPYTUTU (BUMPAMUTK).

YBara: He BUKOpUCTOBYIiTe Liei npunagy
MOEAHAHHI 3 NMPOrpaMaTopoM, NiunnbHUKOM abo
iHWMM Nprnagom, AKNIA aBTOMATUYHO MOXe Noro
BBIMKHY TV, TOMY, LLO AKLLO Npunag 6ys noKpuTuii
260 HenpaBMIIbHO PO3MILLEHWA, MPU AOro
HEeHaBMUCHOMY BMUKAHHi iCHYE Hebe3neka noxexi

BcTaBTe WHYP »KMBMEHHSA, Tak LWob He 3aBaxaB

pyxy ntofen i wob Ha Hboro He HacTynaTw!
BrkopucTtoByiTe TinbKu 3aTBepaXXeHi MOA0BXKYBaui,
AKi NiAXOAATb ANA NPUCTPOIO, TOBTO MatoTb 3HaK
BignosigHocTi!

LLIHYp >KVBNEHHS HE MOBMHEH LOTOPKATUCH A0
rapAuMx YacTuH npunagy!

Hikonu He nepecTasnanTte npunag, TArHy4n Noro
33 LWHYP, @ TAKOXK He BUKOPWCTOBYITE LWHYpP ANA
nepeHeceHHA npegmeris!

He HakpyuynTe WHypa HaBkono npunagy! He
BMUKalTe Npunaj 3 HAMOTaHVIM LUHYPOM - Lie
0CO6IMBO CTOCYETHCA LWOA0 BUKOPUCTAHHA

YKpaiHcbKa

6apabaHy [/19 HAMOTyBaHHS LWHYypal

He nepervHaiiTte WHyp i He nepeTAryiiTe Noro Yepes
rocTpi Kpai i He JOTOpPKaNTeCb HAM [0 rapAYNX NANT
Ta He HabnvKaliTe MOro Ao BiKPUTOrO BOTHIO!

VINAKOBKA

Micna po3nakoByBaHHA Npunagy, nepesipTe, U Npu
TpaHCNOPTyBaHHi NpuUnag He 6yB MOLIKOLKEeHUI

i UM noBHicTIo ykomnnekToBaHuiA! Y pasi, AKLo
BCTaHOBJIEHO MOLIKOXXEHHA 260 HEMOBHe
YKOMMNEKTYBaHHA Npunagay, 38epHiTbca fo Baworo
YMNOBHOBaXeHOro NpoaasLa!

He Brknpaiite opuriHanbHy Kopobky! BoHa
Moxe 6yTv BUKOpUCTaHa Ans 36epiraHHs i
TPaHCNOPTYBaHHA NpUNagy, Wob yHUKHY T
NOLIKOAXEeHb Nif yac nepeseseHHsA!

BuknpaHHA nakyBanbHNX MaTepianis NPOBOANTLCA
HaneXxHUm yiHom! [liTn He NOBUMHHI rpaTuca
nonieTneHoBMU MillKamu!

YCTAHOBKA

Lle npunag He BUMarae HiAKOro cnewjianbHOro
BCTaHOBJIEHHSA.

BxigHi Ta BUXigHi oTBOPU Npunagy He NOBUHHI MaTn
HiAKMX NepeLuKkoa!

Mpunag npu3HayeHnn AnAa NOro BUKOPUCTaHHA
BUKJTIOYHO Ha NiAnosi! 3abopoHAeTbCA
3aKpinntoBaT NOro Ha niagnory um crento!

Hikonu He cTaBTe npunag 6esnocepenHbo nig
po3eTky!

Mpwvnaa He NiAXoAUTb ANA BUKOPUCTaHHA Y BaHHIN
KiMHaTi.

[iakyemo, wo Bv Bubpanu BeHtunatopHuii obirpisay
HL-213V. Lleit npunap 3abe3neuye onaneHHs B 3MMOBUIA
nepioa Ha 1000 BT a6o 2000 BT B 3anexHoCTi Bif noTpeb
[OCATHEHHA KOMPOPTHOrO TeNsa B OnantoBaabHOMy
npuMiLieHHi. Mpw npaBUAbHIA ekcnyaTauii i gornaay,
AK ONMCaHO B LN IHCTPYKLT, npunag 3abesneunts Bam
6araTo poKiB KOPUCHOTO yHKLIOHYBaHHS.

EKCMIYATALIA

MoBepHiTb NepemmnKay TepmocTaTa (MpaBopyu)
3a roAAVHHUKOBOIO CTPISIKOIO, MOKU HE AOCATHE
KiHL€BOrO MOJNIOXKEHHA.

BeHTunAwia BRiTKY (TinbKn Ana BeHTUAAL):
NOBEPHITb KJTIOY B MONOXEHHA 8

OnaneHHs i3 3HWXKEHOIO MOTYXKHICTIO: NOBEPHITb
nepemukad (mpasopyu) Ao nonoxeHHs | (1000 BT).

OnaneHHA NP NOBHi NOTYXHOCTi: NOBEPHITb
nepemukay (mpasopyu) Ao nonoxexHs Il (2000 Br).

BrMMKaHHA: MOBepHiTb NepemuKay (nisopyuy) Ao
nonoxeHHs O.
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CurHanbHa namnouka Mepemmkay

TepmoperynaTtop

PEr'YJIOBAHHA TEPMOPETYJIATOPA

Konu memnepamypa e npumiujeHHi docseHe
6axxaHoi memnepamypu, nosepHime nepemukay
mepmope2ynamopa 8 HanPAMKY, NPOMUJIEXHOMY
200UHHUKOBIU CMpinui 00 NOI0XeHHs, 8 AKOMY Npuaao
BUMUKAEMbCA, ase He biflblie mozo. BcmaHosneHa
makum YuHoM memnepamypa 6yoe agmomamuyHo
pe2ynosamucs i Nidmpumy8amucs Ha NOCMitiHoOMy pieHi
3a 00NOMO2010 mepmopezyaamopa.

OYMLLEHHA

«  060B'A3KOBO CMOYaTKY BUMKHITb Npunag 3
[ONOMOrOI BUMIMKaua i BUAMITb BUIIKY 3 PO3€eTKN B
cTiHi. He BUKopurcTOBYITe abpa3nBHX 3acobiB Ans
ynileHHs!

« OunwanTe KOpMyc BOMOrO raHYipKoto, MMI0COCOM
ab0 LWiTKOIO .

«  Hikonu He MmouiTb Npunag Bogoto - icHye Hebesneka
ana xutts!

«  fAKWo NeBHMI Yac Npunaj He BUKOPUCTOBYETHCA,
TO 11070 NOTPIGHO CXOBATV B NOTO OPUTiHaNbHY
ynakoBKy, o6 3anobirtv HagmipHOro noro
3a0pyaHEHHA.

«  Hikonu He BKnaganTe Tenavi npunag B ynakoBKy

NMONEPEAXEHHA

«  He BukopucToByiiTe Ueii npunaa B 6e3nocepepHin
6113bKOCTI A0 BaHHOT @60 AyLWOBOI KiMHaTy,
6aceliHy, Towo.

«  [Mpunapa noBrHeH BUKOPUCTOBYBaTUCH OOOB'A3KOBO
Y BEPTUKaNbHOMY MOJIOKEHHI.

«  He BrKopuncTOBYi1Te BEHTUNATOPHOrO ObirpiBaya
[ANA CYWiHHA 6inn3HN. Hikonn He nepeLlikogKanTte
PyXy NOBITPA Yepes BXigHy Ta BUXiAHY peLwiTKn
(icHye Hebe3neka neperpisy). O6irpisau mae 6yt
BCTaHOBJIEHUI Ha BiACTaHi He MeHLwe 50 cm Big
MebniB Ta iHWKX NpeaMeTiB.

«  [Mpunag noBrHeH 6yTV BCTaHOBIEHWIA TaK, W06
BMMMKaYi Ta iHLI Kepyloyi nepemMuKayi He 6yt B
Me»Kax AOCAXKHOCTI 0cobamu, AKi KOPUCTYIOTbCA
BaHHOI0 abo Ayluem.

«  He ByKopucTOBYIiTe Npunag y NPUMILLEeHHAX

50  IHcTpyKuis 3 ekcrinyaraii Ta 36epiraHHs

nnoueto meHLe 4m>

3AXUCT BIA NEPETPIBY

B6ynoBaHwi 3axuCT Bifj Neperpisy aBTOMaTnyHoO
BifKNovae npunag y pasi nomunku! Y ubomy sunagky
NoTPiIGHO BUMHATU BUSIKY 3 PO3€ETKM, @ NepeMmKay
BCTaHOBUTU Ha 0" NicnAa KOPOTKOT Gpa3n OXONOAKEHHS,
npwnaj 3HOBY roTOBWI ANA BUKOPUCTaHHA (6nr3bko 10-
15 xBUnnH)! AKLLO NOMUIIKA MOBTOPIOETLCSA, 3BEPHITLCA
B aBTOPV30BaHWI CEpPBIC y BaWOMy MicTi!

IHCTPYKLii 3 0XOPOHY HABKONMIIHLOTO CepeAoBuLLA

Crapi npunaav MiCTATb LiHHI MaTepiany, Tomy ix

He Tpeba BUKMAATA Pa3oM 3 NoGyTOBUM CMITTAM!

lMpocnmo Bac cnpunATn 36epexeHHIo pecypcis Ta

3aXMCTY HaBKONMLIHBOTO CEpPeAOoBuLLa CBOIM aKTUBHUM
I  cHeckoM i nepeaaBaTi BUKOPUCTaHi Npunaam 8

OpraHi3oBaHi BiANOBiAHI NYHKTY (AKLLO TaKi €).



BAXHE CUT'YPHOCHE MEPE:

MAXHbA:

MpounTajte oBa ynyTcTBa Npe ynotpebe osor
ypehaja 1 uyBajTe oBa ynyTcTBa 3a 6yayhy
ynotpe6y. Mpn NpoMeHw BllacHUKa, MHCTPyKLUWje 3a
paf ce Mopajy npeHeTu 3ajefHo ca ypebhajem!
MAXHbA: Djeca Koja cy manje od tri godine treba ce
ApXaTi Ha yaarbeHocTu, osim ako Hucy pod cTanHnm
nadzorom. [leLia Koja umajy 3 roarHe Ao 8 roanHa
MOry Aia KOpUCTe camo Ayrme yKib./VKib.jeanHuLe,
nop ycnoBom fa je ypehaj MHcTannpaH n cnpemax

3a HOpManaH paj 1 oHa cy 6una youeHa v npaheHa

0 ynyTCTBMMa O HeroBom Kopuiwhery Ha 6e3befaH
HaUMH 1 [la 3aHjy fia TO MOXe 61TV onacHo.

[Jleua Koja umajy 3 roguHe ao 8 roanHa He 61 Tpebano
na yKibyun ypehaj y yTuuHuLy, Aa ra nogecyjy fa ra
ouuncTe N Aa 06aBrbajy KOPUCHUYKO OAPKaBaHbE.
OBa jeiMHNLIA MOXe fia Ce KOPUCTY Of CTpaHe

[fieLle Koja NMajy ocaM roAMHa 1 Of CTpaHe NnLa ca
CMatbeHNM GY3NUKIM, CEH30PHUM WU MEHTANHUM
CNOCOBHOCTVMA, UNN HEAOCTATKOM UCKYCTBA U 3Hatba,
OCVIM aKO Cy Mof, HaA30POM WM NHCTPYKTOBaHa

3a 6e36eaHO Kopuwwhetbe ypehaja u pasymesajy
onacHocTu. [lela He 61 Tpebano Aa ce nrpajy ca
anapatom. Ynwhere 1 KOPUCHNYKO OfpKaBatbe He
Tpeba ce 06aB/baTV 0f CTPaHe AeLie 6e3 Haf30poM.

MAXHA: Hekn genosu oBor ypahaja mory nocrtatu
Beoma Bpyhu 1 y3poKoBaTy onekoTuHe. Tamo rae
Cy NpWCYTHa AeLa 1 oceTsbrBe ocobe ce Tpeba
NnocBeTUTU NocebHa Naxiba.

YMNO3OPEME: [1a 6 ce nsberno
nperpesatbe, He NoKpmBajTe ypehaj!

Ypehaj He Tpeba fa byae AUPEKTHO NCNof KyTuje
yTnyHuye!

AKo je kabn 3a Hanajarbe owTeheH, npon3sohay,
HbErOB CEPBUC UMM CIMYHO KBanMdMKoBaHa 0coba
MOpa ra 3aMeHUTY Kako 61 ce n3berna onacHoCT.

lMpe ykibyurBatba BeHTUNaTopcke nehu - ysepute
ce [la yKa3aHu HamnoH Ha TUMCKOj NAoYMLM ofroBapa
HarnoHy eNekTPUYHe MPEeXe Koju Ce NpyKa y oMy
(oducy). Ypehaj je HamerbeH camo 3a HaBefieHU Ha
TWMNCKO]j NOYMLUN HAMOH.

OBaj anapart ce Mopa KOPUCTUTM Camo Ha CBPXY

3a KOjy je npeABMhEeH, OHOCHO 3a 3arpeBarbe
npocTopa 3a *uBoT. buno koja apyra ynotpe6a
MO3e ce cMaTpaTyt HEKOPEKTHOM 1 CTOra OMacHOM.
Mpom3sBohay He MoXe 61T OfrOBOPaH 3a LUTETY

HacTany ycnef HenpasuiHe 1 HepasymHe yrnoTpe6e.

HenowToBare nHpopmauuje o 6e3befHocTn he

Cpnckn

NOHULITUTY Y3eTy rapaHumja ypehajal

He nsnasute u3 Bawe kyhe fok je ypehaj ykbyueH:
nposepwuTe Aa N je Npekngay y nosnuunjm
NCKIbYEHO. YBEK yKnatbajTe yTrKay anaparta u3
yTUUHMULE.

[pxuTe 3anasbrBe npegmMeTe Kao LITO Cy HaMelUTaj,
jactyuw, nocterbuHa, nanup, oaeha, 3aBece, UTa Ha
pacTtojatby of Hajmare 100 LM o BeHTMNaTopcke

nehu.

Hemojte kopurcTnTn ypehaj y npoctopujama rge ce
ynoTpebrbaBajy Unu ce ipXKe 3anasbyBy MaTepujani.
Hemojte kopuctnTn ypehaj y nogpyujuma ca
3ana’b1BoM aTMocdepom (HMp. y 6M3nHK
3anasbyBKX racoBa UM aepocona) - ocToju
€KCTPeMHa ONacHOCT 0/} eKCno3uje 1 noxapal

He y6auyTe cTpaHe npegmete nav fO3BOANTH
[la NafiHe y BEHTMALMOHVIM OTBOPKMA (B0Na3HM
N 0ff1a3H), jep TO MOXKe MPOY3POKOBaTH KBap
ypehaja nnu gpyre wreTe.

Ypehaj Huje norofjaH 3a rajerbe X1MBOTUHbA, @ UCTU je
HamerbeH camo 3a KyhHy ynotpe6y!

[pXunTe ynas v n3nas BasayLwHoOr NpoToKa
cnobofHM of NpefmeTa: HajMakbe Ha pacTojakby Of
1 mucnpep un 50 um n3a nehn. He go3sonuTe ynasak
6110 KaKBUX MpeMeTa y OTBOP yna3Hor Basayxa
Ny OTBOP M3na3Hor Baayxa, jep he To gosectn
[l0 CTPYjHOT yAapa, noxapa unv Keapa y rpejauy.

Hajuewhn y3pok nperpeBatba je akymynauuja
TKaHWHe ¥ NpalnHe y ypeajajy. PepoBHo ycrcaBajte
BEHTUNALMjCKe OTBOPE, Kao LUTO je MPETXOAHO
noTpebHO NCKbYUMTH ypehaj u3 enekTpruHe
mMpexe. [lpxKnTe BeHTUnatopcky neh umcry.

Hukapa He poanpyjTe ypehaj MOKpyM nnv BnaxxHUm
pyKama — MocToju ONAacCHOCT MO XNBOT!

YTUYHMLA MOpa BUTW LOCTYMHA Y CBAaKOM TPEHYTKY
na 61 Moro fJa ce yTrKay ocioboam Kaga je 1o

notpe6Ho LWTo je Moryhe 6pxe!

Hukaga He ByumTe Kabn 3a Hanajatbe UK cam
anapar 3a NCKIbyuerba 13 Mpexe.

O6patunTe naxmy! M3nasHn Ba3ayx ce 3arpesa
TOKOoM papa (fo suiwe of 80°C).

He nokpuBajte ypehaj. AKo je NoKprBeH NocToju
OMacHOCT Of NperpeBatba 1 ONacHOCTN Of NoXKapa.

Hemojte kopucTnTy BeHTUnatopcky neh y
HernocpeAHoOj 6NIU3MHU KynaTuna, Tyla nnu 6aseHa.

EnektpunyHa nHctanauyuja, Ha Kojy ce ypehaj
NpYKSbyya, Mopa 61TN onpem/beHa ayTOMaTCKUM
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ocurypayem Tako fja je pacTtojatbe n3mehy
KOHTaKaTa Kafja je UCK/by4eH 61TV Hajmarbe 3 MM.

3abpatbyje ce y3emmbetbe! Mocne pacnakosara v
npe ynotpebe, npoBepuTe CBe MexaHnuKe fenose 1
ruxoBe ypehaje fia cy y A06POM CTarby. AKO maTe
610 KaKBy CyMiby, He KOpuUCTUTe 0Baj ypehaj
KOHCYNTOBajTe Ce KBaNMPUKOBAHOT eneKkTpuyapa.

Ako ypehaj Huje y pegy nnu dyHKUMOHMPA
HencnpaBHO, UCKIbYUUTE Ta 1 HEMOjTe ra
nonpassbajte. O cBM nonpasKama obpatute ce
CEepPBMCHOM LIEHTPY 3a nocsnie npoaajHy ycnyry. Camo
Tamo he 3aMeHNTV NOKBapEHN A0 Ca OPUrMHANTHUM
pe3epBHUM. HenowToBakbe oBor ycnosa he
yrpo3utu 6e36egHocT ypehaja.

AKO oflyunTe Aa npectaHeTe Aa Kopuctmte
ypehaj oor T1na, npenopy4wsmBo je fa byae
HeynoTpebsbyB, 1 ncehn kabn HakoH WTo
NCKIbyuuTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje

CBe OMacHOCTY NoBe3aHe ca anapaTtom Aa byay
3awTnheHe, noce6bHO 3a AeLly Koju 6u mornu aa
KOpurCTe amopTu3npaHu cuctem (ypehaj) 3a nrpy.

Hukafa He ocTaBsbajTe anapar yK/byueH
HernoTpe6Ho. VcKrbyunTe ra 13 enekTpuyHe Mpexe
Kapa HeheTe ra KOpuCTUTe Ay>Ke Bpeme.

[la 61 ce n3berno onacHo nperpeBatse Kabna 3a
Hanajarbe ce nNpenopyuyje aa ce y noTnyHoOCTH
pa3Buje Kabn 3a Hanajarbe.

Maxrba: Hemojte kopncTUTH 0Baj ypehaj ca
nporpamaTopom, TajMepom unv apyru ypehajuma
KOjV/ ra ayTOMaTCKWM YKJbyuyjy, jep ako je MoKpuBeH
VIV NOTPELLHO NOCTaB/bEH MOCTOjV OMACHOCT Of
noxapa.

MpunKrbyunTe Kabn 3a Hanajatbe, Tako fja He

OMeTa KpeTare Jbyau 11 ia He byAe HacTyrbaH!
Ynotpeb6sbaBajTe camo ofobpeHe nNpoayxHe
Kabnose koju cy oaroapajyhu 3a ypehaj, ogHocHO
[la Majy 3HaK carnacHocTu.

Kabn 3a Hanajarbe He cme fohu y poamp ca Bpyhum
fenosuma ypehaja.

Hvikapa He npemeluTajTe ypehaj nosnauerem Kabna
1 He KOpUCTVTe Kabn 3a Holere npeameTal

HemojTe caBujatyi kabn oko ypehaja! He kopuctute
ypehaj ca HaMOTaHVM KabsIoM - OBO HAPOUMUTO BaXM
3a Kopuwhetrbe 6y6Hba 3a HaMOTake Kabna.

HemojTe caBujatyi Kabn 1 He NOBYLMTE ra NPeKo

oLITpe UBMLIE 1 Ha CTaBbajTe ra Ha Bpyhe nnoue
WK Ha OTBOPEHM nnameH!
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NMAKOBAKE

Kapa pacnakyjete ypehaj, npoepute aa nu

3a Bpeme npeBo3a Huje yBpeheH 1 noTnyHo
onpemsbeH! Y ciyyajy aa ce yTBpAn Aa je owTteheH
WM HeMOTMNYHa Ucnopyka, obpatuTe ce Bawem
osnawheHom npogasLy!

He 6auajte opurnHanny kytujy! OHa 61 morna ce
KOPUCTUTM 3a CKNaAuLLTEHE 1 TPAHCMOPT fa ce
n3berHe LwteTa of TpaHcnopTal

Pacnonaratbe ambanaxe Mopa 61Ty Ha
oprosapajyhu Haumh! [lela ce Tpeba uyBatu
fla Cy noJ, HafI30pOM 1 la Ce He urpajy ca
NONMeTUIEHCKNM Kecama!

WHCTANIUTABE

OBaj ypehaj He 3axTeBa NocebHy MHCTanauujy.

YnasHu 1 usnasHu oteopu ypehaja HY Ha Koju HaumH
He 61 Tpebano aa 6yay ometaHu!

Ypehaj je HamereH UCKIbYUMBO 3a ynoTpeby Ha
nopy! 3abpatrbyje ce MOHTUPATK Ha nogy 1 nnadoHy!

Hukapa He nocTaBbajTe ypehaj AvpeKkTHO nog
yTuyHuLom!

Ypehaj Huje norofaH 3a Kopuwherbe y Kynatuny.

XBana wro cte ofabpanu Bentunatopcky neh HL-213V.
OBo je ypebhaj Koju Hyaun rpejarbe y 3IMCKOM nepriogy
o 1000W nnm 2000W KonwKo je noTpebHo fAa ce
nocTurHe ynobHa TonnoTa y 3arpejaHoj npocTopuju.

Y3 npaBunHy ynotpeby 1 6pure Kao LTO je onncaHo y
oBOM ynyTcTBY, ypehaj he 06e36eanTn fyroroauiurbn
KOpWCHK paf,.

KOPULWIREWE

OKpeHWTe Npekrnaay TepMocTaTa (Ha AecHo) y
CMepy Ka3asbKe Ha caTy [JOK He JOCTUTHE CBOj
KOHaYHV Nosoxaj.

JleTrba BeHTUNALM]a (Camo 3a BEHTUMPatbe):
OKpeHWTe NpeKiaay 4o NofoxXaja o8

pejatbe ca cMarb€HOM CHAarom: OKpeHuTe Kibyy (Ha
necHo) fo noctaeke | (1000W).

3arpeBatbe NyHOM CHarom: OKpeHuTe Kibyy (Ha
necHo) fo noctaeke I (2000W).

MckrbyumBatbe: OKpeHuTe Kibyy (Ha 1eBo) A0
nocraeke O.



CurHanHa namnuua Mpekunpay

Tepmoperynatop

MOAJELUABAHE TEPMOPEIYJIATOPA

Kada memnepamypa y npocmopuju
docmuzHe xerbeHy meMnepamypy, OKpeHume Koy
mepmopezy1amopay cynpomHoM cmMepy Kasasbke
Ha camy, y Kojem ce ypehaj uckreyyyje, anu He suuie
00 moea. Ha maj HayuH ukcupaHa memnepamypa
he 6umu aymomamcku nodewieHa u 00pagaHa Ha
KOHCMAaHmHom HU8oy nomohy mepmopezynamopa.

YUWREWHE

«  Ob6aBe3HO NpBO NCKIbyUnTe ypehaj u3s Kibyya u
YKJIOHUTE YTUKay 13 3nfjHe yTuuHuLe. Hemojre
KOpMCTUTM abpasroHa cpefcTBa 3a unwherbe!

. Ounctute Kopnyc ca BNnaXxHOM Kprnom, ycucrmsayem

nnn 4YeTKoMm.

« Hwvkaga HemojTe notanatu ypehaj y Bogy — noctoju

OMacHOCT Mo xusota!

«  Ako 3a Heko Bpeme ypehaj Hehe ce KopucTuty,
Tpebano 6u fa 6yae 3awTrheH og npekomepHor

npckarbe 1 3araherba, JowWaBLWM NCTN Y
OpUrMHanHoj ambanaxw.

«  Hwukapa He Bpahajte Tonnu ypebhaj y ceom
nakoBatby!

YMNO3O0PEHA

«  Hemojte pa kopuictute ypehaj y 6n1sunHm Tywesa,

Kapa, Tyw KabuvHa, 6aseHa, uta.

+  Ypehaj yBek Mopa fla ce KOPUCTU Y YCNPaBHOM
nonoxajy.

«  HemojTe kKopucTnTn BeHTUNATOpCKy neh 3a cywerbe

Bela. Hikaja He omeTajTe ynasHe v nsnasHe
peLueTKe (MOCTOjM OMACHOCT Of NperpeBama).

Meh mopa 6VTK NocTaB/beHa Ha yaabeHOCTH Of
Hajmarbe 50 um o HameluTaja 1 Apyrux npeamerta.

«  Ypehaj mopa 6UTV HCTanMpaH Tako fa npekngaun
W APYTY KOHTPONHW KJbyYeBW HUCY Ha JOXBAT pyKe

JbyAM KOjU1 KOpUCTE Kaay Uiu TyLu.

«  He kopuctute ypehaj y npoctopujama ca
NOBPLUVHOM Matbe of 4M°.

Cpnckn

SAWUTUTA NPOTUB NPErPEBAIbA m

YrpaheHa 3alTiTa of NperpeBatba ayTOMaTCKu
NCKIbyuyje jeanHunLy y cayyajy rpeluke! Y osom

cnyyajy, yTrkay mopa 61TI NCKIbyUeH 13 3uaHe
YTWYHMLIE, @ KOHTPONe fla Cy nogelleHe Ha 0", HakoH
KpaTke dase xnahetba, jeanHNLa je NOHOBO CNpeMHa

3a ynotpeby (oko 10-15 MmuHyTa)! AKO ce rpeLuka
MOHaBJba - KOHTaKTMpajTe oBnalwheHn cepBiC Ha Ballem
HacerbeHoM MecTy!

YnyTe 3a 3aWITUTY NPUPOAHE OKONNHE

Crapw enekTpuuHm ypehaju caapxe BpefHe
matepujane u ctora He 61 Tpebasno nx oanarati ¢
KomyHanHum cmehiem! Monum Bac ga capabyjete ca
CBOjWM aKTVIBHMM JONPUHOCOM 3a 3aLUTUTY MPUPOAHe

I  okonvHe 1 npeHeTy ypehaj opraHu3rpaHum LeHTprma
3a KyrnoBatbe (ako TakBM NOCToje).
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m WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI:

A UWAGA:
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Przeczytaj niniejsza instrukcje przed uzyciem
urzadzenia oraz zachowuj te wskazéwki do
pdzniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany
wiasciciela, instrukcje nalezy przekazac razem z
urzadzeniem.

UWAGA: Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny by¢
utrzymywane daleko od urzadzenia, chyba Ze nachodza
sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac¢
tylko z przycisku Wt. / Wyt. na urzadzeniu, przy tym
pod warunkiem, ze urzadzenie byto juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy
oraz jedynie, jedli s3 one nadzorowane i uprzednio
instruowane, co do stosowania konwektora w
sposdb bezpieczny - i rozumieja, ze moze ono by¢
niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinny by¢
dopuszczane do podtaczenia urzadzenia do sieci
zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzadzenia
lub obstugi konserwacyjnej.

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
powyzej 8 lat i 0sdb o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej, lub nieposiadajacych
niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko pod
warunkiem, Ze s one nadzorowane lub poinstruowane
na temat bezpiecznego korzystania z urzadzenia, i
rozumieja mozliwe zagrozenia. Dzieci nie powinny bawic¢
sie urzadzeniem. Czyszczenie i obstuga nie powinny by¢
przeprowadzone dzie¢mi bez nadzoru oséb dorostych.
UWAGA: Niektdre czesci tego produktu moga stac

sie bardzo gorace i spowodowac oparzenia. W
obecnosci dzieci oraz 0séb nieobronnych kwestiom
bezpieczenstwa nalezy zwrdcic szczegoélna uwage.

OSTRZEZENIE: Aby unikna¢
przegrzania, nie nakrywac urzadzenia ogrzewczego!

Urzadzenia nie powinno umieszczac bezposrednio
pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

Jedli przewod zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢
wymieniony przez producenta, jego przedstawiciela
serwisowego lub podobnie wykwalifikowang osobe w
celu unikniecia zagrozenia.

Przed podtaczeniem termowentylatora nalezy
sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce znamionowej
urzadzenia odpowiada napieciu zasilania w Twoim
domu (biurze). Urzadzenie jest przeznaczone tylko dla
napiecia ukazanego na jego tabliczce znamionowe;j.

Instrukcja uzytkowania i przechowywania

Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie do celéw,
dla ktérych jest ono przeznaczone, tj. do ogrzewania
pomieszczen mieszkaniowych. Kazde inne zastosowanie
bedzie uznane za niewfasciwe a wiec niebezpieczne.
Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
szkody, wynikajace z niewfasciwego i nadmiernego
uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie informacji
dotyczacych bezpieczenstwa uniewaznia zobowiazania
gwarancyjne producenta.

Nie wolno wychodzi¢ zdomu, gdy urzadzenie jest
wiaczone: upewnij sie, ze przetgcznik jest w pozycji
wylaczonej, a termostat jest w pozycji minimalnej.
Zawsze nalezy pamietac o tym i wyja¢ wtyczke z
gniazdka pradu elektrycznego

tatwopalne elementy - takie jak np. meble, poduszki,
posciel, bielizna, papier, ubrania, zastony itp. w

odlegtosci co najmniej 100 cm od termowentylatora.

Nie nalezy korzystac z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych
substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w
strefach o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu
fatwopalnych gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie
ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie nalezy wktada¢ ani dopuszcza¢ do upadku
obcych przedmiotéw do otworéw wentylacyjnych
(wlotowych oraz wylotowych) w modelach z
termowentylatorem, poniewaz moze to spowodowac
uszkodzenie urzadzenia lub inne szkody.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie blokowa¢ przeptywu powietrza na wewnatrz oraz
na zewnatrz zastaniajac go rzeczami w odlegtosci od
konwektora co najmniej 1T m z przodu oraz 50 cm z
tytu. Nie dopuszczac by obce przedmioty trafity do
otworéw wentylacyjnych (zaréwno do wlotowych

jak i do wylotowych), gdyz moze to spowodowac
porazenie pragdem, pozar lub zniszczenie nagrzewnicy.

Najczestsza przyczyna przegrzewania urzadzenia
jest nagromadzenie ktaczkéw i pytu wewnatrz
korpusu. Nalezy regularne czysci¢ otwory
wentylacyjne odkurzaczem. Przed tym jak to zrobi¢,
koniecznie jest odtaczenie urzadzenia od sieci.
Trzymaj termowentylator w czystosci.

Nie wolno dotyka¢ urzadzenia mokrymi ani

wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycia!

Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili,
tak, zeby w razie konieczno$ci mozna byto jak
najszybciej wyja¢ wtyczke!

Nigdy nie wolno ciaggnac za przewdd zasilajacy lub
same urzadzenie w celu odtaczenia od zasilania.

Zanotowac sobie! Wyscie dla powietrza w czasie
pracy nagrzewa sie (do temperatury ponad 80°C).



Nie pokrywac urzadzenia. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania nagrzewnicy.

Nie uzywac termowentylatora w poblizu tazienki,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywania.

Instalacja elektryczna, z ktérej zasilane bedzie
urzadzenie, musi by¢ wyposazona w automatyczny
bezpiecznik, odlegtos$¢ pomiedzy stykami ktérego w
wylgczonym stanie musi wynosi¢ co najmniej 3 mm.

Zabrania sie uziemiac¢ urzadzenie! Po rozpakowaniu
i przed uzyciem sprawdz czesci mechaniczne

oraz wszystkie ich przyrzady na przedmiot ich
dobrego stanu technicznego. W razie jakiekolwiek
watpliwosci nie nalezy korzystac¢ z urzadzenia ale
skontaktowac sie z wykwalifikowanym elektrykiem.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidfowo, nalezy je wylaczy¢, ale nie
naprawiac. Na przedmiot jakiego byle remontu
nalezy zwréci¢ sie za pomoca do autoryzowanego
centrum serwisowego obstugi posprzedazowej.
Tylko w takim centrum serwisowym uszkodzona
czesc zostanie zamieniona na oryginalna czes¢
zapasowa. Niezastosowanie sie do tego moze
zagrozi¢ bezpieczenstwu urzadzenia.

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzi¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odtgczeniu od sieci przewod
zasilajacy. Zaleca sie réwniez, aby zabezpieczy¢ sie
przed wszystkimi zagrozeniami, zwigzanymi z tym
urzadzeniem, zwtaszcza co do dzieci, ktére mogtyby
wykorzystac¢ zamortyzowanego urzadzenia do gry.

Nigdy nie zostawiac urzadzenia wigczonym bez
potrzeby. Najlepiej odtaczyc je od sieci zasilania, gdy
nie bedzie z niego korzystano przez dtugi czas.

W celu unikniecia niebezpiecznego przegrzania
przewodu zasilajgcego zaleca sig, aby w petni
rozwinac go.

Uwaga! Nie wolno uzywac urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem
do automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Kabel zasilajacy nalezy ulokowac tak, aby nie
zaktocac ruchu w poblizu oraz by nikt nie deptat po
nim! Stosowac wylgcznie atestowane przedtuzaczy,
ktore sg whasciwe dla danego produktu, tj. posiadaja
Znak zgodnosci!

Przewdd zasilajacy nie musi stykac sie z goracymi
czesciami urzadzenia!

Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciaggnac za
przewod i nie uzywaj przewodu do przenoszenia
przedmiotow!

Polski

Nie owija¢ przewodu wokét urzadzenia! Nie nalezy
uzywac urzadzenia ze zwinietym przewodem - m
odnosi sie to szczegdlnie do korzystania z bebna

kablowego!

» Nie wolno zgniata¢ przewodu, ciagna¢ go po
ostrych krawedziach, stawiac go na goracej ptycie
lub niedaleko ognia!

OPAKOWANIE

+  Porozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy podczas transportowania nie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

«  Nie wyrzucac oryginalnego opakowania! Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatdw opakowaniowych nalezy dokona¢ w
odpowiedni sposob! Zapobiega¢ jakichkolwiek mozliwych
sytuadji, gdy dzieci gratyby z plastikowymi workami!

MONTAZ

Urzadzenie nie wymaga specjalnego sposobu
zamontowania.

+  Otwor wlotowy oraz wylotowy urzadzenia w zaden
sposdb nie powinno zastaniac!

« Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do
korzystania w pozycji wolno stojac na podtodze!
Zabronione montowac je na podtodze ani na suficie!

«  Nigdy nie umieszczac¢ urzadzenia bezposrednio pod
gniazdkiem!

Urzadzenie nie nadaje sie do stosowania w tazience.

Dziekujemy za wybor termowentylatora HL-213V. Jest to
artykut, ktéry zapewnia ogrzewanie w zimie przy uzywaniu
energii elektrycznej 1000W albo 2000W w zaleznosci od tego,
ile Panstwo potrzebuje, aby osiggna¢ komfortowego ciepta w
ogrzewanym pomieszczeniu. Przy odpowiednim uzytkowaniu
i konserwadji, jak jest opisano w niniejszej instrukcji,
urzadzenie zapewni Paiistwu wiele lat swej uzytecznej pracy.

UZYTKOWANIE

Pokrec¢ klucz termostatu (na prawo) w kierunku
ruchu wskazéwek zegara, az do osiggniecia
koricowej pozycji.

«  Letnia wentylacja Lato (tylko wietrzenie
pomieszczenia): przekreci¢ kluczyk do pozycji $8

Ogrzewanie ze zmniejszong moca: przekreci¢ klucz
(na prawo) do ustawienia,|” (1000W).

« Ogrzewanie na petnej mocy: przekrecic¢ klucz (na

Instrukcja uzytkowania i przechowywania 55



prawo) do ustawienia,II” (2000W).

«  Wylaczenie: przekreci¢ klucz (na lewo) do
ustawienia O.

Lampka kontrolna Przetacznik

Termostat

USTAWIENIE TERMOSTATU

Gdy temperatura w pomieszczeniu osiggnie zadany
poziom ciepta, przekreci¢ termostat w kierunku odwrotnym
do ruchu wskazéwek zegara do pozycji, w ktorej
urzadzenie wylgcza sie, ale nie dalej. Ustalona w ten sposéb
temperatura bedzie automatycznie podtrzymywana i
utrzymywana na statym poziomie za pomocg termostatu.

CZYSZCZENIE

- Pamietaj, aby najpierw wytaczy¢ urzadzenie poprzez
przetacznik i za tym wyjac wtyczke z gniazdka. Nie
uzywac sciernych srodkéw czyszczacych!

«  Obudowe nalezy czysci¢ wilgotng szmatka,
odkurzaczem lub szczotka.

«  Nie wolno zanurza¢ urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycial

«  Jesli przez jakis czas urzadzenie nie bedzie uzywane,
nalezy je uchroni¢ przed nadmiernym zakurzeniem
i zbrudnieniem, przechowujac w oryginalnym
opakowaniu.

«  Nigdy nie przechowywac¢ do opakowania goracego
urzadzenia!

OSTRZEZENIA

«  Nie uzywac urzadzenia w poblizu prysznica, wanny,
kabiny prysznicowej, basenu, itp.

«  Urzadzenie musi zawsze by¢ uzywane w pozycji
pionowe;j.

«  Nie uzywac termowentylatora jako suszarke do
prania.Nigdy nie przegradzac kratke wlotowa
ani wylotowa (niebezpieczenstwo przegrzania).
Grzejnik koniecznie umieszczac¢ w odlegtosci co
najmniej 50 cm od mebli i innych obiektéw.

«  Urzadzenie koniecznie umieszczac w taki sposéb,
aby przetaczniki i inne klucze sterujace nie byty w
zasiegu 0s6b korzystajacych z wanny lub prysznica.

«  Nie wolno uzywa¢ w pomieszczeniach o
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powierzchni mniejszej niz 4m>.

ZABEZPIECZENIE PRZED PRZEGRZANIEM

Wbudowane zabezpieczenie przed przegrzaniem
automatycznie wylgcza urzadzenie w przypadku btedul!
W tym przypadku, wtyczke nalezy odtaczy¢ od gniazdka,
a elementy sterujgce ustawione w pozycji,0; po krétkiej
fazie chfodzenia urzadzenie jest ponownie gotowe do
stosowania (tzn. po okoto 10-15 minutach)! Jesli btad
wystepuje ponownie - skontaktuj sie z autoryzowanym
centrum serwisowym w Twojej okolicy!

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska

Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne materiaty,
a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z odpadami

z gospodarstwa domowego! Prosimy Parstwa, aby
pomdc wiasnym aktywnym wktadem, bysmy zachowali
zasoby naturalne i ochronili Srodowisko. Urzadzenia te
nalezy przekazac do punktu zbiérki w celu poddania
recyklingowi (gdy takie istniejg).



TABELA 2 WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH

OGRZEWACZY POMIESZCZEN

Identyfikator(-y) modelu: 1.HL-213V 2000W/220-240V~ 50Hz

Parametr Oznaczenie Wartos¢1.

Moc cieplna

Nominalna 2.00

moc cieplna

Pnom

Minimalna 1.00
moc cieplna

(orientacyjna)

Pmin

Maksymalna 2.00
stata moc

cieplna

Pmax,C

Zuzycie energii
elektrycznej

na potrzeby
wiasne

elmax 1.970

Przy
nominalnej

mocy cieplnej

PI'Zy e|min 0.981
nominalnej

mocy cieplnej

W trybie
czuwania

el SB 0.000

TESY Ltd - Head office

1166 Sofia, Sofia Park,

Building 16V, Office 2.1. 2nd Floor
PHONE: +359 2 902 6666,

FAX: +359 2 902 6660,
office@tesy.com

Polski

Jednostka

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametr

Sposdb doprowadzania ciepta wylacznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybra¢ jedng opcje)

reczny regulator doprowadzania ciepta z
wbudowanym termostatem

reczny regulator doprowadzania ciepta z
pomiarem temperatury w pomieszczeniu
lub na zewnatrz

elektroniczny regulator doprowadzania
ciepta z pomiarem temperatury w
pomieszczeniu lub na zewnatrz

moc cieplna regulowana wentylatorem

Rodzaj mocy cieplnej/regulacja
temperatury w pomieszczeniu (nalezy
wybrac jedna opcje)

jednostopniowa moc cieplna bez regulacji
temperatury w pomieszczeniu

co najmniej dwa reczne stopnie bez
regulacji temperatury w pomieszczeniu

mechaniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybrac
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniu z
wykrywaniem obecnosci

regulacja temperatury w pomieszczeniu z
wykrywaniem otwartego okna

z regulacja na odlegtosc
z adaptacyjng regulacja startu
Z ograniczeniem czasu pracy

z czujnikiem ciepta promieniowania

Jednostka

[tak/nie]

[tak/nie]
[tak/nie]

[tak/nie]

[nie]

[nie]
[tak]
[nie]
[nie]

[nie]

[tak/nie]
[tak/nie]

tak/nie]
tak/nie]
tak/nie]

[
[
[
[tak/nie]
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